
Proletari din toate țările, uniti-vă!

Nr. 9071

6 PAGINI

30 BANI

ANUL XXXIV,

SERIA II,

ACOLO UNDE CONTINUĂ SECERIȘUL

URGENȚELE ACESTOR ZILE PE OGOARE

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

APROVIZIONAREA în cinstea
mani

TEHNICO-MATERIALA noastre
sărbători
naționaleconcordanță cu cerințele producției

RAPORT DE

SÎMBÂTĂ

22 IULIE

Sarcinile prioritare ale economiei -in centrul activității tinerilor, a organizațiilor U.T.C-

„ESTE NECESAR SĂ SE IA MĂSURI MAI HOTĂRÎTE PENTRU 
BUNA APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ A PRODUCȚIEI, ÎN 
ACEST SCOP SE IMPUNE REALIZAREA IN ÎNTREGIME A PRODUCȚIEI 
STABILITE, INCLUSIV DE PIESE Șl SUBANSAMBLE. DE ASEMENEA, 
BUNA DESFĂȘURARE A APROVIZIONĂRII IMPUNE MĂSURI FERME 
PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA COOPERĂRII ÎNTRE ÎNTREPRINDERI".

NICOLAE

desfășurată riguros, în strînsă

august ÎNTRECERE
CEAUȘESCU

Foto : V. TANASOF

Funcționarea riguroasă a me
canismului aprovizionării teh- 
nico-materiale constituie — în 
condițiile dezvoltării planice, 
proporționale a economiei noas
tre, cînd practic fiecare între
prindere, secție și loc de muncă 
își desfășoară activitatea pe 
baza unor planuri temeinic fun
damentate — unul din elemen
tele esențiale, hotărîtoare ale 
înfăptuirii exemplare a planu
lui, ale unei activități economi- 
co-productive ritmice, eficiente. 
Aceasta întrucît pentru realiza
rea în condiții ireproșabile a 
producției stabilite — cu res
pectarea tuturor parametrilor 
cantitativi, calitativi șl de timp 
— trebuie avute în vedere cu 
exactitate atît resursele mate
riale necesare, cit si scopul, des
tinația fiecărui produs, terme
nul optim in care acesta ur
mează 3S ajungă la beneficiar. 
Corelarea tuturor acestor fac
tori. asigurarea unei ritmicități 
de ceasornic în buna desfășu
rare a procesului de aprovizio
nare tehnico-materială nu ad-

mite din partea nici unei între
prinderi nici cea mal mică a- 
batere de la realizarea planului 
producției fizice în cantitățile 
prevăzute, de la nivelul calita
tiv cerut și mai cu seamă de la 
termenele stabilite. Cu alte cu
vinte, orice nerealizări. cit de 
mici, ale producției, inclusiv a 
celei de piese și subansamble 
determină serioase dereglări în 
desfășurarea activității nu nu
mai a unei singure întreprin
deri, ci. mai cu seamă, în con
dițiile creșterii gradului de spe
cializare a întreprinderilor, ele 
pot produce efecte negative, în 
lanț, asupra mult mai multora.

Se înțelege deci că o bună a- 
provizionare tehnico-materială 
necesită în primul rînd o înaltă 
răspundere din partea colecti
vului fiecărei întreprinderi care 
în calitate de producător de 
bunuri materiale are ațit dato
ria realizării ritmice în cantită
țile și la calitatea prevăzută a 
producției, cit și a livrării ope
rative, conform prevederilor 
contractelor economice încheia-

a Întregii cantități de produ- 
stabilite. Aceasta înseamnă 
primul rînd o cit mai per-

Tinerii in forumul democrației muncitorești

te, 
se 
în . 
fectă organizare a producției și 
a muncii la nivelul întreprin
derii dar și al fiecărei secții și 
atelier și loc de muncă, un grad 
Înalt de utilizare a mașinilor șl 
utilajelor, astfel incit zi de zi 
sarcinile înscrise în graficul de 
producție și de livrări să se în
făptuiască întocmai, fără nici o 
excepție. Pentru că trebuie bine 
înțeles, mai cu seamă acum în 
condițiile trecerii la noul meca
nism economico-financiar, cînd 
un accent prioritar se pune pe 
realizarea producției fizice, nict 
o întreprindere nu poate fi con
siderată că și-a îndeplinit inte
gral sarcinile decit dacă fiecare 
sortiment sau produs a fost re
alizat în cantitățile și la terme
nele stabilite în plan și în con
tractele economice. De la ase- • 
menea exigente, de la asemenea 
imperative trebuie să pornească 
analiza temeinică, responsabilă 
a tuturor rămînerilor în urmă 
înregistrate la o serie de pro
duse și materii prime în primul 
semestru al acestui an, și mai . 
cu seamă — așa cum s-a sub
liniat la recenta Plenară a C.C.

® In cinstea sărbătorii naționale de la 23 August COLECTI
VUL ÎNTREPRINDERII DE PRODUSE REFRACTARE DIN 
MUNICIPIUL ALBA IULIA a raportat îndeplinirea înainte de 
termen a sarcinilor de plan pe șapte luni la principalii indica
tori. Se apreciază că- avansul de timp câștigat permite realizarea 
unei producții industriale suplimentare, pînă la 31 iulie. în 
valoare de peste 13 milioane lei. concretizată în. însemnate can
tități de cărămizi refractare și alte produse ce vor fi livrate în 
plus combinatelor siderurgice din tară. In același timp sar
cinile de plan la producția netă vor fi depășite cu circa 10 la 
sută.

« COLECTIVELE DE MUNCĂ ALE OȚELARIILOR CU CON- 
VERTIZOARE DE LA COMBINATUL SIDERURGIC GALAȚI 
înscriu noi si importante realizări în producție. Astfel, numai 
în primele două decade ale lunii iulie, oțelarii gălățeni au înre
gistrat suplimentar peste 1 200 
reducerii constante a timpului

tone otel lingou în condițiile 
de elaborare a
eeria succeselor

fiecărei șarje.
obținute în în-
distins. recent.

• Contlnulnd, șl în acest an. 
trecerea socialistă pe 1977. pentru care a fost, _____ ...
cu „Ordinul Muncii clasa I“. COLECTIVUL ÎNTREPRINDERII 
DE ALUMINIU DIN SLATINA, ale cărei produse sint binecu
noscute și apreciate atît în tară, cit șl peste hotare, consem
nează, în bilanțul realizărilor dedicate apropiatei sărbători de 
la 23 August. însemnate sporuri de producție. Astfel, de la 
începutul celui de-al treilea an al actualului cincinal, si pînă 
acum, muncitorii, inginerii si tehnicienii acestei mari unităti 
industriale au elaborat, peste prevederile de plan, la zi.. 900 
tone de aluminiu primar si aliaje, ceea ce reprezintă depășirea 
de tgei -»ri a a,pga lament «lai asignat. la producția fizică pe 1973. 
In aceeași perioadă, ei âu înregistrat o producție marfă supli
mentară evaluată la peste 32 milioane lei.

Participare directă,
nemijlocită, la soluționarea

problemelor majore
ale producției

Autentice forumuri ale de
mocrației muncitorești, adu
nările generale ale oameni
lor muncii care se desfășoară 
în această perioadă sub 
seninul analizei si dezbate
rilor aprofundate a rezulta
telor economico-financiare 
dobîndite in primul semestru 
al celui de-al treilea an al 
cincinalului, al stabilirii tu
turor măsurilor organizato
rice si tehnice necesare în
deplinirii exemplare a pla
nului pe 1978 și asigurării 
condițiilor de realizare inte
grală a planului pc 1979. Ele 
vizează in același timp 
transpunerea in practică a 
sarcinilor de o deosebită în
semnătate subliniate de se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
in cuvintarea rostită la re
centa plenară a C.C. al 
P.C.R. Pretutindeni, in fabrici

și uzine, pe șantiere, in in
stitute de cercetare si ingi
nerie tehnologică, oamenii 
muncii, proprietari al mijloa
celor de producție și produ
cători de bunuri materiale, 
tineri și vîrstnici, participînd 
efectiv la actul de conduce
re. analizează în cadrul adu
nărilor generale — instituții 
profund democratice ale so
cietății noastre, foruri supre
me ale autoconducerii mun
citorești — căile si măsurile 
de asigurare a condițiilor 
optime de îndeplinire a sar
cinilor de plan, de creștere 
a eficientei întregii acti
vități economico-financiare. 
decizind asupra tuturor pro
blemelor majore ale activi
tății economico-sociale.

DAN VASILESCU
(Continuare în pag. a IlI-a)

în județul Ilfov secerișul griu
lui a intrat în stadiul final. Uni
tățile agricole din mai multe 
consilii intercooperatiste cum 
sînt cele din Izvoarele. Ghiselet. 
Putineiu. Chimogi. Ghimpați. 
Vedea. Ulmeni. Budesti au în
cheiat această lucrare pe în-

treaga suprafață prevăzută. A- 
ceste zile sint decisive pentru 
terminarea secerișului în toate 
unitățile agricole din județ. Dar. 
secerișul griului se consideră în
cheiat numai atunci cînd în
treaga producție a fost pusă la 
adăpost Comandamentul agri-

col județean a prevăzut ca De 
lingă întrajutorarea între uni
tățile agricole la seceriș. în ba
zele de recepție munca să fie

OVIDIU MARIAN

(Continuare In pag. a IlI-a)

ACOLO UNDE s-a Încheiat Județele Tulcea și
RECOLTATUL

Forțele concentrate pentru obținerea de

PRODUCȚII MARI LA CULTURA A UOUA
(în pag. a 3-a)

Brăila au încheiat
recoltatul griului
Telegrame adresate

C.C. al P.C.R.,

Foto : VASILE RANGA
(Continuare în pag. a IlI-a)

C. DUMITRU

DIALECTICA VECHI - NOU
sînt in primul 
acele scăderi 

le-a însușit în- 
exercițiu al a-

NICOLAE CEAUȘESCU

© Utilizînd la parametrii superiori potențialul tehnic de care 
dispun. OAMENII MUNCII HARGHITENI — români șl ma
ghiari — au realizat peste prevederile de plan la zi un volum 
de producție industrială de 100 milioane lei. Importante succese 
au fost obținute în domeniul asimilării si realizării prin efor' 
propriu a unor piese de schimb și materiale solicitate pînă 
acum din import. Prin bogata activitate de creație tehnică des
fășurată de fiecare om al muncii în industria județului Harghita 
au fost asimilate și realizate, în acest an, un volum de ase
menea produse în valoare de peste 11 milioane lei.

0 rubrică de dezbatere a aspectelor procesului complex de formare 
a omului nou, oroces desfășurat sub semnul umanismului socialist, î 
al patriotismului'șl spiritului revoluționar

........
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||j||
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întreprinderea de tractoare șf mașini agricole Craiova. O nouă hală 

va spori curind capacitatea de producție a întreprinderii
Foto : V. TANASOF

De copii se îngrijește întreaga societate; părinții, unii părinți însă nu fac parte din societate? Iată o întrebare 
problemă al cărei răspuns se află în înseși normele și spiritul umanist al legislației noastre. Dar se mai 
întîmplă abateri, se mai petrec erori, se mai încalcă uneori omenia, statutul de relații interumane, Su

punem de aceea spre dezbatere acest caz care s-ar putea numi — și așa îl și numim de fapt —

O insulă sub formă de eroare

tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Umanismul revoluționar presupune tocmai un om înaintai 
un luptător care este gata de orice sacrificiu, un revoluționar 
in toate privințele. Numai un asemenea umanism este revoluționar! 
Acesta-i. umanismul pe care trebuie să-l creăm noi in România!

Oamenii muncii din agricul
tura județului Tulcea au înche
iat la 21 iulie recoltatul păioa- 
selor de pe întreaga suprafață. 
In telegrama adresată cu acest 
prilej C.C. al P.C.R., tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU de 
Comitetul județean Tulcea al 
P.C.R. se arată : In aceste zile 
de vară, eforturile tuturor ce
lor ce muncesc pe ogoarele a- 
cestui colț de țară sînt concen
trate la eliberarea terenurilor, 
executarea arăturilor de vară, 
însămînțarea culturilor succesi
ve, respectarea programului de 
udări și a altor lucrări agrico
le de sezon, avînd dorința fier
binte de a întîmpina ziua de 23 
August cu succese tot mai în
semnate.

Ne angajăm, stimate tovarășe 
secretar general, că nu vom 
precupeți nici un efort pentru a 
traduce în viață programul de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă- 
mîntul scumpei noastre patrii 
— Republica Socialistă Româ
nia.

Un băiat de 16 ani a rămas 
fără domiciliu. Se caută pen
tru el un loc unde să mănînce, 
să primească îngrijire și educa
ție, să învețe și să doarmă. De 
aproape patru luni este găzduit 
la Centrul de triere al minori
lor. dar această instituție, prin 
natura ei. nu-i poate oferi de
cât un adăpost temporar. Mai 
mult, staționarea lui acolo nu 
se justifică prin aproape nimic.

Unde să se ducă Ilie Jitaru ? 
O întrebare căreia vom încerca 
să-i răspundem împreună, după 
ce veți afla tot ce știm și noi 
in legătură cu această situație 
mai puțin obișnuită.

ORFAN, CU PĂRINȚI 
IN VIAȚA

a-Tn mod normal, locul unui 
dolescent este în casa părin
tească, alături de mama și ta
tăl lui. Părinții Iui Ilie Jitaru 
refuză însă să își mai găzduias
că feciorul. Din lipsă de spațiu 7 
Nu, căci familia dispune nu de

una. ci de două locuințe. Primă 
— o proprietate situată în co
muna Văleni, județul Vaslui, o 
gospodărie înzestrată cu tot ce 
trebuie și în care mama și fiul 
au locuit pînă acum cinci ani. 
A doua — un apartament cu 
două camere atribuit tatălui în- 
tr-un bloc din str. Grădiștea nr. 
12 din Capitală.

Le lipsesc părinților resurse
le materiale necesare îngrijirii 
unui copil ? Nici această ipo
teză nu are justificare (lăsînd 
la o parte faptul că ea nu poa
te constitui, în condițiile noas
tre un motiv real!) pentru că so
ții Jitaru realizează în medie un 
cîștig lunar de peste 5 000 lei. 
Tatăl este zidar, șef de echipă 
la întreprinderea de construc
ții București, șantierul 2. iar 
mama lucrează ila serele Olteni
ța din Berceni-Sud.

Să fie la mijloc alte explica
ții 7 De pildă neînțelegeri între 
soți, imposibilitatea unuia sau 
a celuilalt de a-și supraveghea 
și educa fiul 7 Climatul din

casa familiei Jitaru este dintre 
cele mai normale, nu au loc nici 
un fel de manifestări care să 
contravină unei conduite co
recte. Pînă și în ce privește im
posibilitatea îngrijirii și edu
cării fiului există o înțelegere 
desăvîrsită. Soții Jitaru sînt 
ferm si unanim de acord că nu 
își mai pot asuma răspunderea 
pentru creșterea lui Iliută.
„NOI N-AM REUȘIT, POATE 

O FI MAI NOROCOS 
STATUL!"

De la 4 aprilie 1978, I.J. 
află în cazare și pensiune gra
tuită la Centrul de triere al 
minorilor. A fost prins ultima 
dată vagabondînd prin Bucu
rești. incapabil să ofere o ex
plicație credibilă asupra situa
ției sale. In cele aproape pa
tru luni de cind durează sta
ționarea sa în această institu
ție, părinții au fost de mai 
multe ori convocați în fața Co
misiei de ocrotire a minorilor.

se

Nu s-au prezentat niciodată. 
Amendat în repetate rînduri 
de către organele de miliție pen
tru această incredibilă abatere 
de la îndatoririle părintești (ul
tima amendă în valoare de 1 000 
(o mie) de lei, fiindu-i aplicată 
la începutul lunii mai !) tatăl 
refuză cu înverșunare să își 
readucă feciorul acasă. „Eu nu 
mai am ce îi face ! Să aibă sta
tul grijă de el, internați-1 unde
va la reeducare și gata !“.

Cu Domnița Jitaru
de vorbă, chiar acolo unde lu
crează. Șeful fermei, 
ghe Dragnea, este și el la cu
rent cu necazul acesteia. „Are 
un băiat derbedeu și hoț, acum 
este arestat...“. Ce nu știe este 
că. locuind în același oraș, la 
o distantă de cîteva stații de 
mașină, mama nu s-a dus, timp 
de aproape patru luni, să își 
vadă vreodată feciorul. Nu i-a

am stat
Gheor-

SOFIA SCORȚARU-PAUN

(Continuare în pae,. a 11-a)

Ori de cite ori se dezbat pro
blemele ample, complexe pe 
care le implică dialectica pro
cesului revoluționar de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și a omului ei 
nou o problemă se impune cu 
acuitate - cea a relației dintre 
vechi și nou. Intr-adevăr, la sca
ra de norme și valori a socia
lismului, fenomenul uman este 
re-gîndit și re-creat pluridimen
sional, iar „forța motrice" ca sâ 
spun așa, a devenirii sale constă 
tocmai în înfruntarea creatoare 
dintre vechi și nou. Socialismul, 
pentru prima dată în istorie, fău
rește premisele reale ale li
bertății omului, ale apropierii, 
sau, mai bine spus, ale re-ap.ro- 
pierii, re-luării în drepturi a 
esenței sale umane (așa cum o 
arătase încă Marx). Dar acest

de prof. univ. 
dr. Gh. AL Cazan

proces nu este nici spontan și 
nici nu se rezolvă de la sine. 
Dimpotrivă I E nevoie de multă 
pasiune, de multă căutare, e 
mult de lucrat în această no
bilă și generoasă misiune de a 
apropia omul deplin real, de 
propria sa condiție umană.

Ce este vechi și ce este nou, 
și cum se formează omul în 
acest proces revoluționar ? la
tă o întrebare care suscită me
reu răspunsuri diverse și pa
sionează, deopotrivă, reflexia 
ca și acțiunea politică, socială,

educativă. Vechi 
rînd acele tare, 
pe care omul și 
tr-un îndelung 
supririi, oprimării, al libertăți
lor ciuntite, sau iluzorii. Frica 
de a spune adevărul, inerția, 
comoditatea în gîndire nu sînt 
„date biologice", fatalități ab
stracte, determinați! imuabile ale 
condiției umane. Ele s-au format, 
s-au îndătinat într-o societate 
în care normele reale adevărate 
de relații între oameni au fost 
subminate, înlăturate, în locul 
lor insinuîndu-se abuziv norme 
false care au căpătat statut de 
existență prin înseși interesele 
unei societăți care năzuia să 
supună pe cei mulți dorințe-

(Continuare in pag. a Il-a)

★
Oamenii muncii de pe ogoa

rele județului Brăila au termi
nat, vineri, recoltarea griului 
de pe întreaga suprafață cul
tivată de 72 700 ’

In prezent, 
mijloacele sint 
tru încheierea 
că a însămînțării culturilor suc
cesive, continuarea în ritm sus
ținut a eliberării terenului, în
deplinirea exemplară a progra
mului de irigare a culturilor, 
de recoltare și valorificare su
perioară a legumelor și fructe
lor.

In telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU de Comitetul ju
dețean de partid se menționea
ză : Vă asigurăm și cu acest 
prilej că. sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, 
colectivele de muncă din unită
țile agricole de stat și coopera
tiste ale județului vor milita 
neabătut pentru înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al 
XI-lea și ale Conferinței Na
ționale ale partidului, pentru 
ridicarea producției agricole la 
nivelul eforturilor făcute de 
statul nostru socialist și al po
sibilităților de care dispunem, 
spre a situa județul Brăila pe 
un loc fruntaș în întrecerea 
pentru sporirea producției agri
cole vegetale și animaliere din 
acest an.

ha.
toate forțele și 
mobilizate pen- 
cit mai grabni-

om□□□□□
u

® Festivalul național 
„Cîntarea României" : O 
inițiativa care CON
SACRA EFORTURI ȘI 
TALENTE DEOSEBITE 
(însemnări pe marginea 
primei ediții a Festivalu
lui spectacolelor de tea
tru pentru tineret) @ 
TOȚI FIII PATRIEI, indi
ferent de naționalitate, se 
bucură de aceleași drep
turi și condiții de afir
mare ® Rubrica noastră

DE LA OM LA OM

O lună rotundă, o lună plină, o lună cu miros 
dulce și proaspăt de grîu. Nopți albastre și calme 
de vară, limpezi ca o așezare de rouă în spirit, 
un filtru în fond, o sită imensă, de aur, prin care 
clipe și gînduri se cern, pulberi albe, murale, ca 
de pe un zid chiar acum zugrăvit. Un ochean prin 
care și apă și 
munte se uită 
iar de pe cîm- 
pii, se-aud spi
ce pocnind, ce
rul e undeva 
jos, tot mai 
jos, și deasupra 
pâmîntul, o că
rare de seceri și 
coase prin la
nuri și-un miros 
iarăși de grîu, 
vară, așadar, 
bătălii
Pe 
turi desfășurate la scara cîmpiei și a spe
ranței intr-un binemeritat și amplu cules. Ceea 
ce, cu puterea celei mai categorice evidențe, luăm 
act în aceste zile, sub forma concisă a unor tele
grame, cînd, unul cite unul, Județele transmit ves
tea încheierii cu succes a campaniei de recoltat. 
O organizare exemplară, o responsabilitate sporită

Luna cu
miros de grîu

de A. I. Zăinescu
fir și sunet răscopt. Miez de 

sau canonada sub lună a unei 
pe care din toamnă o hrănim și

care-o numim o bătălie a pîinii. Efor- 
desfășurate la scara cîmpiei și a

au făcut din aceasta, cuvîntul de ordine al fie
cărei clipe.

Cîmpia s-a mutat la o altă altitudine, simbolul 
pîinii guvernează gestul eroic și firesc al miilor 
și miilor de lucrători ai ogoarelor, printre care și 
sudoarea brațelor și frunților tinere a urnit și-ncăl- 

zit roiuri de se
mințe pe șes, 
iar ziua intră 
adine în noapte, 
la lumina faru
rilor și a lunii, 
ca niște misteri
oase și grele 
mașini, norii 
trag umbre pe 
miriști, brazde

curg negre pe cer și se revarsă la orizont.
Călătorind într-o astfel de noapte prin marginea 

dinspre podgorii a cîmpiei, am văzut cum coboa
ră, ca dintr-un tablou, rînd pe rînd, toți protago
niștii ogoarelor, lăsînd pentru o clipă cadrul gol, 
perete cu nici o culoare, dar pe care a doua zi, 
din nou, avea sâ se atace In tonuri noi un nou 
peisaj. Iar pînă atunci, In spatele Iul - luna, o 
lună rotundă șl calmă, o lună plină, o lună cu 
miros dulce șl proaspăt de griu.
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TOJI FIU PATRIEI
indiferent de naționalitate, se bucură de 
aceleași drepturi și condiții de afirmare

Trebuie să afirmăm fără re
zerve că nu există domeniu de 
activitate în care oamenii mun
cii — fără deosebire de națio
nalitate — să nu se poată ma
nifesta liber, plenar, să nu-și 
poată pune în valoare capaci
tatea lor creatoare, să nu se 
bucure de toate drepturile pe 
care le oferă cetățenilor socie
tatea noastră socialistă, patria 
noastră comună.

Politica Partidului Comunist 
Român privind rezolvarea pro
blemei naționale, asigurarea 
egalității în drepturi a tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, se inte
grează organic în concepția și 
activitatea generală a partidu
lui și statului nostru socialist, 
în efortul susținut pentru edi
ficarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintarea 
patriei spre comunism.

Pe plan politic, egalitatea în 
drepturi a naționalităților con
locuitoare cu toți cetățenii pa
triei este prevăzută în Consti
tuția Republicii Socialiste 
România și se materializează în 
participarea oamenilor muncii 
maghiari, germani, sîrbi și de 
alte naționalități la întreaga 
viață social-politică a țării, 
prezența lor in toate forurile 
statului, ale organizațiilor ob
ștești și de masă. Astfel, din 
349 de deputați ai Marii Adu
nări Naționale, 8,2 la sută sînt 
maghiari, 2,2 la sută germani și 
aproape 1 la sută reprezentanți 
ai alter naționalități. Deputății 
consiliilor populare provin, de 
asemenea, proporțional, din 
rindul tuturor locuitorilor, fără 
deosebire de naționalitate. 
Acest fapt este dovedit și de 
numărul deputaților maghiari 
aleși în consiliile populare în 
tcamna anului 1977: în consilii
le populare județene 8,2 la sută 
din deputați sînt maghiari, în 
cele municipale 9,44 la sută, în 
consiliile orășenești 9,48 la sută 
sînt maghiari. în județele, mu
nicipiile și orașele unde popu
lația maghiară este mai densă 
(în Harghita, Covasna, Satu 
Mare, Bihor, Cluj), compoziția 
națională a organelor locale de 
stat oglindește această situație.

în structura politică a țării 
noastre, în dezvoltarea socialis
tă, un rol însemnat revine con
siliilor oamenilor muncii ma
ghiari și germani. Aceste con
silii, desfășurînd o activitate

de prof. dr. loan Gall

susținută, organizată, contribuie 
la studierea, analizarea și re
zolvarea unor probleme de or
din general — de care nu se 
pot rupe — dar îndeosebi a 
unor probleme specifice ce se 
ridică în viața naționalităților 
respective.

In cadrul politicii generale de 
repartizare a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul țării 
— cerință primordială pentru 
edificarea socialismului și co
munismului în patria noastră — 
partidul a acordat și acordă o 
atenție deosebită dezvoltării in
dustriei, agriculturii și celor
lalte ramuri economice și în ju
dețele și localitățile unde locu
iesc oamenii muncii din rîndul 
naționalităților conlocuitoare. „In 
acest fel — arată secretarul 
general al partidului — noi 
creăm condiții reale pentru 
adevărata egalitate în drep
turi, deschidem posibilitatea 
dezvoltării învățămîntului, ști
inței, activității culturale 
toate zonele țării".

Realitatea de fiecare zi con
firmă justețea politicii partidu
lui nostru. Tocmai faptul că în 
unele județe, locuite și de na
ționalități, ritmul de creștere a 
forțelor de producție și a pro
ducției materiale a sporit de 
două-trei și chiar de patru ori 
în ultimii zece ani, a asigurat 
rezolvarea și mai deplină a pro
blemei naționale. Oamenii mun
cii aparținînd naționalităților, 
lucrînd în întreprinderile con
struite pe pămîntul lor de naș
tere, 
viață 
nală, 
mare 
egale 
mâni 
mare ------------
societății socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră.

Este o axiomă că numai pe 
o bază materială solidă, cu o 
industrie și cu o agricultură 
puternică, poate exista pro
gresul real al învățămîntului, al 
științei și al activității cultu
rale, spirituale, al educației co
muniste, al formării omului 
nou. Dezvoltînd și așezînd pe 
o bază modernă întregul sistem 
al învățămîntului românesc, 
P.C.R. asigură în mod consec-

în

ridicîndu-și nivelul de 
și de calificare profesio- 
sînt convinși în și mai 
măsură că au posibilități 
cu compatrioții lor ro
și participă cu și mal 
entuziasm la construcția

vent ridicarea nivelului și lăr
girea cadrului învățămîntului 
de toate gradele în limbile na
ționalităților conlocuitoare.

In anul școlar 1977—1978 re
țeaua învățămîntului cu preda
re în limba maghiară cuprinde 
2 481, iar cea cu predare în lim
ba germană 692 de unități și 
secții de diferite grade și cu 
diferite profiluri. A crescut 
considerabil numărul liceelor 
industriale, în care elevii își în
sușesc cunoștințele generale și 
de specialitate în limba lor 
maternă. Numărul cadrelor di
dactice care predau în limba 
maghiară, în diferite forme de 
școli și secții, este de 13 064. în 
ceea ce privește învățămîntul 
superior, în anul universitar 
1977—1978 au frecventat cursu
rile și seminariile un număr de 
7 497 de studenți maghiari (adi
că 5,81 la sută din totalul stu- 
dențimii). în unele instituții de 
învățămînt superior, cum sînt 
Universitatea „Babeș-Bolyai", 
Conservatorul de muzică „Gh. 
Dima", Institutul de arte plas
tice „Ion Andreescu" din Cluj- 
Napoca, I.ltf.F. și Institutul de 
învățămînt superior din Tîrgu 
Mureș, unele cursuri sînt ținu
te și în limba maghiară, iar în 
cadrul secției maghiare a Insti
tutului de teatru din Tîrgu Mu
reș, toate disciplinele sînt pre
date în limba maghiară. în în
vățămîntul superior din țara 
noastră, în cursul acestui an 
universitar, lucrează 687 de ca
dre didactice de națicnalitate 
maghiară.

Asigurînd posibilitatea de a 
învăța în limba proprie, parti
dul și statul nostru atrage aten
ția oamenilor muncii de dife
rite naționalități asupra cerin
ței obiective de a-și însuși și 
limba română. Aceasta nu în
seamnă nicidecum îngrădirea 
libertății de a învăța și de a 
folosi limba proprie, dar în 
condițiile noastre, pe lîngă cu
noașterea limbii materne, nu
mai posedînd cit mai perfect și 
limba română este posibilă în
făptuirea adevăratei egalități în 
drepturi, participarea plenară la 
construcția socialismului, afir
marea în toate domeniile de 
activitate.

Această cerință este cu ade-
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VECHI NOU

(Urmare din pag. I)

lor, ambițiilor, poftelor nemă
surate de înavuțire ale unui nu
măr redus de exploatatori. Jus- 
tificind pretinsa eternitate a 
normelor de exploatare, societă
țile trecute au încercat, deopo
trivă, să justifice șl relațiile 
inechitabile dintre oameni ca și 
„fatalitatea" acelor date mora
le care așezau omul sub con
diția și demnitatea sa efectivă.

Esența umanistă a revoluției 
socialiste constă în aceea că, pe 
baza deplinei egalități in drep
turi și îndatoriri definită și con
firmată în procesul muncii sociale 
libere creatoare, omul este și tre
buie să devină egal cu el insuși, 
libertatea și demnitatea sa fiind 
în această perspectivă insepa
rabile. Inseparabilă, indivizibi
lă, imposibil de „pus între pa
ranteze" este însăși unicitatea și 
unitatea personalității umane. 
Ca proces complex. Ca devenire 
perpetuă. Nimeni nu pretinde - 
și ar fi, desigur, superficial s-o 
facă — că, odată făurită ba
za economică și socială a noii 
orînduiri, carențele trecutului se 
șterg instantaneu. Mai mult, ele 
persistă și le vedem, nu o dată, 
cum se manifestă, surprinzător 
dar efectiv, și atunci avem mai 
clară, mai limpede imaginea 
sensului și obiectivelor acțiu
nii educative. Acțiunea, prin ex
celență politică, prin definiție 
revoluționară. Acesta este con
ținutul principiilor și normelor de 
educație comunistă a maselor, 
al programului ideologic al 
partidului — acesta este obiecti
vul numărul unu pe care-l avem 
in fată noi, toți cei ce lucrăm 
pe frontul politic ideologic șl 
educativ, atunci cînd ne referim 
la formarea omului nou.

Dar, dacă ne raportăm la 
lupta dintre vechi și nou, tre
buie să mai.arăt că, nu o dată 
- din păcate - chiar în aborda
rea problematicii educării omu
lui nou unii se situează încă pe 
poziții espectatlve depășite. Con
cret, este vorba de a face pasul 
hotărîtor de la stadiul de 
teoretizare ți explicare a prin
cipiilor și 
morale ale omului .nou, 
făptuirea lor, la realizarea 
ca atare în viața și munca 
fiecare zț a fiecăruia dintre noi. 
Dar aceasta nu se poate face 
din afară, ci numai dinăuntrul 
ființei umane. Este nevoie 
fiecare să își conștientizeze, 
își însușească ți să își 
în termenii ecuației 
personalități înaltele norme co
muniste de a munci, a gîndî și 
a trăi. Barometrul acestui proces 
dialectic de confruntare între 
ce este vechi șl ce este nou in 
fiecare sintem noi înșine. Cînd- 
va, ziarul deschisese o rubrică 
incitantă și (de ce n-aș spu
ne-o) frumos polemică. Rubri-

ca se intitula „Dumneavoastră 
munciți, trăiți, gîndiți. ca un tî
năr comunist ?“ și în cadrul ei se 
făcea o subtilă radiografie a 
motivațiilor, a alchimiei sufle
tești care conduceau pe eroii 
tineri la a-și însuși și a prac
tica rigorile și exigențele modu
lui nostru socialist de a fi. Dar, 
întrebarea din titlul rubricii - 
pentru a fi eficientă și efec
tivă - trebuie să-și mute locul 
în forul interior al tînărului din 
fabrică, sau de pe ogor, din 
școală sau din facultate, deve
nind tema procupărilor și auto
evaluărilor. Numai așa putem fi 
siguri că, mutîndu-și Centrul de 
greutate în inima preocupărilor 
și căutărilor tînărului, această 
întrebare va explora, va investi
ga, va înriuri conștiințe, va isca 
flacăra pasiunii, va îndîrji, în
tr-o frumoasă neodihnă, pe fie
care dintre cei pe care partidul 
nostru îi numește a fi „viitorul 
însuși al națiunii socialiste".

Că viitorul debutează în fie
care zi, sub ochii noștri, o știm. 
Dar viitorul acesta nu va arăta 
altfel decît așa cum îl proiectăm 
și îl împlinim astăzi, la cotele 
prezentului. Iar dacă vrem ca 
viitorul să fie cu adevărat un 
teritoriu al noului trebuie ca 
vechiul, cu toate ale sale, să fie 
cunoscut și depășit cu curaj în
că cu fiecare secvență a pre
zentului. Vechi și nou - iată ter
menii unei tensiuni dialectice, 
creatoare, tulburătoare și pasio
nantă prin însuși faptul că ele
mentul lor de legătură și defi
niție este și rămîne omul. Fie
care dintre noi !

rigorilor politice șl 
la în- 

lor 
de

ca 
sâ 

punâ 
propriei

vărat democratică în condițiile 
în care, în nici un fel, folosirea 
limbii materne nu este îngră
dită. In țara noastră se tipăresc 
61 de publicații în limba ma
ghiară, germană, sîrbă etc., cu 
tiraje la o singură apariție de
799 298 exemplare (38 de ziare 
și reviste sint în limba ma
ghiară, 10 în limba germană și 
13 publicații în alte limbi). In 
România socialistă se tipăresc 
cărți în limbile naționalităților 
conlocuitoare lâ '12 edituri, din
tre care, una — „Kriterion" — 
este profilată exclusiv în acest 
scop; în anul 1977 au fost edi
tate 315 titluri de carte in aces
te limbi, îhtr-un tiraj de 
2 664 000 dă exemplare. In lim
bile naționalităților conlocui
toare funcționează 14 teatre și 
instituții muzicale, 6 teatre dra
matice, 3 teatre de păpuși și 
marionete și o operă în limba 
maghiară; 2 teatre dramatice și 
unul de păpuși în limba ger
mană, Un teatrti dfamatic în 
limba idiș.

întregul nostru popor, toți 
oamenii muncii din patria noas
tră — români, maghiari, ger
mani, sîrbi și de alte naționa
lități — urmează partidul în 
aplicarea politicii sale pe pă- 
mîntul natal. Și nu admitem 
nimănui să folosească proble
ma naționalităților pentru a se 
amesteca in vreun fel în tre
burile interne ale României so
cialiste. Cum a subliniat tova
rășul Nicolae Ceaușescu, „So
luționarea tuturor problemelor 
care privesc viața și munca ce
tățenilor din România, indife
rent de naționalitate, privește 
numai partidul și statul nos
tru, poporul — și ele sînt și vor 
fi soluționate și în viitor in 
spiritul politicii noastre gene
rale de asigurare a condițiilor 
pentru manifestarea liberă a 
personalității umane, pentru ri
dicarea continuă a bunăstării și 
fericirii întregului nostru po
por". In același timp, pentru po
porul nostru nu va conta nici un 
efort pentru ca existența unei 
naționalități române în 
vecine și prietene 
precum și existența diferitelor 
naționalități în țara noastră să 
contribuie la întărirea și 
puternică a prieteniei și 
țiel dintre popoarele care 
struiesc viața socialistă 
această parte a lumii.

țările 
socialiste,

mai 
fră- 
con- 

în

Moralitatea
Există, oricit ar părea de ciu

dat. oameni pe care, după ce îi 
cunoști, simți nevoia să îi ra
portezi la o replică, la un ada
giu memorabil tocmai pentru 
că, așa cum sînt cu viața lor, 
cu munca lor, îndeplinesc per
fect acele norme, acele exigen
te și acele valori pe care le 
implică și le definesc — pentru 
noi toti — maximele morale 
despre care îți amintești atunci.

O asemenea împrejurare s-a 
petrecut nu demult cînd. ve
nind dinspre Zalău, am poposit 
la dispensarul din Agrij în 
căutarea doctorului Vasile 
Popdan. La drept vorbind, 
aflasem despre el încă „de la 
oraș" că este un pasionat și 
competent specialist în acu
punctura și mai aflasem că, 
prin această terapeutică, a 
reușit să obțină, în circumscrip
ția sa, rezultate cu totul nota
bile în vindecarea unor afec
țiuni deloc simple. Deocamdată, 
cam atît...

— Și nici nu cred că e nevoie 
de mai mult — m-a întâmpinat 
zîmbind tînărul doctor.

Intr-adevăr, ce ar fi mai mult 
de adăugat la datele unei bio
grafii departe de orice element 
de senzație, ori excepție ?

încă din studenție — de la Fa
cultatea de medicină din Cluj- 
Napoca — Vasile Popdan s-a 
interesat îndeaproape de acu- 
punctură, străvechiul procedeu 
terapeutic. îndelung controver- ; 
sat dar și aplicat în tratamen
tul unor afecțiuni cu deosebit 
succes, 1 s-a părut interesant nu 
numai prin rezultatele sale, ' cit 
și prin implicațiile multiple pe 
care el le are in cîmpul cerce
tărilor medicale interdisdpli- 
nare modeme. Au urmat, în 
primul rind, sub îndrumarea 
binevoitoare și atentă a docto
rului Valerian Apostolache. un 
șir de experiențe, nu puține 
soldate cu reușită, comunicări 
la diverse sesiuni științifice stu
dențești, participări la diverse

reuniuni științifice de speciali
tate, toate impunîndu-1 pe pa
sionatul tînăr ca pe un activ 
cercetător în domeniu. Unii, 
poate, au privit cu rezervă cer
cetările sale, alții chiar cu o 
rece și protocolară bună voință 
(„îngăduitori, ca și cu un joc 
amuzant de copii" — glumește 
Vasile) fapt este însă că pa
siunea lui nu a trecut cu totul 
neobservată.

Și iată că, în momentul re
partiției a venit „bomba". Va
sile Popdan a ales circumscrip
ția medicală Agrij (jud. Sălaj) 
deși ar fi putut foarte bine re-
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însemnări din tabăra 
de instruire a C.C. al 

U.T.G de la Sibiu

Spectacolul
bucuriilor copilăriei

Ieri, delegații la forumul pio
nieresc au fost invitați de pi
onierii din Capitală să le fie 
oaspeți. Locul de intîlnire : în 
fața Palatului Marii Adunări 
Naționale, de unde o mare co
loană a purtătorilor cravatei 
roșii cu tricolor, cu cîntecul 
bucuriei pe buze, a dat semnalul 
inceperii unei zile pionierești 
model. Parada pionierească, pe 
care o însoțim, coborînd spre 
magistrală și ureînd, apoi, spre 
Parcul tineretului, reprezintă, in 
fapt, parada unei copilării care 
face din fiecare zi o sărbătoare. 
Ieri, acțiunea lor putea fi nu
mită o sărbătoare a copilăriei 
unor feți-frumoși comuniști.

Purtînd pe brațe portretul părin
telui. iubit, secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, copiii — școlari mici 
și mari — îl asigură, prin a- 
ceastă coloană nesfîrșită, că vor 
proceda precum le-a cerut-o 
partidul : vor Învăța, munci și 
trăi în chip comunist ! — devi
ză sugestivă a forumului. „Ci-

tim“ desfășurarea coloanei celor 
peste 20 000 pionieri și deslușim 
cum văd ei, copiii, împlinirea 
acestui legămînt. Învățînd, fi
rește — la școală, și în labora
toare, și în ateliere. Tot ceea ce

Forum
pionieresc ’78

fac ei zi de zi se află „sinteti
zat" în coloanele parăzii. „Trec" 
cărțile, si caietele, si retortele si 
echerele, trec mult rîvnitele și 
muncitele note de 9 și 10, „trec" 
machete de radio și televizoare, 
de alte aparate pe care le meș
teresc copiii în cercuri, trec spi
cele de grîu adunate cu sîrg, de 
pe ogoare în orele muncii pa
triotice. trec aeromodelele, si 
mingiile, și corturile, si rucsacu
rile vacanței, și costumele popu-

adevărului
vroiam să adaug. După faza de 
experiență de clinică aveam și 
am nevoie de confruntare mai 
amplă, mai serioasă cu oamenii, 
cu diverse afecțiuni, cu multi
ple cazuri, în care îmi pot con
firma (sau, după 
ma) 
ni că 
este 
așa, 
lor,
îndeaproape, pot să îmbin mult 
mai bine latura curativă pro- 
priu-zisă cu cea preventivă a 
profesiunii mele.

Cu asemenea glnduri pornind

caz infir- 
ipotezele de lucru. La cli- 
omul vine mai ales cînd 
de acum bolnav, pe cînd 
trăind în mijlocul oameni- 
cunoscîndu-i, observîndu-i

la Agrij - un tînăr medic dovedește 
că poți face știință și intr-un sat

veni In Cluj-Napoca sau, ori
cum, într-un oraș. Acum, după 
aproape trei ani de la absolvire, 
nu-mi pot ascunde nedumerirea:

— De ce, totuși, Agrij ?
Nu se miră :
— Sincer să fiu din două 

motive : mai întîi pentru că am 
convingerea intimă că în me
dicină, nefiind o specialitate 
„în sine", e nevoie să lucrezi 
direct între oameni, să fii per
manent între ei, să le cunoști 
îndeaproape condițiile de mun
că, de viață, să îți ai cum se 
spune lobul de muncă direct în 
mijlocul celor pentru care te-ai 
pregătit. Nu spun că într-o cli
nică nu aș fi avut condiții mai 

cel 
pot 
așa

bune, dar aici am 
mai prețios bun — omul, și 
să-mi practic profesiunea 
cum socot eu mai bine.

— Dar, îl întrerup, cu cerce
tarea cum rămîne ?

— Păi, reia doctorul, aici șl

la drum, e lesne de presupus 
că eforturile tânărului medic 
nu s-au dovedit zadarnice. Dim
potrivă 1 Imbinind procedeele 
clasice cu cele modeme, căutînd 
să aplice metoda acupuncturii 
în funcție de multiplele afec
țiuni din domeniul patologiei 
generale, doctorul Vasile Pop
dan a devenit repede cunoscut 
și prețuit de localnici. Mai 
mult, rezultatele sale sînt din
tre cele mai îmbucurătoare. 
Tinărul .Daniel Virag, de pildă, 
prezenta o paralizie facială 
care se dovedea extrem de re
zistentă la diverse tratamente.

Acum, după trei ședințe, afec
țiunea a cedat, iar tînărul și-a 
putut, în fine, reveni la starea 
normală. Un alt pacient al său. 
loan Turcu, prezenta un blocaj 
lombar și el foarte rezistent. 
După primele două ședințe el 
este perfect apt pentru muncă 
și, deseori, cînd tînărul doctor îl

întreabă de sănătate, glumește 
„ehei, acum cu mine puteți 
prinde și iepuri". Iar șirul 
exemplelor pot continua, pentru 
că înseși pasiunea și priceperea 
lui Vasile Popdan nu se rezumă 
doar la cîteva experiențe.

Nu este în intenția acestor în
semnări să dea calificative de 
strictă specialitate procedeelor 
aplicate de tînărul medic. Nu 
este însă, mai puțin adevărat 
că efortul său generos, devota
mentul cu care își desfășoară 
cercetările (o parte din ele au 
servit drept bază pentru o co
municare susținută la Congresul 
de acupunctură și parapsiholo
gic de la București din mai 
1977) aici, într-o mică așezare 
sătească din zona Sălajului, 
merită mai mult decît o simplă 
consemnare. O merită pentru 
că apropiind medicina, terape
utica și cercetarea, de oameni, 
tînărul acesta simplu șl modest 
să apropie el însuși — profund 
și temeinic — de semenii săi.

Iată, așadar, de ce, după o 
seară întreagă petrecută în dis
pensarul medical din Agrij ală
turi de doctorul 
și de colegul și 
Vasile Bob. și 
mi-am reamintit 
vorbe ale lui Karl Marx după 
care adevărul nu include 
mai 
drumul care duce la el 
înțeles 
țațele 
medic 
știința 
imboldul moral curat 
se nutrește generosul 
îl confirmă strălucit ei 
oamenii Agrijului, 
du-și simțămintele într-o for
mulare laconică și precisă — 
„doctorul Popdan ? Un om din
tre ai noștri, un om pentru ai 
noștri 1“

Vasile Popdan 
prietenul său, 
el tot medic, 
de frumoasele

nu- 
rezultatul cercetării, ci și 

și am 
mai bine că, dacă rezul- 
cercetărilor 

rămâne să le
și practica

inimosului 
confirme 

medicală, 
: din care 

său efort 
înșiși 

contopin-

ȘERBAN CIONOF

0 INSULA SUB FORMA DE EROARE
„ACASA, LA ȚARA, FURA

CITE UN OU..."

(Urmare din pag. I)
o pungă cu bomboane. o 

ce, 
sau 
co-

dus 
prăjitură, nimic din ceea 
chiar și cele mai supărate 
îndurerate mame, nu refuză 
piilor lor. „Nu avem ce îi face... 
Am încercat și cu binele și cu 
răul. Am zis că poate nu-i pla
ce școala. L-a luat taică-său și 
l-a dus la el la lucru. După 
vreo săptămînă a furat ceva de 
la un muncitor. Nouă ne-a fu
rat din casă tot felul de obi
ecte (urmează o înșiruire mi
nuțioasă cu diferentele exacte 
între valoarea reală a obiectu
lui și suma cu care-a fost co
mercializat de fecior), să-1 ia 
statul în grijă că noi nu mai 
avem ce îi face... întrebați și la 
școală, mă cunoaște toată lu
mea, îl duceam, stăteam după 
el și, cum il scăpăm un pic, iar 
fugea".
' IN CINCI ANI, O SINGURA 

CLASA

Am urmat îndemnul Domnitei 
Jitaru și am fost și la școală. 
In cel cinci ani de cînd se află

în București. Ilie Jitaru a 
frecventat doar sporadic cursu
rile, fiind declarat la sfîrșitul 
clasei a Vl-a, repetent Maria 
Radu, directoarea școlii gene
rale nr. 36 din Berceni, îi cu
noaște foarte bine situația. Ce 
nu știe este că. fiind dirijat 
spre o altă școală din același 
cartier nu s-a prezentat. „Ma
ma mai venea, se interesa de 
el. E drept, cu întreruperi foar
te mari, uneori 
nilor. Tatăl nu 
niciodată să se 
soarta băiatului.
drelor didactice care l-au avut 
elev este că nu era lipsit 
memorie sau de capacitatea 
a învăța, dar se încăpățîna 
tragă chiulul. Era, din cite 
pare, dotat pentru muncă, avea 
aplicații tehnice...".

La Centrul de triere, Ilie Ji
taru este cunoscut ca un băiat 
liniștit, care execută cu conști
inciozitate și chiar cu pricepere 

. diferite operații meșteșugărești. 
Acolo. într-un loc unde prin 
specificul instituției se întîlnesc 
minori de cele mai diferite ca
tegorii, cu o activitate infrac
țională diversă, unii trecuți de

de ordinul lu- 
a venit însă 
intereseze de 
Părerea ca-

de 
de 
să 
se

mai multe ori prin centrele de 
reeducare, alții avînd abateri 
grave de la legile statului, Ilie 
Jitaru e un caz mai deosebit.

„Părerea tuturor membrilor 
comisiei de ocrotire a minorilor 
ca și a mea personală — re
marca tovarășul Popescu, ofițer 
la Inspectoratul de miliție al 
municipiului București — este că 
Ilie Jitaru nu trebuie îndrumat 
spre o școală de reeducare. Că, 
in stadiul actual, familia ar 
putea face pentru el mai mult 
decît orice instituție de acest 
gen. De aceea refuzul catego
ric al părinților mi se pare ab
solut inexplicabil și condam
nabil. Ar mai fi aici de remar
cat că această familie care i-a 
Închis definitiv ușa consideră 
că statul are obligația să îi 
preia toate atribuțiile, inclusiv 
cele de ordin material. Vreau 
să spun că în cele aproape patru 
luni de cînd I.J. mănîncă și 
doarme la centrul de triere, ta
tăl sau mama nu au achitat nici 
măcar minimul de bani afectat 
hranei băiatului. Nici nu s-au 
întrebat pe ale cui speze tră
iește de atîta timp".

Cînd a început, de fapt, de
gringolada băiatului pentru ca
re astăzi își bat capul atiția 
oameni, în timp ce propria-i fa
milie își declină încăpățînat ne
putința ? Și ce motive au stat 
la baza acestei metamorfoze ? 
Pentru că, luind în considerație 
afirmațiile omului care a stat 
cel mai mult în preajma lui Ilie 
Jitaru — mama sa. Domnița 
Jitaru — lucrurile nu au stat 
totdeauna la fel. Cu alte cuvin
te, pînă la o anumită vîrstă, 
băiatul a făcut pozne atitea cite 
fac toți copiii, dar și-a văzut de 
învățătură, a mai dat o mină de 
ajutor pe lingă casă etc.

— Deci, pînă cînd a terminat 
clasa a patra, nu ati prea avut 
motive să vă plîngeti de copil...

— Nu... Adică, mai făcea el 
cite unele... Zicea de exemplu 
că eu nu număr ouăle din cui
bar și lua de acolo. Sau mai 
dispărea cite o zi, bătea drumu
rile... De asta m-am si mutat 
in București că am zis că in
tr-un oraș mare n-o să se mai 
tină de prostii. Că are să-i 
frică și de taică-său...

Tatăl muncește în Capitală 
peste 20 de ani, deci înainte
nașterea lui Ilie. Să o credem

fie

de 
de

viața lor de mici meșteri 
înscriși ambițios, în festi- 
creației „Cîntarea Româ- 

cum au răspuns în- 
tovarășului Nicolae

lare... toate purtate de pionieri, 
ca însemne grăitoare ale preocu
părilor lor cotidiene.

Pe aleile parcului îi așteaptă 
alte echipe, simulând, cu înde
mânare, grație și voioșie, cele 
mai felurite îndeletniciri din u- 
nivensul pionieriei. Oaspeții, care 
au venit să-i vadă în această zi, 
îi aplaudă cu bucuria cu care 
maturii își aplaudă copiii pentru 
fapte frumoase.

Secvența se schimbă. Cei care 
au defilat, iau locul în Sala 
polivalentă, în așteptarea spec
tacolului. Intre timp, primii vi
zitatori sînt invitați să facă ver
nisajul expoziției deschise sub 
egida forumului „Muncă și cre
ație pionierească". Luminița 
Noca, de la Școala generală nr. 
175 din București, face oficiul 
de gazdă, prezentând vizitatorilor 
ce s-a petrecut în acest an șco
lar în 
mari 
valul 
niei",
demnului
Ceaușescu — deviză a vieții de 
pionieri — învățați, munciți și 
iar învățați. Succint : 1 844 870
pionieri au activat în 78 555 
cercuri, realizînd 63 750 lucrări ; 
71 la sută din generația de copii 
este cuprinsă în mișcarea de 
creație tehnico-științifică ; în 
1980 procentul va fi de 75 la 
sută, iar în 1984 de sută la sută; 
cu patru ani în urmă procentul 
era numai de 43 la sută. Sem
nificativ. Aplauze, deci, pentru 
inventatorii în uniformă de 
pionieri I

Aplauze, apoi, pentru pionierii 
care urcă pe scena festivalului 
„Cîntarea României". Aici au 
urcat formațiile reprezentative, 
ca să împlinească cu un specta
col de aleasă ținută artistică, 
omagiul adus partidului, părin
telui iubit, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru că au posibi
litatea să facă din fiecare zi o zi 

bucuriei de a învăța, munci 
crea, a voioșiei.

a 
Si

LUCREȚIA LUSTIG

TURNEU
ARTISTIC

G.Corul bărbătesc „Dumitru_
Kiriac" al Palatului Culturii din 
municipiul Pitești. laureat al 
primei ediții a Festivalului na
tional „Cîntarea României", a 
plecat ieri într-un turneu artis
tic în U.R.S.S. la invitația So
cietății letoniene de prietenie si 
relații culturale cu țările străi
ne. Se va iniția, astfel, un fer
til si interesant schimb de me
saje artistice între această for
mație de amatori. fruntașă în 
ierarhia valorilor corale româ
nești. si corul de același profil. 
„Auseklis" din Riga. (VASILE 
MARUTA).

Tabără, pentru deschiderea 
activității, drepți !“...

Reporterului, obișnuit cu at
mosfera tinerească a taberelor 
de vară, replica i-a devenit de 
mult familiară. La începutul fie
cărei iile, careul, raportul co
mandanților de detașamente 
marchează o nouă etapă in care 
ei, uteciștii, vor deprinde noi și 
folositoare cunoștințe.

Am intilnit, la Sibiu, 
din toate colțurile țării aflați in 
tabăra de instruire organizată de 
C.C. al U.T.C. O ’ ’ “ ‘ 
nită cu adevărat — cum ne spu
nea comandantul ei, elevul loan 
Bărbulescu — „un adevărat fo
rum de experiențe și inițiative".

Dar dacă in intenția acestor 
însemnări este mai puțin să 
zăbovească asupra conținutului 
activităților desfășurate de elevi 
in tabără, există insă o prezen
ță permanentă pe care și aceas
tă tabără ne-o relevă cu toată 
claritatea — sentimentul firesc 
și necesar care îi leagă și ii 
reprezintă pe tinerii români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități, cadre de nădejde ale 
organizației U.T.C. din școlile 
pe care le reprezintă.

Am regăsit aici in tabără — 
ne spunea elevul Giinther Roth, 
de la Grupul școlar auto Brașov 
— atmosfera care ne este fami
liară încă din școală. Am legat 
repede prietenii și am reușit, in 
ciuda scurtului timp de cind sin
tem aici, să facem utile schim
buri de experiență cu colegii 
noștri din toate colțurile țării.

Ervin Barabaș, de la Grupul 
școlar „Metalotehnica" din Tg. 
Mureș, mi-a vorbit cu mult in
teres despre unele inițiative de 
muncă patriotică pe care le-a 
desprins din discuțiile cu Lau- 
rențiu Bota și Ileana Boian, 
amândoi elevi la Sighișoara. In 
definitiv, vacanța înseamnă o- 
dihnă, dar poate (și trebuie) să 
însemne deopotrivă munca. Un 
alt elev, Emil Moldovan, de la 
Liceul „Bolyai Farkas" din Tg. 
Mureș, a împărtășit din expe
riența lor, a uteciștilor din liceu, 
în organizarea practicii de pro
ducție pe șantier, in construcții 
dintr-un cartier nou al munici
piului și din discuțiile purtate cu 
colegii de tabără s-a desprins 
ideea că și în alte județe ale 
țării această 
sește o largă 
tinerilor, dar 
cest domeniv 
nlzațiilor U.T.C. din școli tre
buie să fie tot mai activă, mai 
substanțială.

Aria tematică a problemelor 
pe care tinerii aflați in tabăra 
C.C. al U.T.C. de la Sibiu le 
dezbat este — nu-i vorbă — 
mult mai complexă și mai bo
gată. Ea începe firesc de la pro
blemele de învățătură și se în
tregește cu cele legate de prac
tica productivă, de cercetarea 
științifică, de activitatea cultu- 
ral-educativă. de viața de orga
nizație, cuprinzînd astfel, unitar 
și armonios, totalitatea proble
melor care intră în cîmpul de 
referință al organizațiilor U.T.C. 
în procesul de transformare re
voluționară a învățămîntului ro
mânesc de toate gradele. „Nu e 
nimic surprinzător în dialogurile 
noastre — ținea să ne s^ tă 
Luminița Tudorache. de la ' fâ.-* 
ceul agroindustrial Valea Călu
gărească, județul Prahova. Fie
care organizație U.T.C., fiecare 
clasă are experiențe pozitive 
care trebuie cunoscute și gene
ralizate. Ele se pot naște, desi
gur. la Sibiu, la Tg. Mureș, la 
Ploiești sau la Iași, dar impor
tant este să le cunoaștem îm
preună, iar pe cele mai valoroase 
să le generalizăm cit mai curînd. 
Inițiative bune au și colegii noș
tri maghiari și cei germani, iar 
inițiativa valoroasă, indiferent 
de limba în care ne este prezen
tată, ni se adresează în același 
limbaj : al hărniciei, al abnega
ției".

Părăsim tabăra cu mult după 
ora primului și activitățile ei 
rămîn să se continue sub acest 
însemn fundamental pe care il 
reprezintă sentimentul unității, 
al apartenenței la aceeași gene
rație liberă și fericită.

C. ȘERBAN

elevi

tabără devt-

inițiativă își gă- 
audientă in rîndul 
mai ales că In a- 

contribuția orga-

pe Domnița Jitaru că și-a pus 
dintr-o dată speranțele într-un 
părinte care timp de peste zece 
ani nu a participat în nici un 
fel Ia educarea propriului fe
cior ? Am. face-o dacă cele în- 
tîmplate cu Ilie în ultimii cinci 
ani nu ar contrazice fără drept 
de apel o asemenea presupune
re. Să fim de acord cu tatăl 
că a epuizat toate mijloacele de 
a-și conduce fiul pe drumul 
cinstei, al corectitudinii ? Am 
fi, dacă nu ni s-ar părea in
tervalul consacrat unei aseme
nea munci educative prea scurt 
și, categoric, neexplorat în su
ficientă măsură. Am fi. dacă, 
recurgînd la un singur, dar 
foarte concludent exemplu, pă
rintele s-ar fi interesat perso
nal. fie si o singură dată, de 
situația școlară a băiatului. Am 
fi de acord cu el, măcar par
țial. dacă ar fi răspuns, în ul
timă instanță măcar solicitărilor 
făcute de miliție, de Comisia de 
ocrotire a minorilor. Dar. nu... 
A preferat și adoptă în con
tinuare aceeași consecventă po
ziție: să plătească amenzi, 
fie bombardat cu invitații.
tații, apeluri telefonice.

Intre timp, adică de
mama s-a mutat împreună cu 
fiul în Capitală, adolescen
tul a întrerupt definitiv învă-

să 
ci-

cînd

tătura și a trecut, deocamdată 
nu prea departe, dar oricum su
ficient ca să constituie un sem
nal serios de alarmă, pe drumul 
care se abate de la cinste.

„Rămînînd în sat, într-o co
lectivitate restrînsă — remarca 
directoarea școlii, unde a fost 
înmatriculat Ilie, în unica și 
scurta lui perioadă de școlari
zare în mediul citadin — copi
lul ar fi avut mai puține posi
bilități de evadare, de camufla
re a unor porniri necontrolate".

★
Sigur, așa cum s-a ajuns la 

o soluție temporară, legislația 
noastră prevede soluții și pen
tru rezolvarea pe termen 
îndelungat a situației lui 
Factorii 
care au 
tărît în 
diverse, 
cis în situații cu un grad 
dificultate mai mare decît 
pe care îl prezintă I.J. nu opi
nează pentru internarea aces
tuia intr-un centru de reeduca
re. Socotesc că lucrurile de care 
s-a făcut vinovat în răstimpul 
de cînd a părăsit satul natal și 
pînă in prezent pot fi corijate, 
mai rapid și cu mai multă 
eficacitate, pe alte căi. Si atunci, 
unde să se ducă Iile Jitaru ?
Nu 11 absolvim In nici un fel

mai 
Ilie. 

competent, oamenii 
avut de judecat și 
cazuri dintre cele 
care au analizat și

de vinovăția de a-și fi croit un 
traseu lăturalnic drumului pe 
oare calcă toti de o vîrstă cu 
el. dar ne facem datoria să îl 
situăm exact acolo unde se află 
acum : în punctul unde eroarea 
nu a devenit ireparabilă, iar 
îndreptarea are multiple șanse 
de împlinire.

Aici, în acest punct aflîndu- 
se, unde să se ducă Ilie Jita
ru ? O întrebare-problemă la 
care răspunsurile pe care le aș
teptăm din partea dumneavoas
tră. a cititorilor, pot însemna mai 
mult decît niște opinii pe mar
ginea unei dezbateri. înseamnă 
salvarea unui om, a unui 
de 16 ani, care a rămas 
pe o insulă a nepăsării.

băiat 
izolat

ho- 
mai 
de- 
de 
cel

cu cl-Post-scriptum. în urmă
teva zile, familia Jitaru, cedînd 
repetatelor insistențe din partea 
Comisiei de autoritate tutelară, 
a organelor de miliție eta, a 
acceptat să iși reprimeascâ fe
ciorul în apartamentul de pe 
strada Grădiște!. Pentru cît 
timp? Este o întrebare care ne 
face să stăruim asupra cazului, 
cerîndu-vă să meditați cu aten
ție și răspundere asupra ace«- 
tui caz.
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bmgadăscmteii tineretului
transmite din municipiM

Obiectiv central al activității 
în fiecare întreprindere

URGENȚELE ACESTOR ZILE PE OGOARE

PRODUCȚIA FIZICĂ CHIUL SĂ AJUNGĂ IN HAMBARI!
realizată ritmic, la fiecare sortiment

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceauțescu la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R. a pus incă o dată in aten
ția clasei noastre muncitoare necesitatea îmbunătățirii 
calității muncii in toate unitățile industriale, imperati
vul îndeplinirii integrale, la toți indicatorii, a sarcinilor 
de plan, astfel incit cincinalul actual să determine o 
nouă și substanțială creștere economică, sporirea bu
năstării oamenilor muncii. Un accent deosebit s-a pus 
in mod firesc pe realizarea producției fizice — pro

blema centrală a activității următorilor doi ani ți ju
mătate, căci acest indicator important se reflectă asu
pra tuturor indicatorilor economico-financiari. Inclusiv 
a modului in care oamenii muncii din unitățile indus
triale participă la beneficii, sau felului in care între
prinderile iși îndeplinesc sarcinile la export și depun 
eforturi pentru reducerea importurilor printr-un surplus 
de gindire proprie, prin valorificarea creației tehnico- 
științifice originale. Pe de altă parte, producția fizică

este și un indiciu al calității aprovizionării tehnico-ma- 
teriale, o expresie a felului in care se respectă disci
plina contractuală. Despre două din aceste probleme 
de o stringentă actualitate, care generează sau derivă 
direct din imperativul infăptuirii exemplare a pianului 
la producția fizică, ne referim în ancheta noastră 
realizată la Combinatul de fibre și fire sintetice și în
treprinderea de piese auto, ambele unități din muni
cipiul lași.

Strungarul Constantin Ciubotaru, de la Întreprinderea de mașini 
agregate și mașini unelte speciale, unul dintre numeroșii tineri 

din unitate apreciați pentru înalta calitate a muncii lor. 
Foto : N. MILITARU

La Combinatul de fibre și fire sintetice

Livrări suplimentare la 
export reducerea mai 
accentuată a importului

• Peste 420 tone produse complexe livrate suplimentar la ex
port in primul semestru • Pentru a doua jumătate a anului este 
asigurată desfacerea intregii producții prevăzute în plan • Se 
estimează ca angajamentul anual care prevede livrarea suplimen
tară la export a unor cantități de produse in valoare de peste 1,6 
milioane lei să fie substanțial depășit • Au fost încheiate con
tracte pentru un important volum de mărfuri din producția anului 
1979, fapt ce a permis începerea de pe acum a pregătirii fabricației 
• în paralel — acțiuni eficiente întreprinse pe linia reducerii im
portului • Instalații, repere complexe, tehnologii și rețete chimice 
asimilate în atelierele și laboratoarele întreprinderii.

Colectivul de aici a de
venit în ultimii ani principalul 
furnizor de fire și fibre sinte
tice pentru mai multe firme 
importante din peste 30 de țări 
de pe toate continentele. A- 
ceasta și explică faptul că 
de la an la an producția des
tinată exportului a crescut tot 
mai mult. Totodată, cum avea 
să ne spună tovarășul Pavel 
Manole, economist în cadrul 
biroului desfacere, „prin pune
rea în funcțiune a unor noi

capacități de producție pe spa
țiile existente, creșterea pro
ductivității muncii, treptat, a 
fost eliminat total importul de 
fibre poliesterice, urmind ca 
cel tîrziu pînă la sfirșitul anu
lui viitor să se asigure de că
tre întreprindere întreaga gamă 
de fire tehnice și textile in 
cantitatea necesară industriei 
noastre ușoare.

Pe linia acestor rezultate 
zbune obținute în activitatea de 
export subliniem că în primul

La întreprinderea de piese auto RECUPERAREA RESTANȚELOR IMPUNE:

Respectarea contractelor de către furnizor, 
întărirea disciplinei în secțiile proprii

O remarcă surprinsă la biroul 
desfacere al întreprinderii pen
tru piese auto: nu avem timp 
să facem stocuri de produse fi
nite, pentru că tot ceea ce pro
ducem este livrat imediat be
neficiarilor (in principal „Au
tobuzul" București și întreprin
derea de autocamioane Brașov). 
O altă remarcă, de data aceasta 
venită din partea economistului 
Mihai Hulubei, șeful biroului 
plan, precizează: avem încă su
ficient de multe produse pe care 
nu le livrăm la timp sau în can
titățile contractate. Să revenim 
așadar la serviciul desfacere, 
unde există un tabel cu produ
sele finite sau subansamblele — 
în număr de 116 — „cu proble
me" pe luna iunie. De pildă: 
nelivrarea a 20 buc. leviere 
81—0089 (lipsă semifabricate de 
la I.A. Brașov), a 2 484 buc. ci
lindru 41—F 9600 (lipsă garni
turi de la Combinatul de arti
cole tehnice din cauciuc Pi
tești), a 400 buc. cuplaje 6020 
(lipsă semifabricate de la I.U.C. 
F*&găraș) ș.a. Privite din punc
tul de vedere al secțiilor pre
lucrătoare și de montaj, cauze
le acestor abateri de la disci
plina contractuală țin în pri
mul rînd de aprovizionarea teh- 
nico-materială. Pe de o parte 
aprovizionarea pe care o fac 
diversele întreprinderi din țară 
(chiar și cele beneficiare ale 
produselor I.P.A., cum ar fi I.A. 
Brașov și I.M. Muscel), iar pe 
de altă parte, modul în care 
secțiile primare aprovizionează 
secțiile prelucrătoare și de mon
taj-

ACELAȘI COLABORATOR, 
IN DOUA ATITUDINI DIFERITE: 

EXIGENT, CA BENEFICIAR, 
RESTANȚIER, CA FURNIZOR

Iată o primă categorie de co
laboratori ai I.P.A., e drept, pu
țini, dar nu de neglijat. între
prinderea ieșeană nu are incă 
un atelier de matrițerie, fapt 
pentru care, în totalitatea cazu
rilor, se recurge la unități co
laboratoare. De un an de zile

întreprinderea mecanică din 
Cîmpulung-Muscel promite un 
anumit tip de matriță pentru 
forja de la I.P.A. Beneficiara 
produselor care pleacă de la 
această matriță este, printre al
tele, și întreprinderea musce- 
leană. De aici începe cercul vi
cios. Mai realiști, cei de la I.A. 
Brașov au rezolvat problema 
mai simplu: cind au nevoie de 
anumite produse de la I.P.A. 
trimit și matrița cu care se rea
lizează produsele respective, 
dacă nu... să intervină I.P.A. pe 
la alte unități. „în ultima vre
me — ne spune inginerul șef al 
întreprinderii ieșene, Viorel 
Stănescu — am apelat la între
prinderea de matrițe și forjă din 
Odorheiu Secuiesc. Cererea 
noastră a fost însă condiționa
tă de existența unei repartiții 
pentru oțelul special, din im
port. Ni s-a promis și oțelul, 
dar dacă sosește prea tîrziu 
cred că o să-1 prelucrăm în pro
priul nostru atelier de matri
țerie".

Dar, încă un exemplu, evi
dent, nici minor, nici cel din 
urmă: relațiile întreprinderii cu 
centrala prin prisma aprovizio
nării tehnico-materiale, deci, in 
primă și ultimă instanță, prin 
prisma realizării planului la 
producția fizică. „Pînă acum 
3—4 ani, spune inginerul Mihai 
Hulubei, reparam mijloace de 
transport auto. Acum producem 
subansamble și piese de schimb 
pentru ele. După această repro
filare, centrala a considerat că 
ne putem descurca și singuri. 
Abia in ultimele luni, cind s-au 
convins și cei din centrală că 
secțiile noastre primare nu 
metg cum trebuie, ne-au pro
mis ajutor. Avem deja de pri
mit semifabricate de la I.A. 
Brașov și I.A. Pitești. Poate că 
in acest fel vom recupera res
tanțele la producția fizică din 
acest semestru".

După cele afirmate, benefi
ciarii întreprinderii ieșene au 
toate motivele să fie de acord. 
Dar furnizorii? Furnizorii care 
s-ar pune în ipostaza de bene
ficiari?

APROVIZIONAREA INTERNĂ 
POATE FI ÎMBUNĂTĂȚITĂ

„Am încercat să mărim nu
mărul șarjelor, de la 2—2,5 în 
opt ore de lucru, la 3. Am reu
șit făcînd un amestec între lin
gourile de fontă și șpanul din 
secția prelucrări mecanice a în
treprinderii. De asemenea, am 
reușit să corelăm ritmul de lu
cru al mezuitorilor cu cel al 
turnătorilor". Tot prim-topito- 
rul Laurențiu Lupu, secretarul 
organizației U.T.C., tura B tur
nătorie, continuă: „Pentru mă
rirea capacității la linia mică, 
noi, tinerii, am propus lungirea 
rampei de împreunare a forme
lor, astfel încît, în loc de 15 
forme să fie turnate 24. Condu
cerea întreprinderii a fost re
ceptivă și a înaintat soluția pro- 
iectanților".

Ce s-a întîmplat sau ce se va 
întîmpla după aceea? „Avem 
deja niște întîrzieri cauzate de 
proiectanții de la Institutul de 
cercetări și proiectări pentru 
tehnologia sectoarelor calde 
(I.C.P.T.S.C.), ne explică ingi
nerul șef al I.P.A. Este vorba 
de mecanizarea liniei de piese 
mari și proiectarea transporto
rului pentru linia de sablare, 
din care cauză aprovizionarea 
cu semifabricate a secțiilor pre
lucrătoare este deseori ștrangu
lată". în fața acestei situații, 
specialiștii, tinerii de aici au 
recurs la cîteva soluții proprii: 
au Îmbunătățit lanțul de benzi 
și transportoarele, au remediat 
citeva utilaje defecte imediat 
după montaj. în momentul de 
față se recrutează și se califică 
156 de turnători, mezuitori for
jori, meserii deficitare deocam
dată.

Pe de altă parte, forja nu a 
fost incă utilată la nivelul sar
cinilor de plan. Constructorul 
— T.C.M. Iași — întirzie mon
tarea celor 5 bazine pentru că- 
lire termică, iar o parte din do
tările existente sint incă folo
site de secția turnătorie. O so
luție provizorie s-a găsit: adap
tarea unor bazine vechi, cîndva

date la casare. Dar cu toate 
acestea, secția prelucrări meca
nice nu primește la timp levie
rele 380, butucii de ambreiaj și 
alte repere. Cauzele? O bună 
parte țin chiar de organizarea 
muncii și producției la turnă
torie. Din afirmațiile ingineru
lui Eugen Șerban, șeful secției, 
rezultă că aici se înregistrează 
cele mai multe absențe nemo
tivate și învoiri — 40 ore pe 
fiecare om în semestrul trecut. 
Un alt aspect: numărul încă 
mare de opriri neplanificate da
torită defecțiunilor la utilaje. 
Iată deci că nu numai capaci
tatea de producție încă limitată 
justifică reproșurile celor de Ia 
prelucrări mecanice, ci, poate în 
primul rind, disciplina de mun
că și de fabricație de aici. Acest 
din urmă aspect trebuie să con
stituie, dealtfel, primul punct 
din agenda de lucru a organiza
țiilor U.T.C., a tinerilor forjori.★

în urma analizării modului 
în care decurge aprovizionarea 
tehnico-materială a întreprin
derii de piese auto, a secțiilor 
și atelierelor, cîteva soluții se 
impun cu acuitate:
• Urgentarea realizării și li

vrării proiectelor din partea 
I.C.P.T.S.C. București, pentru 
noile extinderi; • Intensifica
rea ritmului de lucru în cadrul 
lotului T.C.M. Iași; • Pînă la 
intrarea în funcțiune a secției 
S.D.V., întreprinderile benefi
ciare din cadrul centralei să 
execute matrițele necesare, așa 
cum procedează în prezent I.A. 
Brașov; • O contribuție mai 
susținută din partea centralei 
de resort în elaborarea planuri
lor de aprovizionare tehnico- 
materială; diminuarea metodei 
comenzilor și extinderea con
tractelor ferme; 9 întărirea 
disciplinei de lucru in secțiile 
primare ale I.P.A.; • Mai mul
te inițiative și propuneri ute- 
ciste privind îmbunătățirea pro
cesului de producție în secțiile 
care livrează semiproduse, ini
țiative și propuneri urmate 
imediat de o concretizare a lor.

semestru au fost livrate supli
mentar / pe piața . externă peste 
420 tone produse. Este, de ase
menea, acoperită cu contracte 
întreaga producție planificată 
pentru semestrul abia început, 
estimîndu-se depășirea angaja
mentului asumat în întrecerea 
din acest an, angajament ce 
prevede livrarea unor produse 
suplimentare la export în va
loare de peste 1,6 milioane lei.

Desigur, la baza acestor suc
cese stau, cum arătam, rezulta
tele bune obținute pe linia cer
cetării, diversificării și asimi
lării în fabricație a unor pro
duse de calitate superioară, ri
dicării continue a nivelului teh
nic al producției. Tot atît de 
importante sînt însă și acțiunile 
întreprinse de specialiștii între
prinderii pentru prospectarea 
pieții, punerea la timp in fa
bricație și realizarea la nivelul 
tehnic și calitativ cerut de par
tenerii externi a producției 
destinate exportului, realizarea 
programelor de cercetare. „Ho- 
tărîtor, însă, pentru îndeplini
rea sarcinilor ce ne-au revenit 
în această direcție — remarca 
Elena Goldan, secretarul comi
tetului U.T.C. din combinat — 
a fost modul in care fiecare 
tînăr, fiecare membru al colec
tivului nostru de muncă a în
țeles să se achite de obligațiile 
ce-i revin la locul său de mun
că. Problema exportului este 
considerată — așa cum sublinia 
secretarul general al partidului 
in Cuvintarea la Plenara C.C. 
al P.C.R. din 5 iulie a.c. — de 
către întregul nostru colectiv 
de muncă problema nr. 1 și nu 
precupețim nici un efort pen
tru înfăptuirea întocmai a an
gajamentelor asumate. Dealtfel, 
unitatea noastră are o tradiție 
bună în acest domeniu lună de 
lună, trimestru de 
raportând realizarea 
la export sau chiar 
acestora".

Pe lingă creșterea 
pentru asigurarea unui 
bru al balanței comerciale este 
necesar să se acționeze cu ho- 
tărîre pentru reducerea impor
turilor. Dacă luăm ca termen 
de comparație anul 1976, pînă 
in anul 1980, la Combinatul de 
fibre și fire sintetice importu
rile vor fi reduse cu 50 
sută. Pînă acum, în cei doi 
și jumătate care au trecut 
cincinal, au fost asimilate 
întreprindere 145 de repere 
utilaje importante care în urmă 
cu puțină vreme se aduceau 
din import Au fost asimilate 
numeroase instalații și agregate 
complexe necesare, nu numai 
aici la Combinatul de fibre și 
fire sintetice din Iași ci și pen
tru dotarea secțiilor de produc
ție ale noilor combinate aflate 
in construcție în mai multe lo
calități din țară. „Dar — avea 
să remarce tehnicianul Ion 
Agapie, secretarul comitetului 
U.T.C. de la secția mecanică 1, 
unde își desfășoară activitatea 
peste 350 de uteciști, pe linia 
acestor preocupări nu ne limi
tăm doar la obiectivele stabili
te in planul tehnic ci urmărim 
mult mai multe probleme. 
Astfel, pînă acum, au fost asi
milate peste 400 de repere și 
utilaje importante în valoare 
de peste 3,5 milioane lei. va
loarea mașinilor, aparatelor și 
instalațiilor fabricate pentru 
prima dată aici, la noi. în sec
ție urmind să ajungă pînă la 
sfirșitul anului la peste 9 mi
lioane lei. în mod deosebit la 
acțiunile întreprinse în 
domeniu s-au remarcat 
inginer Gheorghe Hazoi, 
tușul Vasile Irimioaia, 
giul Ion Michiciuc, 
Vasile Zlato, electricianul 
Toma".

Iată, așadar, cum în condi
țiile cunoașterii continue a vo
lumului și eficienței exportului, 
o altă activitate importantă — 
cea care privește reducerea im
porturilor — cunoaște rezultate 
din ce în ce mai bune.

(Urmare din pag. I)

exemplar organizată, astfel ca 
întreaga recoltă care mai există 
pe cîmp să poată fi înmagazi
nată în două-trei zile. în același 
timp șefi de fermă trebuie să 
urmărească la fata locului lu
crările de balotat paie si eli
berat tergn. deoarece nu peste 
tot ritmul de muncă este cel 
prevăzut. Totodată, este necesar 
să se treacă cu intensitate spo
rită la irigarea culturilor prăsi
toare care au aiuns la faza con
sumului maxim de apă. cît si la 
udarea în continuare a legume
lor. a culturilor succesive.

Cooperativa agricolă de pro
ducție din Bolintin-Deal a de
ținut cea mai mare suprafață cu 
păioase din consiliul intercoone- 
ratist Ciorogîrla. Spunem a 
avut, deoarece orzul de pe cele 
200 de ha este recoltat si de
pozitat. iar griul s-a strins de 
pe 320 de ha din 500 avute în 
cultură. în ziua raidului nostru 
preocuparea principală a meca
nizatorilor. cooperatorilor, spe
cialiștilor era terminarea grab
nică a secerișului. La cele 7 
combine din secția de mecani
zare Bolintin Deal s-au mai a- 
dăugat încă 3 de la secția din 
Ciorogîrla. Astfel, cu 10 com
bine ritmul de lucru a sporit 
simțitor. Constantin Danclu. 
Gheorghe Liță, Ion Gută, sînt 
cîtiva dintre cei mai tineri com
biner! care recoltează zilnic 
30—35 tone de grîu în funcție 
de soiul griului, de rodnicia pă- 
mintului. Tinăra Elena Oprea

eliberează rind pe rînd chitanțe 
de transport rutieristilor Dumi
tru Ion. Marian Alexandru. Ilie 
Bobic si celorlalți care asigură 
transportul la depozite. Alături 
de mecanizatori se află pre
ședintele unității, ing. loan 
Neagu. cît si Dumitru Ciulete. 
inginer cu producția din ca
drul S.M.A.-ului Ciorogîrla. Ei 
asigură buna organizare a lu
crului : intervin prompt la orice 
dereglare apărută pe fluxul 
muncii. Chiar dacă in această 
perioadă sînt multe de făcut 
primarul Marin Calofir vede de 
combine de două, trei ori pe zi 
iar Niculina Dumitru, secretara 
comitetului comunal U.T.C.. este 
direct interesată de stringerea 
si depozitarea paielor în secto
rul zootehnic, sector pe care-1 
coordonează. în urma combine
lor. Constantin Solomon. Mihai 
Lipcaliuc. Ion Stancu balotează 
paiele. Seara ei sînt ne tractoare 
la arat. Așa se face că au fost 
semănate cu culturi succesive 
180 de hectare iar alte 120 de 
hectare sînt arate, pregătite. 
Toate cele 16 tractoare ale sec
ției de mecanizare sînt în braz
dă. Mecanicii Vasile Iancu. Ni
colae Nae si electricianul Dumi
tru Pologatu s-au mutat în cîmp 
cu sculele si piesele de schimb 
necesare, astfel încît orice de
fecțiune apărută să poată fi re
mediată în scurt timp. Legu
mele. culturi succesive plantate 
pe 10 ha de către echipele lui 
Ion Rada. Tudora Ciobanu. Ma
ria Ghită. primesc apă fără în
trerupere. Motopompistii Victor

Stancu. Mihai Vasile. Gheorghe 
Dumitru lucrează în două 
schimburi. în sectorul zootehnic 
o echipă formată din femei, din
tre care amintim pe Vasilica 
Popescu. Maria Florea. Ioana 
Grigore. depozitează in sire pa
iele. Alături, echipa de construc
tori a lui Ion Radu ridică încă 
un adăpost pentru animale.

Deci, în cîmp fluxul muncii 
se desfășoară neîntrerupt Greu
tăți se mai semnalează încă la 
transportul griului, la baza de 
recepție. Dacă pe cîmp nu se 
află nici un bob. în schimb în 
una din curțile C.A.P.-ului se 
află zeci de tone. In timp ce 
griul a fost recoltat în propor
ție de 70 la sută transportul s-a 
făcut doar în procent de 55 la 
sută. Aceasta întrucît I.T.A. Il
fov. unitatea cu care s-a înche
iat contract pentru transportul 
cu autocamioane, trimite zilnic 
un număr mai mic decît cel 
prevăzut initial si care nu face 
decît o singură cursă. Asa se 
face că în loc să se transporte 
zilnic la fondul de stat cele 
150—200 tone de grîu recoltate, 
în bază ajung doar 60—70 tone, 
restul cantității rămînînd în 
grămezi în curtea unității.

Considerăm că este de datoria 
I.T.A. Ilfov, cît si a conducerii 
cooperativei agricole să găseas
că în cel mai scurt timp posi
bilitatea de a transporta cît mai 
repede griul rămas. în baza de 
recepție, astfel ca la încheierea 
secerișului întreaga cantitate 
strînsă să fie si depozitată.

Forțele concentrate pentru obținerea de

După cum se știe, lucrătorii 
ogoarelor din Bărăganul ialomi- 
tean au încheiat campania de 
seceriș a griului. A fost o cam
panie rodnică, in care s-ra mun
cit cu toată energia, bine orga1

nizat. Prezenti în ultima zi de 
seceris pe terenurile consiliului 
intercooperâtist Lehliu. am no
tat situația operativă la sfîrsi- 
tul campaniei de recoltări : din 
cele 3 715 ha recoltate. 2 000 ha
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NICOLAE MILITARU 
PAVEL PERFIL

Grîu peste spice de grîu. Imaginea de față ne arată că transportul 
din cîmp spre baza de recepție la C.A.P. Slatina poate fi îmbunătățit

La una din bazele de recepție din județul Teleorman, movile de 
grîu a căror înălțime depășește pînă și trenul așteaptă să fie 
înmagazinate.'Și aceasta în timp ce șnecurile, benzile transportoare 

stau imobile.

Fotografii: VALERIU TANASOF

au fost balotate, s-au eliberai 
1 650 ha. S-au arat 1 520 ha. iar
1 200 ha au fost semănate cu a 
doua cultură. ..Prin graficul de 
lucrări întocmit, ne spune ing. 
Ioan Visan. directorul S.M.A. 
Lehliu. în 8 zile vom balota si 
elibera de paie întreaga supra
față. organizind munca preselor 
în schimburi prelungite, iar cele
2 711 ha planificate cu a doua 
cultură le vom insăminta in 
5—6 zile". Așadar. în cimp cam
pania continuă cu intensitate 
pentru că. in afară de lucrările 
amintite, acum atenția se con
centrează asupra irigațiilor. Pre
ședintele cooperativei agricola 
din Săpunari. Gh. Vochită. con
firmă că datorită unei defecțiuni 
pe canalul CD 9-11, din cele 36 
de aripi, au funcționat numai 18 
aripi. Prin remedierea urgentă a 
defecțiunii acum se asigură apă 
din belșug si fermei legumicole 
a cooperativei din Lehliu. unde 
tinăra ingineră Ana Dima a dis
pus functionarea utilajelor zi si 
noapte, la întreaga capacitate. 
Recolta este bună, dar are ne
voie in continuare de apă.

Pe tarlalele cooperativei agri
cole Unirea, tinărul inginer sef 
al unității. Marin Stoian. lu
crează efectiv ne tractor la ba
lotat. „Producțiile de griu din 
acest an. ne spune acesta, vor 
trebui analizate cu responsabili
tate pentru ca recoltele viitoare 
să fie si mai bogate. Pentru 
cultura a doua, imediat după se
mănat am introdus tăvălugirea 
care asigură o germinație bună 
precum si irigarea din Plin pen
tru a completa deficitul de umi
ditate". Dar tînărul inginer sef 
nu este singurul specialist caro 
cunoaște minuirea tractorului. 
Alti 46 de specialiști, cadre de 
conducere, personal tehnico-ad- 
ministrativ si 74 de membri co
operatori au deprins această me
serie.

Acum, după seceris. 10 com
bine vor pleca de la Lehliu 
spre județul Covasna în ajutor, 
printre care si cea a tînărului 
mecanizator Vasile Medvediu. 
în permanentă printre fruntașii 
campaniei. Restul vor fi pregăti
te pentru recoltatul... fasolei. O 
premieră „tehnică" pentru „Glo
ria". ce demonstrează înaltele 
calități ale acestei mașini. Plu
gurile vor continua arăturile în 
program continuu, iar asper- 
soarele pe cele 11 965 ha ame
najate pentru irigat sînt în plină 
activitate. Secerișul s-a încheiat 
deci, dar nu si campania de 
vară, pentru că acum în Bără
gan toate forțele sînt concentra
te în bătălia pentru obținerea 
unor producții mari la cultura a 
doua.

ȘT. DORGOȘAN

(Urmare din pag. I)

Am fost prezent! recent în- 
tr-una din marile întreprinderi 
de pe platforma industrială din 
zona de sud a municipiului 
Ploiești, întreprinderea de uti
laj chimic unde se desfășoară 
acum, in aceste zile, ultimele 
adunări generale ale oamenilor 
muncii pe secții. O primă con
statare : din cele 158 propuneri 
făcute în cadrul precedentei a- 
dunări generale pe întreprinde
re din luna februarie a.c„ peste 
50 au fost făcute de tinerii 
muncitori, maiștri, tehnicieni si 
ingineri. Ele vizau probleme 
majore ale activității întreprin
derii, cum sînt creșterea pro
ductivității muncii, valorificarea 
superioară a materiilor prime și 
materialelor, creșterea indicelui 
de utilizare a mașinilor unelte, 
reducerea consumului de com
bustibil șl energie electrică. Si 
încă un fapt, demn de relevat: 
pînă in prezent au fost rezolva
te 145 de propuneri, restul de 13 
avînd stabilite termene mai 
îndepărtate. „Și la actuala 
rundă a adunărilor oamenilor 
muncii pe secții — ne spune 
economistul Alexandru Nica, 
din cadrul serviciului organiza
rea producției — numeroși ti
neri muncitori, tehnicieni, sub- 
ingineri și ingineri. care au 
participat efectiv la dezbateri

Tinerii în forumul
democrației muncitorești

au făcut propuneri valoroase ce 
vor fi cuprinse în planul de 
măsuri tehnico-organizatorice. 
Ele vizează realizarea integrală 
in condiții de înaltă calitate și 
eficientă a producției fizice, re
ducerea cheltuielilor materiale 
de producție, creșterea superi
oară a productivității muncii, 
îndeplinirea exemplară a planu
lui producției nete. Aproape că 
nu există domeniu al activității 
productive în care tinerii să nu 
fi făcut propuneri concrete si 
mai ales eficiente de sporire a 
productivității muncii. Aceasta 
dovedește că tinerii noștri — si 
avem în uzină peste 2 600 de 
tineri — participă efectiv la ac
tul de conducere, implicîndu-se 
direct si eficient în toate pro
blemele majore cu care se con
fruntă întreprinderea".

La sediul comitetului U.T.C. 
Gheorghe Tătaru, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprinde
re. împreună cu alți membri ai 
biroului, analizează propunerile 
făcute de uteciști în cadrul 
dezbaterilor pe secții. Multe

dintre acestea pot și trebuie să 
fie preluate de către organizația 
de tineret. „Este exact ceea ce 
facem. Analizăm toate propune
rile tinerilor. Cele care pot fi 
aplicate la nivelul secțiilor vor 
fi rezolvate acolo. Celelalte vor
fi prezentate 
generale ne 
vom stabili 
transpunerii

în cadrul adunării 
întreprindere, cind 
măsurile necesare 
lor în practică.

Propunerile sint numeroase și
valoroase. Aceasta înseamnă că
tinerii noștri participă efectiv 
și competent la dezbateri. Ia 
analizele desfășurate in spiritul 
celei mai înalte exigente mun
citorești, că ei se angajează di
rect la rezolvarea a tot ceea ce 
vizează bunul mers al activității 
productive".

în secția cazangerie grea s-a 
încheiat de curind adunarea ge
nerală a oamenilor muncii. In
ginerul Ion Rădoi. care de nu
mai cîteva săptămîni conduce
activitatea secției, este impre
sionat de modul în care au par
ticipat Ia analiză si dezbateri

tinerii muncitori. Aflăm astfel 
că tînărul șef de echipă Ale
xandru Iorgulescu a propus 
refolosirea biindelor de probă 
și. dispozitivelor de rigidizat 
prin rccondiționarea lor si rea
daptarea la dimensiunile cerute' 
de operațiile respective. Calcu
lul făcut arată că se pot obține 
economii de manoperă si metal 
în valoare de circa 250 000 lei 
anual. O altă propunere valo
roasă aparține tînărului cazan
giu Emil Dinu, care a propus 
trecerea la specializarea locuri
lor de muncă in efectuarea unor 
operații pe grupe de utilaje. O 
propunere valoroasă care va 
duce la obținerea unui spor 
substanțial de productivitate. Și 
alți tineri au venit cu propuneri 
concrete și valoroase de îmbu
nătățire a activității, demon- 
strînd astfel nu numai compe
tentă si bună pregătire profe
sională. ci si o înțelegere depli
nă a menirii acestui forum de
mocratic de conducere colectivă.

Așadar. în aceste zile la în
treprinderea de utilaj chimic 
din Ploiești, tinerii, alături de 
ceilalți oameni ai muncii, dezbat 
și analizează exigent întreaga 
activitate, vin cu propuneri si 
soluții concrete de îmbunătățire 
a muncii, reiiefînd noi rezerve 
de sporire a producției si tre- 
cînd imediat Ia valorificarea lor, 
la transpunerea în practică.

(Urmare din pag. I)
al P.C.R. din 5 iulie a.c. — sta
bilirea unor măsuri ferme care 
să asigure realizarea producției 
fizice la nivelul planului, deci 
și recuperarea nerealizărilor de 
pînă acum, în strînsă corelație 
cu cerințele activității de apro
vizionare și de cooperare între 
unități.

Dincolo de cauze ce țin de 
lipsa de organizare sau de folo
sirea incompletă, nejudicioasă 
a mașinilor și utilajelor, a for
ței de muncă, o serie de greu
tăți ce intervin în desfășurarea 
normală a activității de aprovi
zionare sînt determinate de ne- 
respectarea normelor de consum 
stabilite, de faptul că la o serie 
de produse consumul de metal, 
de energie, combustibil sau de 
alte materii prime este încă e- 
xagerat de mare. Ce înseamnă 
acest lucru este limpede. Resur
sele țării noastre în această 
privință fiind limitate, iar pla
nul stabilit în conformitate cu 
normele corespunzătoare, cu 
sarcinile de reducere a consu
murilor materiale, orice depăși
re echivalează de fapt cu noi 
cerințe suplimentare, peste cele 
prevăzute în balanțele materia
le întocmite pe economie. Or, 
acest lucru este inadmisibil. 
Fiecare colectiv muncitoresc 
este dator să-și gospodărească

APROVIZIONAREA 
TEHNICO-MATERIALĂ

cît mai rațional resursele mate
riale ce i-au fost încredințate, 
să se încadreze întocmai in nor
mele stabilite. Experiența a nu
meroase întreprinderi arată că 
acest lucru este pe deplin rea
lizabil. desigur însă nu fără un 
efort mai susținut de concepție 
tehnologică, de promovare a ce
lor mai moderne tehnologii și 
metode de lucru, de întărire a 
spiritului muncitoresc la fieca
re loc de muncă. Tocmai de a- 
ceea, referindu-se la acest as
pect, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului nostru, sublinia în 
cuvintarea la recenta plenară a 
C.C. al P.C.R. : „Normele și in
dicii de folosire a materiilor 
prime nu sînt deci peste posibi
litățile noastre, mai ales dacă 
ținem seama că am dotat indus
tria noastră cu utilajele cele 
mai moderne existente azi pe 
plan mondial". Totul deci de
pinde de capacitatea și hotări- 
rea cu care trebuie să acționeze 
în primul rînd specialiștii, fie

care muncitor, fiecare tînăr la 
locul său de muncă, de preo
cuparea permanentă, de zi cu 
zi, ce trebuie manifestată pen
tru introducerea, mai rapidă în 
producție a rezultatelor cerce
tării și proiectării tehnologice.

în fine, o problemă nu mai 
puțin importantă • care vizează 
buna funcționare a mecanismu
lui aprovizionării tehnico-mate
riale este aceea a măsurilor ce 
se impun în direcția unei mai 
riguroase organizări a transpor
tului produselor. Mai multă o- 
perativitate in această privință 
— obiectiv ce necesită pe lingă 
asigurarea Ia timp, în strînsă 
conformitate cu cerințele bene
ficiarilor a mijloacelor de trans
port necesare și o utilizare mai 
rațională. Ia întreaga capacitate 
a acestora — înseamnă de fapt 
o mai rapidă circulație între 
unități a produselor, subansam- 
blelor și materiilor prime soli
citate, o mai bună și mal 
promptă livrare a mărfurilor

contractate către beneficiarii 
din țară și de peste hotare. O- 
norarea la timp a contractelor, 
cu alte cuvinte disciplina con
tractuală. trebuie înțeleasă așa
dar și ca o îndatorire ce revine 
unităților însărcinate cu efec
tuarea transportului mărfurilor.

Toate aceste elemente ce con
diționează o sincronizare per
fectă a mecanismului aprovi- 
zionare-desfacere cu cerințele 
economiei naționale nu pot. nu 
trebuie să lipsească din sfera 
de preocupări a nici unui colec
tiv, mai cu seamă a celor care 
în primul semestru al anului au 
dovedit o insuficientă înțele
gere a sarcinilor și obligațiilor 
ce le reveneau. Ca și în fața 
unei soluții urgente ce trebuie 
date unei probleme sau a’tcia a 
producției, și aici, în domeniul 
aprovizionării, deciziile luate, 
măsurile adoptate se cer înde
plinite cu maximă operativita
te, fără tergiversări, orice întîr- 
ziere puțind duce, așa cum am 
mai arătat, la serioase pertur
bări în activitatea productivă a 
unor colective, in însăși înfăp
tuirea prevederilor planului. 
Cadrul legal, bine definit al 
desfășurării aprovizionării teh
nico-materiale impune ca în o- 
rice lege rigoare, exactitate, 
prevederi de la care nu se ad
mit nici un fel de derogări sau 
justificări.
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Festivalul național „CÎNT ARE A ROMÂNIEI"

O INIȚIATIVA
CARE CONSACRĂ EFORTURI
Șl TALENTE DEOSEBITE

însemnări pe marginea primei ediții a Festivalului 
spectacolelor de teatru pentru tineret

A n fond, personajul princi- 
Ipal al Festivalului specta

colelor de teatru pentru 
tineret de la Costinești a 
fost publicul sau, mai 

exact spus, dialogul direct sta
bilit intre creatori șl public. A 
fost o experiență cu totul deo
sebită, aceea de a avea, seară 
de seară, timp de zece zile, a- 
proximativ aceeași spectatori (iar 
Teatrul de vară a fost aproape 
mereu arhiplin, el avînd o ca
pacitate de două sau chiar trei 
ori mai mare decit sala unui tea
tru obișnuit) care au putut com
para, discuta, analiza, judeca 
universul creat de reprezentații
le respective prin prisma dorin
țelor și aspirațiilor lor, a necesi
tăților lor intelectuale. Dealt
fel, dezbaterile care au avut 
loc în fiecare dimineață, între
bările puse realizatorilor, jude
cățile de valoare emise s-au 
constituit într-un veritabil puls 
al preocupărilor tinerilor pen
tru arta teatrului, al interesului 
pentru problematica ridicată în 
piese, dar mai ales al exigențe
lor lor față de o artă cu puter
nic caracter educativ. Îngădui
tori și totodată intransigenți, cei 
prezenți la spectacole și la co
locvii și-au afirmat gratitudinea 
pentru dramaturgii, regizorii și 
actorii care dau dovadă de in
teres pentru aducerea pe scenă

Ero// — /a peste 37 de grade! Publicul de la Costinești
Ne-am prea obișnuit să urmă

rim si să credem că spectacolul 
pentru tineri, că piesa de tine
ret. că.... în fine, preocuparea 
pentru artă a tinerilor este un 
..sen limită" : un sertar cu mar
gini de vîrstă si cu minere, care, 
deschis la nevoie, trebuie neapă
rat să conțină panglici si tobe, 
jucării electronice, mosorele 
cu morală, tîrnâcoape. cărți, 
două-trei păpuși buzate. înzor
zonate. pata repede să-si schim
be cerceii de strasuri cu bentițe 
albe.

Ne-am prea obișnuit să cre
dem că tînărului ii este mai 
degrabă folositor răspunsul la 
intrebarea „cum se petrece acest 
interval ?“ decit cel „cît durează 
acest scurt interval ?“.

Ne-am prea obișnuit să dăm 
retete de „cum" înainte de a ne 
întreba noi, doctorii, ce impor
tant este să lungim viata lui 
„cît". Cum să lungim tinere
țea. ( ?...). Cum să luptăm împo
triva îmbătrinirii celulelor? Cum 
să păstrăm atenția, cum să păs
trăm interesul, cum să păstrăm 
vioiciunea, curiozitatea, disponi
bilitatea. implicația fără rezerve 
de calcul, cum să trăim ASTAZI 
FRUMOS, înainte de a măsura 
miinele convenabil... ?

Noi. oamenii prea maturi Și 
prea siguri de rețetele noastre 
banale, prescriem stătute licori, 
leacuri universale de bunăstare, 
pilule de hîrtie si de vorbe fără 
duh. IPOCRIZIE. IPOCRIZIE, 
îngrozitor de obositoare si plic
ticoase sînt părerile noastre des
pre ce ar avea un tînăr nevoie 
să afle de la noi care am fost, 
evident, tineri acum 100 de ani...

Sîntcm foarte mîndri că am 
aflat dintr-o carte despre dre
sajul de cîlni. că animalului 
acestuia nu-i place — deși face 
— „sluj". Am aflat si experi
mentat că băiețelului nostru de 
3 ani sau 5 ani i se pare ridi
col să i te adresezi maimutărin- 
du-te că nu-1 poți pronunța 
bine pe R sau pe S. Dar n-am 
aflat că : tinerii, indiferent de 
medîiil în care-si desfășoară ti
nerețea. au învătat să citească 
ziare, reviste, cărți, piese de 
teatru, filosofie si matematică.

N-am aflat că tinerii — indi
ferent de mediul în care-si des
fășoară tinerețea — iubesc, su
feră. muncesc. îsi cîstigă exis
tenta. dar mai ales că tinerii au 
păreri : GRAVE. ABSOLUTE, 
DEFINITORII...

Cu ocazia întilnirii de la Cos-

SIMBATA, 22 IULIE
PROGRAMUL I
12,00 Telex. 12,05 Roman-foile- 

ton : „Familia Palliser" — relua
rea episodului 21. 13,00 concert 
distractiv. 13.45 Documentarul ro
mânesc de artă. Premieră TV.
14,10 Bulevardul oțelului — repor
taj TV. 14,30 Ca pe Vlașca — e- 
mlslune muzlcal-coregraflcă. 14.50 
Incursiune în cotidian. 15,10 Sta
dion. 16,15 Melodii lirice. 16,30 
Clubul tineretului. 17,45 Agenda 
cultural-artistică. 18,15 Săptămina 
politică internă și internațională.
18,30 Antologia filmului pentru 
copii și tineret : Charles Chaplin 
în filmele : „Pelerinul" șl „Char
iot cămătar". 19,30 Telejurnal. în
trecerea socialistă în cinstea ma
rii sărbători. 19,50 Teleenciclope- 
dia. 20,40 Film serial : „Om bo
gat, om sărac" — episodul 6. 21.30 
întâlnire cu satira și umorul. 22.15 
Telejurnal. 22,25 Melodii româ
nești de ieri și de azi.

PROGRAMUL II
19,50 Desene animate. 20.15 Ti

nerii șl muzica lor : formația 
.Cristal" — Galați. 20,30 Reportaj 

TV : Tipografii. 20,50 Bijuterii 
muzicale. 21,35 Meridiane cultu
rale. 22,00 Dicționar cinematogra
fii. Comunistul — eroul filmului 
românesc. 

a universului tinerelor noastre 
generații, fără însă a accepta 
poza și falsul, superficialitatea și 
mimarea gravelor probleme, în
tr-un cuvînt rămînerea multora 
dintre operele vizionate la su
prafața colorată, făcută aparent 
atrăgătoare prin ușoare jocuri 
stilistice, a realității. Reacțiile din 
timpul reprezentațiilor ca și a-

DRAMATURGIA ESTE ÎNCĂ DATOARE
nalizele pertinente făcute în di
minețile următoare au scos la 
iveală faptul că publicul tînăr 
are un înalt grad de receptivi
tate față de arta teatrului, față 
de spectacolul teatral în care 
personaje apropiate vîrstei lui 
acționează, se frămîntă, își pun 
întrebări și caută răspunsuri, ce 
îi este propriu, care se nasc din 
însăși realitatea vieții și muncii 
spectatorilor. Sigur, nu copiile 
fără valoare semnificativă ale 
unor întîmplări sau eroi catalo- 
gați drept „autentici" pot im
presiona, pot neliniști cu adevă
rat acest public - ce s-a arătat 
deosebit de matur — ci pătrun
derea curajoasă și responsabilă 
în miezul adevărului gîndurilor, 
aspirațiilor, frămîntărilor, idea

Irina Petrescu

tinesti mi-am dat cu tristete 
seama că tînărului i se reco
mandă temperatura de 37 grade:

— cum să se poarte, si nu 
cum să iubească

— cum să se poarte, și nu cum 
să trăiască

— cum să se poarte, și nu cum 
să fie

— cum să se poarte, și nu cum 
să moară

Temperatura de 37 de grade 
si nu cea de 40 !

Un singur text minunat — 
sau două (D. R. Popescu și 
Plenzdorf)

O singură dezbatere etică — 
sau două ; puțin și trist.

Am simțit în fiecare seară ne
voia să șoptesc tinerilor adunați 
în Teatrul de vară de la Costi
nești. multi, multi doritori ade- 
vărati de teatru de calitate, că 
am citit o carte minunată pe 
care trebuie neapărat să o caute, 
că am văzut un spectacol minu
nat cu tineri si despre tineri — 
Romeo si Julieta. de Shakes
peare la Institutul de teatru, că 
la Teatrul Bulandra se

Moment din „Nevestele vesele din Windsor", spectacol realizat de Alex. Tocilescu

• © • • ••••••
DUMINICA, 23 IULIE

PROGRAMUL I

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 Tot 
înainte ! 9,10 Șoimii patriei. 9,20 
Film serial pentru copii : „Don 
Quijote" — episodul 9. 9.45 Pen
tru căminul dv. 10,00 Via
ța satului. 11,45 Bucuriile muzicii.
12,30 De strajă patriei. 13,00 Te
lex. 13.05 Album duminical. 17.50 
Film serial : „Linia maritimă O- 
nedln" — episodul 48. 18,40 Micul 
ecran pentru cel mici. 19.00 Tele
jurnal. 19,20 Reportaj TV : Ziua 
constructorilor. 19,40 Gala ante
nelor : Oltenia. Participă județe
le : Dolj, Gorj, Olt, Vîlcea, Me
hedinți. 21,25 Film artistic : „Via
ța lui Emile Zola". Premieră TV.
23,15 Telejurnal. Sport.

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ.

LUNI, 24 IULIE

PROGRAMUL I

15,55 Telex. 16.00 Emisiune în 
limba maghiară. 19,00 Cîntecele 
țării — program susținut de co
rul Casei de cultură din Drăgă- 

lurilor tinerilor de astăzi, con
structori pasionați ai societății 
socialiste multilateral dezvolta
te. Și din acest punct de ve
dere festivalul a evidențiat o 
anume stare de lucruri a dra
maturgiei noastre contemporane 
ca și a spectacolului de teatru 
realizat după ea. Din păcate, o 
stare care nu este tocmai îm

bucurătoare. Personaje de vîrs- 
te tinere nu se poate spune că 
nu apar îndeajuns de nume
roase în dramaturgia noastră ; 
la conflicte ce par șî ele spe
cifice unei atari vîrste se ape
lează, de asemenea, de multe 
ori. Atunci care-i hiba ? Una, în 
principal : că numai de foarte 
puține ori creatorii reușesc să 
imagineze și apoi să materiali
zeze scenic eroi a căror tinerețe 
să fie caracterizată și prin alt
ceva decit prin aparența fizică 
și eventual comportamentală a 
tînărului de astăzi. Cum ar fi 
deci acesta ? De cele mai multe 
ori jucăuș (am văzut la Costi
nești, interminabile bătăi cu per
ne și alergări vesele prin scenă), 
alintat sau țîfnos, dar în gene

incă Leonce Si Lena de Buch
ner...

...Că bucuria mea de om ma
tur vreau să le-o fac lor cadou, 
ca să o poarte o clipă, dacă li 
se potrivește...

Și că nu mă supăr dacă o re
fuză pentru că este ori prea 
strimtă ori prea largă pentru 
umerii lor.

Un dram de încredere Si de 
curai pentru ce credem noi că 
este simplu, si nu este. Pentru 
de ce pare simplu si de ce 
este...

Un dram mai mult de respect 
pentru cei care judecă mai sever 
decit copiii si decit indulgenții 
obosit! de ultimii lor 45 de ani... 
Un dram de rușine de a veni 
îmbrăcat cu haine vechi si de
modate. Ori prea cu flori, ori 
prea cu pătrățele...

Dacă nu sîntcm în stare să 
observăm și să ne mindrim că 
tinerii de azi au nevoie de mai 
mult si de mai altfel decît am 
avut noi. e derizoriu si duănă- 
tor să ne asumăm răspunderea 
că-i putem determina, stirni și 
conduce.

Și nici nu-i vom putea con
vinge (dacă vom fi in stare să 
le mărturisim) că de fapt NOI
AVEM NEVOIE DE EI. si nu 
ei de noi...

șani. 19,15 Publicitate. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 Pano
ramic. 20,20 Roman-folleton: „Fa
milia Palliser" — episodul 22. 21.15 
Mal aveți o întrebare ? 21,45 Iz
voare... — cîntece pe versuri de 
Mihai Eminescu, Lucian Blaga și 
Ion Horea. 22,00 Cadran mondial.
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16.30 Cenacluri ale tineretului. 
17,05 Pentru căminul dumnea
voastră. 17,20 Intîlnire cu satira și 
umorul. 18.05 Bucureștiul necu
noscut. 18,30 în alb și negru : 
Minunatul parc. 19.20 1001 de seri.
19,30 Telejurnal. 20.15 Incursiune 
In cotidian. 20,35 Opera în con
cert : „Werther" de Massenet.
21,15 Telex. 21.30 Film serial : „Om 
bogat, om sărac" (reluarea epi
sodului 6).

MARTI, 25 IULIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copil șl tineret, 
(reluare). 11,00 în alb șl negru : 
Minunatul parc. 11,50 Telex. 16.00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Ma

ral preocupat de producție — 
el este concomitent: muncitor și 
elev la seral, îndrăgostit și in
ventator — are un vocabular a- 
muzant și redus care, totuși, 
dincolo de aparențe, ascunde un 
bogat fond de idei și senti
mente (vezi Un tînăr mult prea 
furios, Apartamentul 13, Vieți 
paralele, Baladă pentru doi în

drăgostiți etc. etc.), în general 
este așa cum nu pare și pare 
așa cum nu este. Problemele lui 
par mari, dar sînt mici, și prin 
urmare le rezolvă totdeau
na cu o neîndemînatică greu
tate compusă forțat de autor. 
Cînd textul nu este șugubăț este 
didacticist, cînd nu este nici așa 
nici așa, cade într-un plictis to
tal cu greu depășit de actori 
prin gesturi și mișcări de scontat 
efect la public. Happy-end-ul 
este de la sine înțeles pentru că 
atunci cînd, în fond, nu sînt 
probleme, cum să nu poată fi 
rezolvate fericit ?! Este de-a 
dreptul alarmant de constatat 
că majoritatea dramaturgilor ca
re scriu piese catalogate „des
pre și pentru tineret" par a

N-a avut mai mult decit 30 
de ani spectatorul primei ediții 
a Festivalului spectacolelor de 
teatru pentru tineret de la Cos
tinești. A venit din uzine, din 
mine, de pe șantiere, de pe băn
cile universităților, a venit cu 
gindul la soare, la apele albastre 
ale Mării Negre, la nisipul cu 
gust de aur sărat, a venit sin
gur sau împreună cu prietenii 
și colegii, uneori cu familia, ba 
chiar și cu copilașii ce au că
pătat culoarea cafelei cu lapte... 
Și pentru prima dată acest spec
tator a fost participantul unui 
festival de teatru pentru tineret. 
Timp de 10 zile, teatrele din țară 
și din Capitală, Teatrul Tinere
tului din Piatra Neamț, Tea
trul de Stat din Arad, Teatrul 
de Stat din Turda, Teatrul de 
Stat din Sibiu, secția germană, 
absolvenții celor două institute 
de teatru din țară, din Capitală 
și din Tirgu Mureș, Teatrul „Ion 
Vasilescu" și Teatrul „Ion 
Creangă" din Capitală. Teatrul 
„Al. Davilla" din Pitești, au pre
zentat piese cu tineri și pentru 
tineri. S-au perindat pe scenă 
eroii tineri ai dramaturgiei 
noastre, unii mai reușiți, alții 
mai puțin reușiți, dar nu despre 
cei de pe scenă vreau să vorbesc 
cl despre cei din amfiteatrul in 
aer liber al Costineștiului, des
pre modul in care a știut să as-

PROGRAMUL IItineu de vacanță. 17,00 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,15 Moștenire pentru vii
tor. 18,00 Din muzica și dansu
rile popoarelor. 18.15 Idei contem
porane : Intre realitate și apolo- 

SAPTAMINA TV
22 — 28 iulie

gle. 18,35 Melodii din Bihor cu 
Florlca Ungur. 18,50 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejur
nal. 20,00 Oameni, de la Electro- 
metal. 20,20 Seară de teatru : 
„Sîmbătă la Veritas" de Mircea 
Radu Iacoban. Premieră TV. 21,50 
Viața rațională. 22.00 Din cartea 
cîntecelor românești. 22,20 Tele
jurnal. 

considera tineretul imatur, un 
fel de copilași mai mari care în 
loc să se mai joace cu păpușile 
se joacă cu cuvintele și gesturi
le. Exemple am avut în festival, 
foarte concludente, și avem în 
repertoriul ultimelor stagiuni 
destule. Sînt firești, atunci, re
acțiile nefavorabile ale tinerilor 

spectatori, chiar refuzul lor dea 
mai accepta asemenea specta
cole. La Costinești, de pildă, s-a 
resimțit puternic tipul diferit de 
concentrare, de ascultare, de 
participare a publicului între 
Baladă pentru doi îndrăgostiți, 
de pildă, și Piticul din grădina 
de vară. Intre detașarea ușor 
amuzată față de primul și dărui
rea totală pentru cel de-al doi
lea exista o adevărată prăpas
tie. Dealtfel și discuțiile care au 
marcat acest lucru. La edițiile 
viitoare, o prezență mai masivă 
în repertoriu cu piese de valoare 
ale lui D. R. Popescu (Balconul, 
Acești îngeri triști și de curînd 
Baladă pentru un disc-jockey), 
Teodor Mazilu, Marin Sorescu 
va putea adinei și diversifica

lleana Berlogea

culte, să urmărească și să aplau
de ținărul spectator. Nu voi uita 
niciodată seriozitatea, gravita
tea, atenția cu care a fost ur
mărit destinul zbuciumat al 
Măriei din Piticul din grădina 
de vară de D. R. Popescu, hazul 
stirnit de bătrinii din Aparta
mentul 13 de Emil Poenaru, 
dornici să contribuie la rezol
varea problemelor celor două 
fete luate in gazdă sau revolta 
sinceră a Fiului din Excursia de 
Teodor Mănescu căruia Nicolae 
Manolache i-a dăruit autentici
tate, durere înăbușită cu noblețe 
și putere de convingere. Acest 
spectator venit la teatru din do
rința sinceră de a vedea un eve
niment artistic ieșit din comun, 
sau poate intimplător. dar cu o 
deschidere către tot ceea ce este 
frumos mai mare decit in con
diții obișnuite a tăcut atunci 
cînd nu i-a plăcut ceva, a plecat 
atunci cind a fost dezamăgit, a 
protestat dar a știut să aplaude 
entuziasmat, să stea și pină 
noaptea tîrziu, să revină dacă 
ploaia a împiedicat un specta
col să se desfășoare, să fie trist 
sau vesel odată cu eroii. Parti
ciparea lui a fost activă, directă, 
stimulatoare. Au simțit-o din

20.00 Film serial pentru copii: 
„Don Quijote" (reluare). 20,25 
Viața economică. 20,55 Treptele a- 
firmăril. 21,25 Telex. 21,30 Muzi

că de cameră. 22,00 Inscripții pe 
celuloid.

MIERCURI, 26 JULIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Șoimii pa
triei (reluare). 10,10 Idei contem
porane. 10,30 Antena vă aparți
ne — selecțiunl din spectacolul 
prezentat de județul Sălaj. 11,23 

dezbaterile publicului tînăr pe 
marginea operelor destinate lui 
în mod expres. Cu atit mai mult 
cu cit, în ultimul timp, o pleiadă 
de regizori tineri au realizat 
spectacole remarcabile cu piese 
ale acestor autori și ale altora, 
iar un schimb de opinii între 
creatori și public din aceeași 
generație nu poate decît să dea 
o notă de seriozitate și de gra
vitate în plus acestui festival.

Festivalul spectacolelor de tea
tru pentru tineret de la Costi
nești, la această primă ediție 
pusă sub semnul Cîntării Româ
niei, s-a constituit ca una din
tre cele mai interesante mani
festări culturale destinate tine
retului, iar cîștigul moral, etic 
și estetic al tuturor participan- 
ților a fost indiscutabil. Această 
inițiativă a C.C. al U.T.C. s-a 
dovedit extrem de fructuoasă și, 
privită ca un gest cultural mai 
mult la mulțimea de manifestări 
— muzicale, de dans, de film - 
la care tineretul venit la Costi
nești, din toată tara, a partici
pat și va participa de-a lungul 
verii, ea își sporește importanța. 
Căci privit în ansamblul artei 
noastre socialiste, teatrul repre
zintă o forță educativă puterni
că, un mijloc eficace de formare 
a conștiinței tînărului, a omului 
nou.

MIRUNA IONESCU

plin actorii de la Piatra Neamț, 
tinerii absolvenți de la Institu
tul de artă teatrală și cinema
tografică „I. L. Caragiale", care 
au jucat cel mai frumos spec
tacol Itu Piticul din grădina de 
vară acoperiți doar de privirea 
blindă a stelelor, interpreta de 
la Teatrul „Ion Vasilescu" sau 
cei de la Pitești. Discuțiile, or
ganizate a doua zi pe plajă, cu 
creatorii spectacolelor, au fost și 
ele un barometru al temperatu
rii publicului. Reci, indiferente, 
de circumstanță atunci cind 
spectacolul nu a plăcut sau din 
contra pătimașe pină la incan
descență, cu mulțimi strinse 
ciorchine atunci cind i-au intil- 
nlt pe actorii din Piatra Neamț.

Nu sînt citușî de puțin adepta 
ideii că un spectacol estival tre
buie să se înscrie in zona comi
cului sau cel mult a musicalu- 
lui. Nenumărate exemple de la 
noi și din alte părți mi-au do
vedit că publicul este gata să 
primească, in timpul lui liber, 
atunci cind e destins, fără griji 
și fără stresul cotidian și cele 
mai serioase drame. Spectatorul 
tînăr al Costineștiului m-a con
vins incă o dată de acest ade
văr, cu condiția insă ca dramele 
să fie credibile și spectacolele 
să fie bune. Maria din Piticul 
din grădina de vară a oprit ră
suflarea multor spectatori pe loc 
in timp ce numeroși interpreți 
care au vrut cu orice preț să 
stirnească hazul au auzit doar 
palidele ecouri ale unui ris 
forțat.

Mi-a plăcut acest spectator 
tînăr al Costineștiului venit din 
toate colțurile țării dar in același 
timp m-a cuprins și emoția. 
Oare teatrele îl înțeleg cu a- 
devărat ? li oferă toi ceea ce 
el cere sau la ceea ce are drep
tul ? $i privind alături de el 
spectacolele am constatat că de 
data aceasta creatorii sînt cei ce 
au rămas datori. Spectacolele nu 
au avut suficientă varietate și 
nu au avut adincime. Cu greu 
s-au recunoscut tinerii din viață 
in imaginile oferite de scenă, 
imagini palide, sărace, adeseori 
contrafăcute, artificiale și fără 
de substanță. N-a fost la înălți
me teatrul nici in ceea ce pri
vește mijloacele de expresie, 
bogăția jocului și a inventivită
ții. plăcerea molipsitoare a eva
dării conștiente în lumea fante
ziei. Cu citeva excepții, scena 
a fost invadată de cenușiul coti
dian, atunci cind in fond ea tre
buia să fie ridicare deasupa a- 
cestuia, lupta declarată împotri
va mediocrității.

Incursiune în cotidian. 11,45 Te
lex. 16,00 Telex. 16,05 Cenaclul te
leșcoală. 16,35 Imagini din Libe
ria. 17,00 Telecronica pentru pio
nieri. 17,20 Tragerea pronoexpres.
17.35 Seara televiziunii cubaneze.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
19.50 Noi, femeile. 20,10 Seara te
leviziunii cubaneze. 20,40 Teleci- 
nemateca : „Căpitanul Blood". 
Premieră TV. — producție a stu
diourilor engleze. 22,00 Telejur
nal.

PROGRAMUL II

19.50 Desene animate. 20,15 Stu
dio '78. 20,40 Seara televiziunii cu
baneze. 21,45 Să discutăm serios 
despre comedie. 22,15 Muzică 
populară românească.

JOI, 27 IULIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Album școlar.
16.30 Muzică populară româneas
că. 16,55 Pentru timpul dumnea
voastră liber vă recomandăm...
17.10 Consultații juridice. 17,30 
Reportaj pe glob : . Phenian — 
după 25 de ani — documentar.
17.50 Cîntarea României. 18,10 
România pitorească. 18,40 Sfatul 
medicului. 19,00 Publicitate. 19,05 
Film serial pentru copii : „Sinbad

CORNELIU VADIM TUDOR

*
*

ț

i

A fi un om de bine, adine ea prundul mării 
și-nalt precum un vultur în zbor peste destin 

a fi bogat la suflet și-a te-nehina de-a pururi 
la pomul verde-al vieții ca la un dar divin 

a prețui o floare ca pe-un lingou de aur
din cîntec și lumină a-ți face sfetnici buni — 

ei, bine, toate astea înseamnă să fii tînăr
și să îți stea-n putere să plăsmuiești minuni 

în univers, prieteni, azi bate-un orologiu
vestind sosirea vîrstei de bronz și pentru noi 

o purpură solemnă ne infioară ființa
iar de aici, știm bine, nu-i cale inapoi 

ne stă la toți de veghe cîte o stea polară
sub raza ei ghețarii-ndoielii se topesc 

numai de noi depinde, ca-n veci, să nu ne scape 
nimic frumos și nobil din tot ce-i omenesc 

oh, știm că drumul nostru nu-i pardosit cu lauri 
păduri de spini simțit-am sub tălpi adeseori 

dar e firesc ca mina să treacă-ntîi prin focul 
ce străjuiește taina oricărei mari comori 

vedeți ? lumina fontei, a griului și-a slovei 
ne-a șlefuit rubine în palme și priviri 

și-n nopți îmbălsămate, din inimile noastre 
susțin sixtina bolții tulpini de maci subțiri 

să ne trăim, dar, viața așa cum se cuvine 
istoria de miine începe de la noi 

a fi deci tînăr astăzi, aici, în România
înseamnă a deschide prin vreme drumuri noi 

înseamnă a fi liber și a te bate apring
pentru idei ce încă intimpină restriști 

înseamnă dăruire, curaj și mai înseamnă
că veșnic vom fi tineri, cît sîntem comuniști !

NOTE

„LUCEAFĂRUL
Revista Luceafărul a îm

plinit o virstă in deplin 
consens cu menirea sa de 
publicație a tinerilor : două
zeci de ani. Ultimul număr 
este consacrat in întregime 
acestui eveniment, care de
pășește ca importanță raza 
vieții unei redacții și inte
resează viața noastră litera
ră in ansamblul ei. Intr-a
devăr, nici un cercetător 
competent și prob al litera
turii române din ultimele 
două decenii n-ar putea 
face abstracție de rolul ju
cat de revista cu nume e- 
minescian in valorificarea 
dintr-o perspectivă moder
nă a operelor clasice, în 
permanenta situare a valo
rilor românești in contextul 
valorilor universale, in în
treținerea spiritului critic, 
și, mai ales, în promovarea 
literaturii tinerilor, dintre 
care mulți au devenit, de-a 
lungul anilor, scriitori re
prezentativi, cu o largă au
diență in rindurile publicu
lui. In articole semnate de 
redactori și colaboratori, de 
ieri și de azi, ai Luceafăru
lui — ca George Macoves- 
cu, Mihai Beniuc, Eugen 
Barbu, Virgil Teodorescu, 
Niculae Stoian, Aurel Mar
tin. Eugen Simion, Gheorghe 
Achiței, Nichita Stănescu, 
Valeriu Râpcanu, Adrian 
Păunescu, Nicolae Dragoș, 
Mihai Ungheanu și mulți al
ții — se evidențiază. prin 
mijloace memorialistice sau 
eseistice, fervoarea publicis
tică și culturală prin care 
publicația a reușit să-și aso

„MANUSCRIPTUM"
E greu de presupus, in ge

neral, că o publicație cu pro
fil de strictă specializare be
neficiază de audientă în rin- 
dul celor mai diverse cate
gorii de cititori. „Manuscrip- 
tum", revista editată de Mu
zeul de istorie al literaturii 
române reușește această îm
bucurătoare performantă si 
explicațiile fenomenului nu 
trebuie căutate in altă parte 
decit in cele aproximativ 
două sute de pagini din care 
se compune fiecare număr.

Ultima apariție — a 31-a 
— oferă, asemenea celorlalte, 
argumentele demonstrației de 
cert interes din partea pu
blicului. Poate pentru că. 
tot în spiritul unei tradiții 
deja consacrate, isi structu
rează materialul tematic pe o 
idee de pregnantă actualitate. 
In anul care celebrează îm
plinirea a 120 de ani de la 
revoluția din 1848. revista 
„Manuscriptum" propune spre 
lectură documente inedite din 
opera scriitorilor pașoptiști 
(Nicolae Bălcescu, Timotei 
Cipariu. Mihail Kogălnicea- 
nu. George Magheru si Efti- 
mie Murgu). precum si pro
iecții de netăgăduită perti
nentă ale personalităților re
voluției în conștiința si scri
sul urmașilor. Mihai Emi- 
nescu. Vasile Pârvan. Camil 
Petrescu. George Călinescu 
analizează evenimentul Isto
ric din si prin prisma pro
priei lor aplecări asupra a- 
cestuia. cu si la temperatura 
la care este receptat acest 
proces revoluționar de către 
generațiile cărora aparțin.

Poate nimic mai exact si 
mai emoționant decit sinteza 
actului de mișcare politică si 
socială ne care o propune

marinarul". 19.30 Telejurnal. 19,50 
Ora tineretului. 20,50 Căsuța poș
tală TV. 21,10 Seară de teatru : 
„Țapul ispășitor" de Seicho 
Matsumoto. Premieră pe țară — 
producție a studiourilor japoneze.
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Film documentar. 20,00 
Concert simfonic. 21,10 Telex.
21.15 Un fapt văzut de aproape — 
reportaj. 21,35 Muzică ușoară.
21,50 Emisiune de știință.

VINERI, 28 IULIE

PROGRAMUL I

9.00 Școala contemporană. 10,00 
Teleclnemateca (reluare). 11.40 
Corespondenții județeni transmit... 
11,55 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Iti
nerar peruan. 16,30 Publicitate.
16,35 Matineu de vacanță. 17,00 

cieze de-a lungul celor două
zeci de ani scriitori deja 
consacrați, de prestigiul lui 
Tudor Arghezi, Tudor Via- 
nu, Perpessicius, Eugen Je- 
beleanu sau Marin Preda, ca 
și autori aflați la inceput de 
drum, descoperiți sau susți
nuți cu generozitate și con
secvență : Marin Sorescu, 
Ion Gheorghe, Adrian Pău
nescu. loan Alexandru, Ilea
na Mălăncioiu, Fănuș Nea- 
gu, D.R. Popescu, Ștefan 
Bănulescu, Ion Băieșu, 
George Bălăiță și alții.

Numărul sărbătoresc mai 
cuprinde o poezie inedită de 
Mihu Dragomir, „arhitectul" 
revistei, un grupaj de ver
suri din creația membrilor 
cenaclului Facultății de zia
ristică a Academiei „Ștefan 
Gheorghiu", un documentat 
curriculum vitae al publica? 
ției, semnat de istoricul lite
rar Emil Mânu și, bineințe- 
les, rubricile cu care sintem 
deja familiarizați. O remar
cabilă reușită publicistică o 
constituie suplimentul Pla
netă de tinăr, inclus în co
lecția Biblioteca Luceafărul, 

încheiem lectura revistei 
cu sentimentul că doar o in
fimă parte din contribuția sa 
spirituală a putut fi releva
tă, restul fiind infuzat in în
suși climatul cultural de azi, 
ca și in proiectele clarvăză
toare, in realizarea cărora ii 
urăm, cu cel mai deplin 
sentiment al comuniunii ti
nerești, un strălucit succes.

AL. ȘTEFANESCU

autorul Luceafărului : „Și 
cine zice un popor. zice 
mult: Oameni cari, la un 
semnal dat în limba națio
nală isi direg deodată si 
spontan forțele lor colective 
intr-o singură direcție de 
mișcare. Acel signal are pro
prietatea de a trezi in fie
care individ punctul lui cen
tral de gravitație, sufletul lui 
si de a-1 asocia mulțimii (...)“

Sînt. aceste mărturii ale 
unui moment de incontesta
bilă valoare din istoria po
porului român, selectate cu 
competenta proprie specia
listului. documente de real 
interes nu doar pentru cel 
ce studiază istoria literatu
rii. ci pentru oricine dorește 
să cunoască nemijlocit o e- 
tapă din înaintarea in timp 
a tării.

în continuare, revista, con
secventă programului pe care 
si l-a propus publică pagini 
inedite de poezie, proză, tea
tru si critică, texte semnate 
de Magda Isanos, Luca I. 
Caragiale, Mihail Sadoveanu 
si Mihail Sorbul. Perpessi
cius.

„Dacica", rubrică inspirată 
tot din istoria neamului, găz
duiește de data aceasta re
flecții asupra mitologici au
tohtone apartinind lui B. P. 
Hasdeu.

Dacă adăugăm Ia acestea 
comentarii si pagini inedite 
semnate de Lucian Blaga, 
Paul Zarifopol. Nicolae Iorga 
si alții vom avea o imagine 
de ansamblu a acestei publi
cații trimestriale si totodată 
explicația atenti6i cu care 
este așteptată si citită re
vista „Manuscriptum".

S. PĂUN

Emisiune în limba germană. 19,00 
Tragerea loto. 19,10 Muzică popu
lară. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 La ordinea zilei In 
economie. 20,10 Film artistic : 
„Deasupra noastră. valurile". 
Premieră pe țară — producție a 
studiourilor engleze. 21,50 Viața 
rațională. 22,00 Premiile Acade
miei R.S.R. — 1978. 22,20 Telejur
nal.

PROGRAMUL II

17,00 Cota de participare — re
portaj. 17,20 Cîntarea României.
17.35 Ora veselă (reluare). 18,30 
Celor ce vor culege roadele — 
reportaj. 18,50 Artiști români con
temporani. 19.20 1001 de seri. 10.30 
Telejurnal. 19,50 Radar pionieresc.
20,10 Portativ. 20,50 O viață pen
tru o idee : Al. Paplu-IIarlan.
21,20 Telex. 21.25 Bloc-notes — 
Informații utilitare. 21,50 Telera- 
ma-sport.

I
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TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a primit din partea președintelui Consiliului Demo
cratic Republican Revoluționar, prim-ministru al Republicii Demo
cratice Afganistan, NUR MOHAMMED TARAKI, următoarea tele
gramă : *

Exprim Excelentei Voastre mulțumiri cordiale pentru amabilul 
mesaj de profundă compasiune și condoleanțe adresate familiilor 
greu încercate în urma recentelor inundații dezastruoase din dife
rite zone ale tării mele care au produs victime și pagube. _

Vă transmit cele mai bune urări de bunăstare personală și de 
fericire poporului prieten al României.

încheierea convorbirilor 

oficiale româno-congoleze
în Capitală s-au încheiat, vi

neri dimineața, convorbirile ofi
ciale dintre tovarășii Manea Mă
nescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., primul ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, și colonel Louis Syl- 
vain-Goma, al doilea vicepre
ședinte al Comitetului Militar al 
Partidului Congelez al Muncii, 
prim-ministru, șef al Guvernului 
Republicii Populare Congo.

Convorbirile, desfășurate ln- 
tr-o atmosferă de cordialitate sl 
Înțelegere reciprocă, au oferit 
posibilitatea efectuării unui larg 
schimb de vederi menite să con
ducă la amplificarea și diversi
ficarea relațiilor româno-congo
leze în diverse domenii de inte
res oomun, în folosul celor două 
țări și popoare, al cauzei păcii 
și colaborării internaționale.

După încheierea convorbirilor, 
a avut loc semnarea unor docu
mente.

Tovarășii Manea Mănescu și 
Louis Sylvain-Goma au semnat 
Protocolul privind dezvoltarea 
cooperării economice și tehnice, 
precum și extinderea schimbu
rilor comerciale dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Congo.

De asemenea, tovarășii Con
stantin Dăscălescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., și Louis 
Sylvain-Goma au semnat Pro
tocolul de colaborare între Par
tidul Comunist Român și Parti
dul Congelez al Muncii pe peri
oada 1978—1979.

Tovarășii Aurel Răican, șeful 
Departamentului Aviației Civile, 
și Pascal Bima, ministrul con
strucțiilor, al urbanismului șl 
locuințelor, au semnat Acordul 
între Republica Socialistă Româ-

nia și Republica Populară Con
go privind transporturile aerie
ne civile.

A fost adoptat comunicatul co
mun, care se va da publicității.

Au participat tovarășii Cor
nel Burtică, Gheorghe Cioară, 
Gheorghe Oprea, Angelo Micu- 
lescu, viceprim-ministru al gu
vernului. membri ai conducerii 
ministerului afacerilor externe 
și ai unor ministere economice.

Au luat parte persoanele ofi
ciale care au însoțit pe primul 
ministru congolez.

Au fost prezenți Nicolae Oni- 
ga, ambasadorul României la 
Brazzaville, și Emile Aurelien 
Bongouande, ambasadorul R.P. 
Congo la București.

★
Vineri a părăsit Capitala colo

nel Louis Sylvain-Goma, al doi
lea vicepreședinte al Comitetu
lui Militar al Partidului Congo
lez al Muncii, prim-ministru, 
șef al Guvernului Republicii 
Populare Congo, împreună cu 
soția, Laurentine Sylvain-Goma, 
care, la invitația tovarășului Ma
nea Mănescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., primul ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, a făcut o vizită ofi
cială de prietenie în țara noas
tră.

Pe aeroportul Otopeni, împo
dobit cu drapelele de stat _ ale 
celor două țări, primul ministru 
congolez a fost salutat de tova
rășul Manea Mănescu, împreună 
cu soția, Maria Mănescu, de 
Gheorghe Cioară și Angelo Mi- 
culeScu, viceprim-miniștri ai gu
vernului, de alte persoane ofi
ciale.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

încheierea vizitei ministrului relațiilor externe 
și cultelor al Republicii Argentina

Vineri dimineață s-au încheiat 
convorbirile dintre ministrul a- 
facerilor externe al Republicii 
Socialiste România, Ștefan An
drei, și ministrul relațiilor ex
terne și cultelor al Republicii 
Argentina, viceamiralul Oscar 
Antonio Montes.

Cu acest prilej a fost exami
nată evoluția raporturilor bila
terale, în domeniile politic, eco
nomic, tehnico-științific și cultu
ral, evidențiindu-se dorința celor 
două țări de a dezvolta și diver
sifica aceste relații, de a lărgi 
conlucrarea lor în sfera vieții 
internaționale, de a contribui 
activ la instaurarea și consoli
darea unui climat de pace, în
țelegere și cooperare Intre na
țiuni.

în încheierea convorbirilor, 
cei doi miniștri de externe au 
semnat Acordul dintre Guvernul 
Republicii Socialiste România și 
Guvernul Republicii Argentina

privind cooperarea economică și 
tehnică și au efectuat schimbul 
instrumentelor de ratificare a 
Convenției de cooperare în cer
cetarea științifică și tehnologică.

★
Vineri după-amiază a părăsit 

Capitala ministrul relațiilor ex
terne si cultelor al Republicii 
Argentina, viceamiralul Oscar 
Antonio Montes, care a făcut o 
vizită oficială în tara noastră.

Pe aeroportul Otoneni. oaspe
tele a fost salutat de Stefan An
drei. ministrul afacerilor exter
ne. Ilie Rădulescu. ministru se
cretar de stat la M.A.E., Con
stantin Niță. ministru secretar 
de stat la Ministerul Comerțului 
Exterior si Cooperării Economice 
Internaționale, de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți Tulio Oscar 
Sugasti, ambasadorul Argentinei 
la București, și membri ai am
basadei.

Plecarea unei delegații 
guvernamentale române 

In R. P. Chineză
O delegație guvernamentală, 

condusă de tovarășul Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim viceprim-ministru 
al guvernului, a plecat, vineri 
după-amiază, în Republica 
Populară Chineză, pentru a face 
o vizită în această țară.

Pe aeroportul Otopeni delega
ția a fost condusă de Neculai 
Agachi, ministrul industriei me
talurgice, Cornel Mihulecea. 
președintele Comitetului de 
Stat pentru Energia Nucleară, 
de alte persoane oficiale.

Au fost de fată Li Tin-ciuan, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București, și membri ai amba
sadei.

Primiri 
la Consiliul 
de Miniștri

Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a primit, vineri, pe vice
amiralul Oscar Antonio Montes, 
ministrul relațiilor externe și 
cultelor al Republicii Argentina, 
care a efectuat o vizită oficială 
in țara noastră.

în cursul convorbirii a fost e- 
vidențiat cu satisfacție cursul 
ascendent al relațiilor de priete
nie și colaborare dintre România 
și Argentina și au fost analizate 
noi căi și mijloace concrete de 
intensificare a schimburilor de 
mărfuri și a cooperării economi
ce în domenii de interes reci
proc.

La întrevedere au participat 
Hie Rădulescu. ministrul secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, Constantin Niță, mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Comerțului Exterior și Co
operării Economice Internațio
nale.

A fost prezent ambasadorul 
Argentinei la București, Tulio 
Oscar Sugasti.

★
Tovarășul Janos Fazekas, vice

prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului interior, a 
primit, vineri, pe Emil Vicen, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului interior al R. S. 
Slovace.

în timpul întrevederii au fost 
relevate posibilitățile de creștere 
în continuare a volumului 
schimburilor de mărfuri dintre 
România și Cehoslovacia.

în aceeași zi a fost semnat un 
document privind lărgirea schim
bului de bunuri de larg consum 
între ministerele de comerț in
terior din țara noastră și R.S. 
Cehoslovacă.

Documentul a fost semnat de 
Petre Dănică, adjunct al minis
trului comerțului interior, și E- 
mil Vicen, prim-adjunct al mi
nistrului comerțului interior al 
R.S. Slovace.

ELENA S., Hunedoara : 
„Mă număr și eu în rin- 
dul celor ce urmăresc cu 
regularitate rubrica „De 
la om la om", iau parte 
la bucuriile și durerile 
celor ce vă scriu, și fie
care răspuns dat de 
d-voastră pe seama celor 
scrise mă mulțumește. A- 
cest lucru m-a încurajat 
și m-a îndemnat să vă 
scriu acum. Mai jos am 
să vă relatez cele ce mă 
frământă și la care aștept 
cu mare nerăbdare un 
răspuns de la dumnea
voastră.

In urmă cu patru ani 
și jumătate cînd eram 
elevă in anul II la o 
școală profesională din 
Arad, departe de locurile 
natale, am cunoscut un 
băiat care lucra intr-o 
întreprindere din orașul 
respectiv, și care la fel ca 
și mine nu era din păr
țile locului, ci din jud. 
Sibiu. Ne-am cunoscut la 
o seară de dans și, după 
citeva întilniri, la aceeași 
discotecă băiatul mi-a 
propus să fim prieteni. 
Am acceptat și de atunci 
ne vedeam aproape zil
nic, în timpul lui liber 
venea și mă căuta la 
școală, mergeam împreu
nă la plimbare, spectaco
le, cinema, seri de dans 
etc. Timp de doi ani de 
zile, cit am stat la școală 
nu ne-am certat nicioda
tă, ne împăcăm foarte 
bine, ne împărțeam îm
preună bucuriile și dure
rile. Am fost părtași la 
suferința lui cînd a pri
mit telegramă și a plecat 
acasă că ii murise mama, 
singura pe care o avea 
apropiată pe lume, după 
care urmam eu. După a- 
ceastă mare durere, care 
i-a pricinuit-o despărți
rea de cea care i-a dat 
viață am început să-l iu
besc mai mult, să-l în
țeleg mai bine, gindin- 
du-mă așa cum îmi măr
turisea chiar el, că doar 
eu i-am mai rămas cea 
mai apropiată pe lume. 
In vacanțe, cînd eu ve
neam acasă la părinți, 
îmi scria zilnic, mărturi- 
sindu-mi că se simte 
foarte greu fără mine, că 
fiecare oră ce trece îl 
face să fie tot mai singur 
pe lume, departe fiind de 
aceea pe care o iubea. 
Cei doi ani petrecuți îm
preună s-au scurs repede, 
eu am terminat școala Și 
a trebuit să vin cit mai 
aproape de casă pentru 
că aici am fost repartiza
tă după absolvirea școlii. 
Am dorit mult de tot să 
rămin în orașul in care

am făcut școala și in care 
ne-am cunoscut, pentru 
că îmi plăcea orașul 
aș fi dorit să lucrez acolo 
ca să fiu aproape de cel 
pe care îl iubeam și de 
care mă lega o dragoste 
curată. Le-am spus acest 
lucru părinților mei, dar 
ei nu au fost de acord 
nici in ruptul capului și, 
gindindu-mă că ei m-au 
crescut și mi-au creat 
condițiile, am venit din 
nou acasă și lucrez de 
doi ani și jumătate, fă- 
cînd naveta de acasă la 
serviciu. Le-am povestit 
părinților mei despre a- 
cest băiat, că ne iubim 
mult și că dorim să ră
mânem prieteni și pe vi
itor. De doi ani de zile, 
fiind departe unul de ce
lălalt, ne vedem o dată 
la o lună sau la două, 
cind reușește el să vină 
la părinții mei să mă 
vadă, fiind ocupat și cu 
o școală superioară ale 
cărei cursuri le’ urmează 
la seral. în urmă cu ci
teva luni am reușit să 
facem logodna, o logodnă 
mare și frumoasă, ur
mând ca nunta să o fa
cem la toamnă. La lo
godnă s-a stabilit ca eu 
să mă duc în orașul unde 
lucrează el și unde să ne 
întemeiem un cămin fe
ricit, pe care ni-l dorim 
de mult timp. Acum, pă
rinții mei, văzind că nu 
mai este mult pină ce o 
să-i părăsesc, și-au 
schimbat planul și-mi 
spun zilnic că ei nu mă 
mai lasă să mai plec de 
lingă ei spunîndu-mi 
să-mi găsesc alt băiat 
pe-aici, că nu contează că 
eu sint logodită și că de 
citeva luni port verigheta 
de la el. In cel mai rău 
caz îmi zic ei să vină el 
aici in orașul unde lucrez 
eu căci el nu are părinți 
și i-ar fi mai ușor să vină 
el in ținuturile noastre. 
El acolo unde lucrează 
are un serviciu bun, are 
condiții să-și îmbogățeas
că cunoștințele, pe cind 
aici nu ar avea aceste 
condiții. Eu nu am nimic 
împotrivă oricind pot ple
ca de aici, dar ce folos 
că acum ei nu mai sint 
de acord. Vă rog foarte 
mult să îmi spuneți ce să 
fac : să-i ascult și de data 
aceasta sau să plec fără 
voia lor ? Am ascultat tot 
timpul de părinți, i-am 
stimat și ii stimez și fl
eam dar și pe el îl iubesc 
mult de tot și nu îmi în
chipui că aș putea trăi 
fără el. Acum după pă
rerea mea nu sint decit 
două soluții: ori eu să

plec fără voia lor sau 
el să renunțe la școala 
ce-o urmează și să mă 
urmeze pe mine aici 
aproape de părinții mei.

Vă rog din toată inima să 
mă ajutați, acum cind am 
cea mai mare nevoie de 
sfatul dumneavoastră".

Sfatul meu este să vă păstrați și să vă apărați viito
rul sot prin toate mijloacele, urmindu-1 acolo unde 
el se poate realiza în cele mai bune condiții. Chiar 
dacă părinții se vor supăra acum, mai tirziu ei vă vor 
înțelege.

M. M. Roșiorii de 
Vede : „Sint elevă de li
ceu in anul III și vă rog 
să-mi răspundeți la o în
trebare.

Am un prieten de 21 
de ani. El lucrează la 
C.F.R. Este muncitor. 
Sintern prieteni de două
zeci de luni. In tot acest 
timp, prietenul meu a 
fost tare bun cu mine. 
Este singurul om care

prin a merge la cinema
tograf cu omul pe care il 
iubești, nu sfidezi opi
nia publică. In urma unor 
discuții destul de puțin 
convingătoare, am hotărit 
ca eu și prietenul meu să 
ne intîlnim mai rar. To
varășul director a fost de 
acord, sfătuindu-ne chiar 
ca prin această hotărire 
să nu ne ascundem de 
oameni. Am plecat de la

rația, voi fi exmatricula
tă. Bineînțeles că am 
dat-o, deoarece nu ’aveam 
nimic de ascuns. Iar pos
tura in care fusesem 
„surprinsă", dumnea
voastră ce credeți: este 
chiar atit de rău și de 
urit să-ți duci prietenul 
de braț ? Apoi tovarășul 
director mi-a sugerat des
tul de discret că ar fi 
mai bine pentru mine 
dacă am să mă despart 
de prietenul meu, ame- 
nințindu-mă chiar că, 
dacă voi continua această 
prietenie, voi fi transfe
rată la cursurile serale 
ale liceului.

Doresc să mă ajutați să 
iau o hotărire. Ce să fac ? 
Nu vreau să mă cert cu 
prietenul meu, dar nici

să fiu mutată la liceul 
seral. Este oare interzis 
să ai un prieten ? Situa
ția in care mă aflu este 
destul de dificilă. Am ne
voie de liniște. Cum am 
să pot învăța dacă nu am 
niște condiții ? în loc să 
invăț, mă gindesc la ceea 
ce s-a intimplat. De ce 
oare tovarășul director a 
pus colegele din clasă să 
mă urmărească 1 Oare ce 
am făcut ? Cu ce sint vi
novată ? Am să urmăresc 
de acum încolo rubrica, 
sperind că voi primi un 
răspuns din dorința de a 
găsi puțină înțelegere din 
partea dumneavoastră, 
înțelegere pe care tre
buia să o am din partea 
unui om matur și apoi a 
unui cadru didactic".

AGEXDA

Dacă ceea ce ne relatați este Intru totul adevărat, 
persecuția mi se pare absurdă. în cazul în care veți 
avea necazuri în continuare, scrieți-ne și vom trimite 
un redactor la fața locului.

de ION BĂIEȘU

Cu prilejul celei de-a 
XXXIV aniversări a Zilei Re
nașterii Poloniei. Consiliul Na
tional al Frontului Unității So
cialiste, Consiliul Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România, Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comu- 
f ‘st, Consiliul Național al Fe
meilor, Comitetul național pen
tru apărarea păcii, Consiliul 
Național al Societății de Cruce 
Roșie, alte instituții centrale șl 
organizații de masă din țara 
noastră au trimis telegrame de 
felicitare instituțiilor și orga
nizațiilor similare din Republi
ca Populară Polonă.

Cu prilejul celei de-a 84-a a- 
niversări a Zilei Renașterii Po
loniei, ambasadorul acestei țări 
la București, Wladyslaw Woj- 
tasik, a rostit vineri seara o 
cuvîntare Ia posturile noastre 
de radio șl televiziune.

aeroportul Otopeni de reprezen
tant! al Ministerului Afacerilor 
Externe.

Au fost de fată Rudolph Ag- 
grey. ambasadorul Statelor Uni
te la București, si membri ai 
ambasadei.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Repu
blicii Arabe Egipt, vineri după- 
amiază a avut loc în Capitală, 
o manifestare culturală organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea și Asociația de prietenie ro- 
mâno-egipteană.

Cu această ocazie ziaristul 
Crăciun Ionescu a împărtășit 
impresii de călătorie din aceas
tă tară si a fost prezentat un 
film documentar egiptean.

Au patricipat reprezentanți al 
Ministerului Afacerilor Externe. 
Ligii române de prietenie cu po
poarele din Asia si Africa, oa
meni de artă si cultură, un nu
meros public.

Au fost prezenți Hassan Ab
del Aal Nayel. ambasadorul Re
publicii Arabe Egipt la Bucu
rești sl membri ai ambasadei.

TABĂRĂ 
SPEOLOGICĂ
Un grup de tineri speologi. 

membri ai cercului ..Focul viu" 
de pe lingă Biroul de turism 
pentru tineret, si-a instalat ta
băra la Topești — Vilcele. în 
Munții Semenicului. Ei vor ex
plora si cerceta, începînd de 
azi, alte două obiective identi
ficate în deplasările anterioare, 
după care vor continua acțiunea 
in zona lacului Izverna (Me
hedinți).

Asa cum ne informează pre
ședintele cercului. Gheorghe 
Aldica, alti 10 speologi de la 
„Focul viu“. conduși de Gheor
ghe Bonta, au început o explo
rare pe Valea Cernei. încă de la 
data de 20 iunie, descoperind a- 
proape 20 de peșteri si avene. 
Tot ei lucrează în zonă, explo
rând valea râului Prisacina. în 
luna august sint programate ac
țiuni similare în colaborare cu 
cercurile speologilor amatori din 
Reșița („Exploratorii") si Arad 
(„Liliacul") pe Valea Minisului. 
în Banat (V. Răvescu).

Vineri seara a sosit, tn Ca
pitală. Averell Harriman, cunos
cută personalitate a vieții pu
blice americane care face o vi
zită tn tara noastră.

Oaspetele a fost Întâmpinat pe

Cu prilejul Zilei naționale a 
Belgiei, ambasadorul acestei 
țări la București, Jean Bouha, 
a oferit vineri seara o recepție.

Au participat Aneta Spornic, 
vicepreședinte al Marii Adu
nări Naționale, Suzana Gâdea, 
ministrul educației și lnvăță- 
mîntului, Cornel Pacoste, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, oameni de artă și cul
tură.

Au luat parte șefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditați 
in țara noastră, alți membri al 
corpului diplomatic.

A apărut revista 
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Noi obiective sociale 
in Deltă

în cartierul 23 August din 
orașul de la porțile Deltei a 
început construcția unui mo
dern centru de stomatologie 
cu parter si două nivele care 
va intra în funcțiune pină la 
finele acestui an. Dotarea 
modernă cu aparatură teh
nică de ultimă oră va asigura 
celor peste 5 000 de locuitori 
din cel mai tînăr cartier tul- 
cean o asistentă sanitară de 
cea mai bună calitate. în pa
ralel cartierul va avea în cu- 
rind un supermagazin cu o 
suprafață de peste 10 000 mp 
ce va oferi prin raioanele 
specializate, dotate cu mo
bilier modern, cele mal noi 
si diversificate sortimente de 
cerere curentă. (ST. DUMI
TRESCU).

m-a ajutat să invăț mai 
bine, să mă situez in rin- 
dul elevilor buni la în
vățătură. Datorită lui am 
fost admisă in treapta a 
Il-a de liceu. Acum am 
să vă scriu despre neca
zurile mele : intr-una din 
zilele trimestrului II al 
acestui an școlar eram cu 
prietenul meu pe stradă 
in jurul ore 17,45. în fața 
unui magazin am fost 
opriți de tovarășul direc
tor al liceului la care in
văț și invitați la școală, 
în cancelarie, tovarășul 
director ne-a explicat 
motivele pentru care eram 
acolo. S-a reclamat — de 
către cine ? — că mă 
plimb cu prietenul meu 
pe stradă. Prin aceste 
plimbări știrbim din re- 
numele școlii. Sfidăm 
opinia publică. Bineînțe
les că am încercat și eu 
și prietenul meu să-i 
explicăm că ceea ce facem 
noi nu este urit, că prin- 
tr-o plimbare nu se știr
bește renumele școlii și

școală fericită că din acel 
moment nu voi mai avea 
necazuri. Dar m-arn in- 
șelat. în ultima zi de va
canță am venit de la pă
rinții mei. La gară am 
fost așteptată de priete
nul meu. Mi-a oferit un 
buchet de flori. Eram fe
riciți că ne-am intilnit 
după două săptămini. 
Care fericire s-a spulbe
rat curind ! întimplarea a 
făcut să ne intîlnim cu 
tovarășul director. S-a 
oprit in fața noastră și, 
pe un ton destul de ri
dicat, ne-a întrebat dacă 
așa ne-a fost vorba. Apoi 
a plecat. Prima zi de 
școală. Am fost chemată 
la cancelarie de tovară
șul director și pusă să 
dau o declarație. Trebuie 
să arăt tot ce am făcut 
in ziua precedentă și se 
accentua asupra posturii 
in care m-a „surprins" 
tovarășul director cu prie
tenul meu. Tot tovarășul 
director mi-a spus că, 
dacă refuz să dau decla

ANONIM, Timișoara : 
„Am citit cu pasiune ru
brica «De la om la om- și 
afirm că lectura ei îmi 
este plăcută deoarece aici 
iși găsesc mingiierea toți 
cei ce apelează la sfatul 
dumneavoastră.

N-am să vă dau nume
le și nici localitatea din 
motive lesne de înțeles, 
în urmă cu șapte ani am 
cunoscut o tinără căsăto
rită, cu vreo doi ani mai 
tinără decit mine și nu 
după mult timp am deve
nit prieteni, se înțelege, 
fără să știe soțul ei cu 
care nu avea copii, deși 
erau căsătoriți de vreo 
patru ani, și din care 
prietenie s-a ivit o iubire 
la nesfirșit, din care iu
bire după doi ani a dat 
naștere unui copil, dar 
înainte de a naște cu cite
va luni, soțul ei a bănuit 
ceva, că ar fi ceva intre 
noi și i-a zis că, de ne 
prinde, ne omoară pe 
amîndoi și pe urmă se 
omoară și el. Din această 
cauză eu am fost nevoit 
să părăsesc localitatea 
pentru că nu putea trece 
nici o zi ca să nu ne in- 
tilnim și a intrat frica 
crimei in noi, dar eu to
tuși continuam să vin la 
ea și ne scriam scrisori, 
îi trimiteam pe o altă a- 
dresă și continuam să ne 
iubim și după cițiva ani a 
dat naștere la al doilea 
copil tot din dragostea 
noastră. Eu v-aș ruga 
să-mi dați un sfat, ce să 
fac, deoarece el este lingă

Părerea mea este să vă 
lucrurile pină la capăt, / 
continua.

copiii mei la care ține 
foarte mult și a zis că el 
numai pentru ei trăiește, 
iar eu mă uit zilnic la 
fotografiile lor și oftez 
din adincul inimii și sufăr 
foarte mult că acești co
pii nu sint lingă adevă
ratul lor tată si nu-mi 
poartă nici numele. De la 
prima noastră iubire ea 
așteaptă de la mine acel 
cuvint care il rostește la 
fiecare intilnire. adică să 
fim împreună și mai zici 
cum pot eu să stau depar
te de fopiii mei. dar mie 
mi-e frică, deoarece la 
fiecare H este dragă viața 
și mai ales alături de cei 
dragi, dar mi-e frică de 
vreo nenorocire, după 
cum am scris mai sus, și 
să nu rămână copiii orfani, 
că au nevoie de dragos
tea părintească. De cite 
ori merg pe acolo și mă 
joc cu copiii in lipsa so
țului ei, la despărțire de 
multe ori copilul cel 
mare. plînge să nu plec și 
mă întreabă cind mai vii 
la noi. dar niciodată nu 
i-a spus soțului ei că eu 
am fost acolo, parcă copi
lul ar ști adevărata noas
tră poveste.

Vă rog să mă credeți 
că nu știu ce să fac, să 
renunț eu la copiii mei 
pentru fericirea lui și 
nefericirea mea și a ei. 
sau să o iau cu mine și 
să trăim cu frica răzbu
nării lui ?

Aștept cu nerăbdare 
sfatul dumneavoastră".

faceți curaj și să limpeziți 
ceastă stare nu mai poate

Popas la o
în aceste zile toride de vară, 

cînd litoralul și-a intrat ca de 
obicei în drepturi, fiind princi
palul punct de atracție al va
canței. am poposit pentru cîte- 
va ore la una dintre vilele 
B.T.T. — Vila „M. Eminescu" 
din stațiunea Eforie Nord. In
terlocutorul nostru de aici. prof. 
REMUS BIANU, directorul ta
berei, ne oferă o mulțime de a- 
mănunte privind modul în care 
tinerii oaspeți ai vilei își pe
trec vacanța la mare :

„Firește, plaja — cu băile de 
apă și de soare — acaparează 
majoritatea timpului, dar noi, 
gazdele, ne-am dat $1 ne dăm

Invitație la drumeție
Desen de TIMOTEI NADA?AN

FOTBAL La 24 august - 
prima etapa a noii ediții 

a Diviziei A

După cum s-a mal anunțat, 
noua ediție a campionatului di
viziei A la fotbal va începe la 
24 august. In prima etapă sint 
programate următoarele partide: 
Sportul Studențesc-A.S.A Tg. 
Mureș; S.C. Bacău-Jiul Petro
șani; Politehnica Timișoara- 
Universitatea Craiova; Politeh
nica Iași-F.C. Corvinul Hune
doara; F.C. Baia Mare-Dinamo; 
Chimia Rm. Vîlcea-F.C. Argeș 
Pitești; U.T. Arad-F.C. Bihor; 
Gloria Buzău-C.S. Tîrgoviște; 
Steaua-Olimpia Satu Mare.

Duminică, echipa Steaua, 
campioana țării noastre, va sus
ține, cu începere de la ora 
10,30, pe stadionul din Ghencea, 
un meci internațional în com
pania echipei cehoslovace Dukla 
Banska Bystrica. Fotbaliștii 
bucureșteni se pregătesc intens 
în vederea partidelor cu A.S. 
Monaco, campioana Franței, din 
cadrul „Cupei campionilor eu
ropeni".

tn zilele de 28 și 30 iulie, la 
Constanța se va desfășura, pe 
stadionul „1 Mai", un turneu 
internațional de fotbal. în pri
ma zi, lotul A al țării noastre 
va întâlni formația Lokomotiv 
Plovdiv, iar lotul olimpic va 
juca în compania echipei Cari 
Zeiss Jena din R.D. Germană.

Sub egida „Daciadei"

AU ÎNCEPUT finalele campionatelor 
NAȚIONALE DE ATLETISM

Pe stadionul Republicii din 
Capitală au început ieri finale
le campionatelor naționale de 
atletism, care se desfășoară în 
acest an sub egida „Daciadei" 
și reunesc peste 300 de sportivi 
și sportive din întreaga țară. 
Performerul primei zile de în
treceri a fost cunoscutul fon- 
dist, Ilie Floroiu învingător in 
cursa de 10 000 m plat cu timpul 
de 27’47”8/10 — nou record 
al țării noastre. Dintre celelal
te rezultate menționăm noul 
record republican, stabilit în 
proba de 400 m garduri femei

MERIDIAN
• Proba de scrimă din cadrul 

camoionatelor remtblicane de 
pentatlon modern a fost cîsti- 
gată de Dumitru Spîrlea (Olim
pia București) care conduce si 
în clasamentul general cu 2160 
puncte. Pe echipe. în frunte se 
află formația clubului Olimpia. 
Astăzi au loc două Drobe : tir. 
In cursul dimineții la poligonul 
Dinamo, si înot, după-amiază.

de către atleta Doina Bădescu 
(Rapid), cronometrată cu timpul 
de 58”10/100. Natalia Mărășescu 
și-a adjudecat victoria la 3 000 
m plat în 8’55”8/10, în timp ce 
cursa de 100 m plat a fost ciș- 
tigată de Veronica Anghel cu 
timpul de ll”50/100.

în concursul masculin alte 3 
finale disputate ieri au revenit 
următorilor atleți : 100 m plat : 
Claudiu Șușelescu 10”30/100; 
400 m plat: Horia Toboc 
47”60/100 ; aruncarea greutății: 
Paul Neagu 16,95 m.

întrecerile continuă astăzi.

MERIDIAN
la bazinul din Parcul „23 Au
gust".
• In orașul Wismar au con

tinuat meciurile turneului in
ternațional de handbal pentru 
junioare. Echipa României a în
vins cu scorul de 12—9 (7—6) 
selecționata secundă a R.D. Ger
mane. U.R.S.S. a întrecut cu 
13—12 (4—4) echipa Ungariei,

iar R.D. Germană a dispus cu 
14—8 (7—4) de formația Bul
gariei.

• La complexul sportiv din 
Parcul 23 August din Capitală, 
au început ieri întrecerile cam
pionatelor internaționale de 
lupte libere si lupte greco-roma- 
ne ale României. S-au disputat 
întîlniri din primele tururi ale 
ambelor stiluri în care sint an
gajați peste 160 de luptători din 
8 țări. Competiția continuă as
tăzi si se incheie duminică di
mineață.
• în turneul feminin al Bal

caniadei de tenis de la Plov
div. selecționata României a în
trecut cu 2—1 reprezentativa 
Bulgariei. Echipa masculină, a 
României a avut ieri zi liberă.

• La Suhl au început cam
pionatele europene de skeet 
După prima „manșă" conduce 
italianul Romano Garagnani, cu 
75 t.d., urmat de Talabos (Un
garia) — 75 t.d. și Justesen (Da
nemarca) — 74 t.d. Țintașul ro
mân Bogdan Marinescu se află 
pe locul 6 cu 73 t.d.
• In turneul internațional fe

minin de volei, care are loc la 
Varna, au fost Înregistrate ur

mătoarele rezultate: Ungaria- 
România (tineret) 3—1 (15—5, 
15—4, 12—15, 15—3); R.D. Ger- 
mană-R.S.F.S. Rusă 3—1; Polo- 
nia-Cuba 3—2; Japonia-Bulga- 
ria 3—0.
• Astăzi, vor începe Ia Bar

celona întrecerile campionate
lor europene de tenis de masă 
pentru juniori la care participă 
279 de sportivi și sportive din 
25 de țări, printre care Româ
nia, Franța, U.R.S.S., Ungaria, 
Iugoslavia, Anglia, Irlanda, 
R.F. Germania, Suedia și altele.

★
La actuala ediție a campiona

telor, România va fi reprezen
tată de Eva Ferenczi, Maria 
Păun, Crinela Sava, Simion Cri- 
șan, Zsolt Bohm, Dănuț Badea 
și Dorel Onețiu.

• La Hamburg, în finala pro
bei de sabie, din cadrul cam
pionatelor mondiale, echipa 
U.R.S.S. a întâlnit formația Un
gariei. La sfîrșitul meciului 
scorul a fost egal: 8—8, însă 
echipa Ungariei a fost declara
tă campioană a lumii, avînd un 
tușaveraj mai bun: 61—63. Lo
cul trei a revenit echipei Ita
liei, care a cucerit medalia de 
bronz, pe locul 4 clasindu-se 
selecționata României.

vilă ll.T.T. 
litoral
toată silința pentru a oferi oas
peților un program cit mai va
riat și mai atractiv, din care-și 
pot alege, după preferințe, felul 
de odihnă și recreare. Astfel, pe 
lingă posibilitățile aș spune 
strict obligatorii de urmărire a 
programelor radio și TV, ca și 
de asigurare a jocurilor de șah, 
remi, table și tenis de masă, 
nc-am preocupat să organizăm 
în permanentă seri de dans în 
cadrul discotecii, presărate cu 
concursuri distractive și diferite 
întîlniri cu istorici șl marinari 
din Constanța. Apoi, faptul că 
în fiecare serie organizăm ex
cursii la vechile cetăți, dobro
gene, tradiționalul tur al litora
lului românesc, ca și o excursie 
de o zi pe litoralul bulgar com
pletează în mod fericit progra
mul celor 10 zile petrecute de 
tinerii noștri oaspeți la Eforie 
Nord.

în fine, aș mai aminti că Ia 
vila „Eminescu" s-a impămîn- 
tenit obiceiul ca fiecare ultimă 
zi a seriei să fie o zi a între
cerilor sportive, a jocurilor dis
tractive, prilej de culegere a noi 
amintiri de neuitat din va
canță".

— Ce oaspeți ați primit și 
veți mai primi în această vară ?

— Practic, sezonul a început 
la 10 iunie și va lua sfirșit la 
15 septembrie, seriile extinzin- 
du-se de-a lungul a 10 zile. 
Oaspeții noștri sint tineri și ti
nere intre 14 și 30 de ani. oa
meni ai muncii, elevi, studenți 
și tineri de la sate, care vin aici 
pe baza biletelor de odihnă puse 
la dispoziția lor de Agențiile ju
dețene B.T.T. și eliberate atit 
individual, cit și pentru fami
liști sau grupuri mai mari, cum 
sint diferite echipe sportive. 
Anul acesta, vila „M. Emines
cu" va găzdui tineri din 15 ju
dețe ale țării, printre care Il
fov, Brașov, Timiș. Covasna, 
Harghita, Cluj și Dîmbovița.

— Ce capacitate are vila, de 
ce confort dispune și unde se 
servește masa ?

— Vila are o capacitate dc 
137 de locuri, care sint ocupate 
integral în fiecare seric. Con
fortul se ridică la înălțimea exi
gențelor existente pe întregul 
nostru litoral, in sensul că se a- 
sigură condiții de cazare impe
cabile. în privința mesei, aceas
ta se servește în vecinătatea vi
lei, la restaurantul „Vraja Mă
rii". unde atit responsabilul u- 
nitații, cit și întregul personal se 
străduiesc și reușesc să se achi
te la fel de bine de sarcinile 
lor. într-un cuvînt, totul este 
foarte bine și sintern convinși 
că așa va fi pină la finele sezo
nului. Nu ne rămine decit să 
așteptăm următoarele serii de 
tineri și, odată cu ei, alte și 
alte zile însorite de vară...

HORIA ALEXANDRESCU

Stațiunea Slănic-Moldova, unul din locurile mult căutate in aceste 
zile de vară

Pentru sfîrșitul săptămînii vă propunem:

Un traseu inedit
București — Băneasa — 
Ploiești — Cimpina — 
Doftana — Sinaia — Pre
deal — Brașov — Făgă
raș — Sibiu — Rîmnicu 
Vîlcea — Pitești — Bucu
rești. '

Excursia pe care v-o 
propunem pe acest iti
nerar poate începe din 
oricare localitate pe care 
o străbate. Traseul se 
poate parcurge în 3—5 
zile, cu trenul sau cu au
tocarul. Traversînd de 
două ori prin zone de un 
pitoresc deosebit, străbă
tând depresiuni intra- 
montane, munții Carpați, 
dealuri și cimpil, zone 
etnic-folclorice de mare 
valoare, localități bine 
cunoscute atit pentru tre
cutul cit și pentru pre
zentul lor, locuri care 
evocă momente de seamă 
din istoria poporului nos
tru, traseul propus este 
propriu unor programe 
turistice în măsură să 
răspundă cerințelor și 
preferințelor tuturor ca
tegoriilor de tineri. Ca 
oriunde pe cuprinsul ță
rii, in aceste zone s-au 
ridicat în anii socialis
mului numeroase obiecti
ve industriale și social- 
culturale, care sint tot 
atâtea locuri de instructiv 
popas pentru fiecare tî
năr. Muzeele, casele me
moriale, cluburile tinere
tului, amenajările pentru 
agrement, sporturi și dis
tracții, multe monumente 
istorice, monumente ale 
naturii, oferă largi posi
bilități de organizare a 
unor programe echilibra
te, care să răspundă in
tegral scopurilor decla
rate ale turismului de ti
neret — instrucție, edu
cație, odihnă.

• Sfîrșitul săptămînii îi va 
găsi pe foarte mulți tineri din 
Buzău în stațiunea Monteoru, 
situată la 18 km de municipiu. 
Pe lingă spațjile de cazare (mo
tel, vile, căsuțe), restaurant și 
terenurile de sport, ce stau la 
dispoziția vizitatorilor, aici poa
te fi vizitat un obiectiv unic in 
lume — „Mina de petrol".
• în apropierea orașului

Sfintu Gheorghe se găsesc trei 
atractive zone de agrement: 
Sugaș-Băi (10 km depărtare) — 
unde se găsește un parc zoolo
gic, Băile Vîlcele (10 km) — cu 
dotări complexe pentru practi
carea sportului și rezervația 
naturală „Mestecănișul" —Reci 
(12 km) — unde se pot face 
plimbări cu bărcile, inotul și 
pescuitul sportiv.

LOCURI
UE AGREMENT

Organizarea unor acțiuni re
creative, de petrecere într-un 
mod cit mai plăcut a timpului 
liber de către tineri se consti
tuie ca o sarcină permanentă a 
organizațiilor de tineret și a 
agențiilor B.T.T. din fiecare ju
deț. O atenție deosebită a fost 
acordată în acest sens folosirii 
bazelor de agrement situate în 
apropierea localităților, organi
zării unor activități turistice, 
simple, de masă — excursii și 
drumeții cu durata de la o ju
mătate de zi pină la două zile 
— desfășurate într-un cadru 
natural cit mai atractiv șl an
trenarea, Îndeosebi la aceste 
activități, a tinerilor din unită
țile în care s-a trecut la re
ducerea săptămînii de lucru. Vă 
prezentăm și noi citeva ase
menea locuri:
• La 2 km de municipiul 

Alba Iulia se află unul din cele 
mai îndrăgite locuri de agre
ment — „între Sălcii". Se poa
te ajunge aici cu mijloacele 
transportului în comun. Pentru 
cei care vor să înnopteze, le stau 
la dispoziție căsuțe, iar pentru 
servitul mesei, un restaurant. 
Pe Iacul din apropiere se pot 
face plimbări cu barca. Con
cursuri de orientare turistică și 
activități distractive se pot or
ganiza, de asemenea, la cam
pingul „Terasa Viilor". Pentru 
amatorii de sporturi nautice, 
recomandăm ștrandul „Mureș", 
situat la 4 km de municipiu.

• Tinerii din Pitești, și nu 
numai ei, au posibilitatea să pe
treacă sfîrșitul de săptămînă in 
locurile de agrement „Cornul 
Vînătorului" (5 km distanță de 
municipiu), pădurea „Valea Ur
sului" (8 km — autobuzul 14), 
„Parcul-ștrand" — fiecare din
tre aceste zone oferind multi
ple condiții de practicare a 
sportului, orientării turistice sau 
înotului.
• Băile „1 Mai", situate la 

11 km de Oradea, constituie un 
inedit punct de atracție pentru 
tinerii municipiului. Pe lingă 
cele 200 locuri în căsuțe, stațiu
nea mai dispune de o cantină, 
13 bazine de înot și un ștrand 
cu valuri artificiale.

• Tinerii ce vor alege stațiu
nea „Secu" (la numai 10 km de 
Reșița), vor putea, simbătă și 
duminică, să practice diferite 
sporturi nautice pe lacul de 
acumulare din apropiere.

L D. CUCU
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MAREA SĂRBĂTOARE
A POPORULUI POLONEZ PRIETEN

lucrările Conferinței șefilor de stat 
și de guvern ai țărilor membre
ale Organizației

KHARTUM 21 — Trimisul
special Agerpres, Paul Diaconu, 
transmite : Vineri, in conti
nuarea dezbaterilor generale ale 
Conferinței șefilor de stat și de 
guvern ai țărilor membre ale 
Organizației Unității Africane, 
de la Khartum, a luat cuvîntul 
președintele Republicii Sierra 
Leone, dr. Stevens Siaka Probyn, 
care a subliniat necesitatea re
glementării prin mijloace paș
nice a disputelor interafricane, 
a respectării integrității terito
riale și neamestecului în trebu
rile interne ale statelor.

Președintele Comitetului Mili
tar de Eliberare Națională, pre
ședintele guvernului, șeful statu
lui Mali, colonel Moussa Traore, 
a exprimat îngrijorarea țării 
sale față de evoluțiile con- 
flictuale pe continent și pe
ricolul intervenției străine și 
a optat pentru găsirea de soluții 
africane pentru problemele afri
cane. potrivit principiilor Cartei 
O.U.A.

Președintele Consiliului Supe
rior Militar al Republicii Ciad, 
generalul Felix Malloum. s-a 
pronunțat pentru aplicarea în 
relațiile dintre statele africane 
a principiilor Cartei O.U.A., care 
preconizează egalitatea și nein
tervenția în treburile interne.

în cuvîntul său, vicepreședin
tele Republicii Kenya, Arap Da
niel Moi, a apreciat că întărirea 
Comisiei O.U.A. de mediere, re
conciliere si arbitrai pentru so
luționarea problemelor inter
africane nu ar mai face, nece
sară stabilirea preconizatei for
te panafricane.

Șeful delegației Republicii 
Populare Congo, Okongo, re

prezentant al președintelui 
Joachim Yhomby-Opango, s-a 
referit în principal la necesita
tea dezvoltării cooperării între 
statele africane

Președintele Republicii De
mocratice Sao Tome și Princi
pe, Manuel Pinto da Costa, a 
adresat un apel la unitate, pen
tru lichidarea rasismului și co
lonialismului pe continent, pen
tru sprijinirea mișcărilor de e- 
liberare.

Mulțumind tuturor țărilor a- 
fricane și neafricane prietene 
care au ajutat Angola să-și do- 
bîndească independența, Agos- 
tinho Neto, președintele Repu
blicii Populare Angola, a pro
pus adoptarea, la nivelul 
O.U.A., a unor proiecte privind 
industrializarea țărilor conti
nentului, precum și crearea u- 
nei piețe comune, proiecte care 
să contribuie la creșterea po
tențialului economic al statelor 
africane.

Ministrul de externe etiopian, 
Feleke Gedle Giorgis, a făcut o 
evaluare a situației din Cornul 
Africii, expunînd poziția țării 
sale în această problemă.

Primul ministru al Marocu
lui, Ahmed Osman, și-a con
sacrat cuvîntarea expunerii 
poziției țării sale privind Saha
ra occidentală și a insistat asu
pra necesității de a se asigura 
unitatea pe continentul african.

Președintele Republicii Ugan
da. îdi Amin Dada, a salutat 
eforturile Comisiei de mediere 
a O.U.A.

Președintele Republicii Libe
ria, William Richard Tolbert 
jr„ a prezentat un proiect de 
rezoluție asupra problemei Na
mibiei.

Manifestare consacrata 

Zilei de 23 August

RABAT 21 (Agerpres) — La 
Ambasada României din Rabat a 
fost organizată o conferință de 
presă, cu ocazia zilei de 23 Au
gust, Ziua insurecției naționale 
armate, antifasciste si antiimpe- 
rialiste.

Ambasadorul României la Ra
bat. Ovidiu Popescu, a prezentat 
o expunere în cadrul căreia a 
subliniat semnificația Istorică a 
acestui eveniment, drumul par
curs în anii socialismului, pre
cum si succesele obținute de 
poporul nostru sub conducerea 
Partidului Comunist Român.

La conferința de presă au 
participat reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe și 
Ministerului Informațiilor, mem
bri ai conducerilor partidelor 
politice marocane, ziariști, ata
șați de presă.

Decretarea stării de asediu in Bolivia
LA PAZ 21 (Agerpres) — In urma efervescenței politice pro

vocate în Bolivia de anularea alegerilor generale, desfășurate 
în țară la 9 iulie, precum și de reafirmarea deciziei actualului 
șef al statului de a demisiona 
nul bolivian a declarat starea

din funcție la 6 august, guver- 
de asediu în întreaga țară.

ORIENTUL MIJLOCIU
• ÎNCHEIEREA convorbirilor dintre președintele SIRIEI Șl 
REGELE IORDANIEI • TURNEUL MINISTRULUI SIRIAN DE EXTERNE

DAMASC 21 (Agerpres) — La 
Damasc au luat sfîrșit convor
birile dintre președintele Siriei, 
Hafez Al-Assad și regele Hus
sein al Iordaniei, aflat într-o 
scurtă vizită în această țară. în 
cadrul convorbirilor, la care au 
luat parte și alte oficialități si
riene și iordaniene, cei doi șefi 
de stat au examinat situația ac
tuală din lumea arabă, evolu
țiile din Orientul Mijlociu, pro
bleme legate de ocuparea de că
tre Israel a unor teritorii ara
be, chestiuni privind mișcarea 
palestiniană de rezistență, pre
cum și relațiile bilaterale și 
căile susceptibile să ducă la 
consolidarea acestora. Hafez 
Al-Assad și suveranul hașemit 
au subliniat necesitatea conso
lidării solidarității arabe — re
latează agenția I.N.A.

DAMASC 21 (Agerpres). — 
Abdel Halim Khaddam. vice- 
premier si ministru de externe 
al Siriei, a efectuat vizite la 
Sanaa și Aden, unde a înmînaț 
președintelui R.A. Yemen. Aii 
Abdallah Saleh, și lui Aii Nasir 
Muhammad Hasani. președintele 
Consiliului Prezidențial al R.D.P. 
a Yemenului, mesaje din par
tea lui Hafez Al-Assad. pre
ședintele Siriei.

Convorbiri Iugoslavia
R. P. 0. Coreeană

BELGRAD 21 (Agerpres). — 
Președintele Consiliului Execu
tiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, 
Veselin Giuranovici. I-a primit 
pe Hă Dam, vicepremier al 
Consiliului Administrativ, mi
nistrul afacerilor externe al 
R.P.D. Coreene, aflat în vizită 
la Belgrad. Cu acest prilej — 
relatează agenția Taniug —. a 
fost evidențiată evoluția favo
rabilă a relațiilor pe linie de 

de partid dintre cele 
nealiniate, 
cooperării 

și 
subliniat necesitatea unor

stat și 
două țări socialiste 
precum și întărirea 
economice iugoslavo-coreene 
s-a
noi eforturi pentru dezvoltarea 
în continuare a acestor relații. 
Au fost abordate o serie de pro
bleme internaționale si. în spe
cial. aspecte legate de apropiata 
conferință la nivel ministerial 
a țărilor nealiniate, exprimin- 
du-se dorința celor două țări 
de a coopera pentru ca această 
conferință să se încheie cu 
succes.

Tovarășul NTCOLAE CEAUSESCU, secretar general al Partidului Comunist 
ședințele Republicii Socialiste România, și tovarășul MANEA MANESCU, 
nulul Republicii Socialiste România, au trimis 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
tele Consiliului de Stat al Republicii Populare 
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare

în virtutea acestei măsuri, 
Impusă prin decret, în Bolivia 
sînt suspendate toate garanțiile 
constituționale. Surse militare 
din La Paz, citate de agențiile 
Reuter și France Presse, afir
mă că o juntă militară de ur
gență, formată din trei membri, 
va prelua In mod provizoriu 
frinele guvernării, după ce pre
ședintele Hugo Banzer se va 
retrage de la conducerea statu
lui. De altfel, acesta a preci
zat că militarii sînt cel care vor 
hotărî viitorul politic al țării.

Pe de altă parte, agenția 
France Presse relatează că ele
mente militare boliviene au 
preluat vineri controlul asupra 
orașului Santa Cruz de la Sier
ra, la o mie kilometri est de 
La Paz, pentru a cere autori
tăților electorale revocarea de
ciziei de anulare a recentelor 
alegeri generale șl, respectiv, 
învestirea generalului Pereda

Asbun — declarat clștigător al 
scrutinului cu 50,03 la sută din 
voturile exprimate la 9 iulie — 
în funcția de șef al statului bo
livian.

Președintele Hugo Banzer a 
reunit de urgență, la sediul Sta
tului major general, pe cel trei 
comandanți șefi ai forțelor ar
mate, pentru a analiza ultime
le evoluții ale situației interne. 
Se precizează, totodată, că for
țe polițienești patrulează înar
mate pe străzile capitalei, iar 
poliția militară a luat poziție 
în jurul palatului prezidențial.

LAOS — Succese în 
dezvoltarea învățămîntului

Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a XXXIV-a aniversări a 

Zilei Renașterii Poloniei, în numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, al Con
siliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Re
publicii Socialiste România, al poporului român 
și al nostru personal, vă adresăm dumneavoas
tră, Comitetului Central al Partidului Muncito
resc Unit Polonez. Consiliului de Stat și Consi
liului de Miniștri ale Republicii Populare Polone 
calde felicitări și un cordial mesaj de prietenie.

Comuniștii, oamenii munci! din țara noastră 
urmăresc cu viu interes și dau o înaltă apreciere 
rezultatelor remarcabile obținute de poporul 
frate polonez, sub conducerea Partidului Munci
toresc Unit Polonez. în înfăptuirea obiectivelor 
trasate de Congresul al VII-lea și cea de-a Il-a 
Conferință Națională ale P.M.U.P., pe calea edi
ficării societății socialiste dezvoltate, pentru ri-

Român, pre- 
prim-minlstru al Guver- 

tovarășilor EDWARD GIEREK, prlm-secretar al 
Unit Polonez, HENRYK JABLONSKI, prcședln- 
Polone. și PIOTR JAROSZEWICZ, președintele 
Polone următoarea telegramă :

dicarea Poloniei pe noi culmi ale progresului și 
civilizației socialiste.

Ne exprimăm deosebita satisfacție pentru evo
luția mereu ascendentă a relațiilor tradiționale 
româno-polone de prietenie și colaborare, care 
se dezvoltă în spiritul Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală, al Declarației 
comune și celorlalte înțelegeri convenite cu pri
lejul convorbirilor fructuoase pe care le-am 
avut împreună. Sîntem hotărîți să acționăm și 
în viitor pentru întărirea și aprofundarea legă
turilor frățești dintre partidele și țările noastre, 
în interesul poporului român și poporului po
lonez, al cauzei socialismului, păcii și colaborării 
internaționale.

De ziua marii sărbători, vă transmitem dum
neavoastră, stimați tovarăși, Întregului popor 
polonez cele mai bune urări de noi șl tot mal 
mari succese în edificarea societății socialiste 
dezvoltate, pentru fericirea șl prosperitatea tu
turor oamenilor muncii din Polonia socialistă.

VIENTIANE 21 (Agerpres). 
— După cum relatează agen
ția laoțiană de presă, anul 
școlar 1977—1978 s-a înche
iat în Laos cu un mare suc
ces. în această perioadă 
desfășurîndu-și activitatea 
5 015 școli de diferite grade, 
cu 405 mai multe decît în 
anul școlar precedent, iar 
numărul total al elevilor a 
fost de 505 039. în perioada 
de referință, au urmat 
cursurile a 77 de Institute 
de învățămint superior un 
număr de 5 455 studentl.

Datorită măsurilor luate de 
stat, au fost construite școli 
în numeroase localități din 
tară, inclusiv în regiunile 
muntoase îndepărtate. Tot
odată. administrațiile locale 
au acordat burse de studii 
elevilor proveniți din fami
liile cu venituri mici, copii
lor invalizilor de război sau 
ai celor care și-au jertfit 
viata în lupta pentrtu elibe
rarea patriei.

Comunicatul Direcției centrale
de statistică a U. R. S. S

Aprecieri elogioase
ansamblului folcloric

pentru evoluția 
Silvana" în Italia

MOSCOVA 21 (Agerpres). — 
în primul semestru al acestui 
an. producția Uniunii Sovietice 
a marcat o creștere de 5,2 la 
sută în comparație cu perioada 
corespunzătoare a anului 1977 
— se arată in comunicatul Di
recției centrale de statistică a 
U.R.S.S. Productivitatea muncii 
a crescut cu 3.8 la sută, reali- 
zîndu-se pe această cale peste 
75 la sută din creșterea produc
ției. în perioada amintită, in
dustria sovietică a furnizat e- 
conomiei naționale 600 miliarde 
kWh energie electrică. 279 mili
oane tone titei. 76,5 milioane 
tone otel, a crescut producția 
de metale neferoase, de metale 
rare si produse petrochimice.

Potrivit datelor preliminare — 
menționate în comunicat — su
prafețele agricole însămîntate 
sînt de aproximativ 217.9 mili
oane ha. producția de carne si 
ouă a crescut cu aproape 6 la 
sută fată de aceeași perioadă a

anului 1977. Agricultura_ sovieti
că a beneficiat de 
toare noi, aproape 
bine de diferite 
40.9 milioane tone 
minerale ; comerțul
U.R.S.S. a atins în perioada a- 
mintită nivelul de 34.3 miliarde 
rubles. înregistrînd o creștere de 
6,8 la sută comparativ cu pri
mul semestru al anului trecut. 
Salariile muncitorilor 
cu 3.4 la sută, iar 
colhoznicilor cu 6 la 
fondurile de stat au 
struite 
575 000

182 000 trac-
95 000 com- 

tipuri si de 
îngrășăminte 

exterior al

au crescut 
veniturile 
sută. Din 
fost con- 
folosintăsi date în 

apartamente noi.
★

iulie 1978 populația Unl- 
Sovietice a fost de 2612

I-a 1 
unii 
milioane locuitori.

ROMA 21 (Agerpres). — în 
localitatea Mamoiada, din Sar
dinia, a avut loc Festivalul in
ternațional de muzică și teatru 
al cărui oaspete de onoare a 
fost Ansamblul folcloric „Silva
na", al Casei de cultură din 
Deva.

Prezentînd un bogat reperto
riu de cîntece și dansuri popu
lare din diferite regiuni ale ță
rii, ansamblul .,Silvana" din 
Deva a întrunit elogii unanime.

După participarea la festival, 
artiștii români și-au continuat 
turneul și în alte localități din 
Sardinia, printre care în capi
tala insulei — Cagliari. „Pre
tutindeni unde a avut ocazia să 
prezinte bogatul său reperto
riu, ansamblul românesc a fost 
urmărit de un mare număr de 
spectatori, subliniază ziarul 
„L’Unione Sarda". Primirea pe 
care i-a rezervat-o publicul și 
critica a fost dintre cele mai 
călduroase. în Italia, în diferi
te centre istorice în care a sus
ținut spectacole, a fost înregis
trată o masivă participare a 
spectatorilor de toate vîrstele și 
din toate păturile sociale".

„La nuova Sardinia" aprecia 
la rindul său : „Această formă

de artă are în România o foar
te veche tradiție. Ea a fost re- 
vltalizată în ultimii treizeci de 
ani și transformată într-o ade
vărată expresie spirituală a 
poporului muncitor".

..Semnificația participării an
samblului românesc ca oaspete 
de onoare la Festivalul din Ma- 
moiada trebuie interpretată, în 
afara cunoașterii directe a acti
vității unui grup folcloric de o 
indiscutabilă valoare, ca avînd 
scopul de a întări, prin inter
mediul contactului nemijlocit cu 
formații artistice de cert presti
giu, spiritul de înfrățire între 
popoare", scria „L’Informatore".

..Spectacolul ansamblului ro
mânesc ne-a dat prilejul de a 
asista la o reprezentație artis
tică de un înalt nivel, realizată 
cu concursul a zeci de cîntăreți, 
dansatori și instrumentiști cu 
indiscutabile virtuți profesiona
le", arăta „Tutto del Lunedl".

Poporul polone» sărbătorește astăzi împlinirea 
a 34 de ani de la eliberarea patriei de sub jugul 
fascist — Ziua Renașterii Poloniei. La 22 iulie 
1944, odată cu eliberarea primelor teritorii po
loneze n alungarea cotropitorilor hitleriști, Co
mitetul de eliberare națională, creat de forțele 
democratice ale țării in frunte cu comuniștii, a 
lansat memorabilul manifest prin care a fost 
proclamată instaurarea puterii populare In Po
lonia. Statul popular a devenit instrumentul eli
berării naționale depline si, totodată, al marilor 
transformări socialiste în țara prietenă.

După eliberarea totală a Poloniei, devenit 
stăpin pe destinele sale, poporul polonez, sub 
conducerea partidului comuniștilor, și-a refăcut 
patria ruinată de război, a înfăptuit profunde 
transformări politice și sociale, dobîndind re
marcabile succese in opera de construire a so
cietății socialiste.

Numai In ultimii doi ani producția industrială 
a crescut cu 20 la sută, ceea ce a determinat 
ca potențialul țării să se îmbogățească cu sute 
de obiective industriale, de transporturi, comu
nale si sociale moderne. De asemenea, mari 
succese a dobindit Polonia populară in înflo
rirea științei și culturii, in ridicarea nivelului 
de trai, material și spiritual al poporului. In 
prezent, oamenii muncii din țara prietenă iși 
dedică întreaga energie traducerii In viață a ho- 
tăririlor Congresului al VII-lea al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez și ale Conferinței Na
ționale a P.M.U.P. pentru construirea societății 
socialiste dezvoltate.

Poporul român urmărește eu sentimente de 
vie satisfacție activitatea constructivă a poporu
lui polonez și se bucură sincer de realizările lui 
<n dezvoltarea economică și socială a țării sale. 
Intre popoarele român și polonez există vechi 
legături prietenești cu bogate tradiții, cimentate 
in lupta dusă pentru eliberarea națională Și so
cială, Sn lupta împotriva fascismului.

In anii socialismului, raporturile da prietenia 
ți colaborare, potențate de comunitatea de orin- 
duire, de ideologie și de țeluri, s-au ridicat pe 
o treaptă superioară. Intemeindu-se pe princi
piile marxism-leninismului și solidarității inter
naționale, neamestecului In treburile interne, 
egalității In drepturi, avantajului reciproc și 
întrajutorării tovărășești, aceste relații cunosc 
un curs continuu ascendent pe cele mai diverse 
planuri. In actualul cincinal, relațiile economice 
româno-poloneze urmează sd crească de 3 ori, 
față de cel precedent, o pondere sporită reve
nind cooperării și specializării in diverse do
menii ca metalurgia. Chimia, agricultura, cerce
tarea științifică etc.

O importanță esențială pentru cursul pozitiv 
al raporturilor romăno-poloneze au legăturile de 
prietenie și solidaritate dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez. In- 
tilnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Edward Gierek, înțelegerile conve
nite cu aceste prilejuri au impulsionat puternic 
dezvoltarea pe cele mai diverse planuri a cola
borării prietenești dintre partidele, țările și po
poarele noastre.

In contextul bunelor legături existente Intre 
popoarele român și polonez se înscriu și rela
țiile de prietenie și cooperare dintre tinerii celor 
două țări, dintre Uniunea Tineretului Comunist 
și Federația Uniunilor Socialiste ale Tineretului 
Polonez, relații marcate de frecvente schimburi 
de delegații, participări reciproce la diferite reu
niuni internaționale, schimburi culturale, turis
tice și sportive.

împărtășind bucuria poporului polonei, a ti
nerei sale generații, cu prilejul celei de-a 
XXXIV-a aniversări a Zilei Renașterii Poloniei, 
poporul român, tineretul nostru li adresează 
sincere felicitări și urarea de a doblndi noi 
realizări de seamă In propășirea și înflorirea 
continuă a patriei sal» socialiste.

Traseele ritmurilor socialiste

Activități Ia bordul complexului orbital sovietic
• LA BELGRAD s-a încheiat 

cea de-a XV-a sesiune a Comi
siei mixte interguvernamentale 
de cooperare economică și teh- 
nico-științifică iugoslavo-bulga- 
re, transmite agenția Taniug. 
In protocolul semnat cu acest 
prilej se constată dezvoltarea 
favorabilă a cooperării bilatera
le. preconizîndu-se 
a acesteia, precum 
llzării in producția

o extindere 
si a specia- 
industrială.

Ample demonstrații antidictatoriale in Nicaragua I

MANAGUA 21 (Agerpres). — 
Două persoane si-au pierdut 
viata în cursul incidentelor care 
au avut loc intre efective ale 
Gărzii Naționale din Nicaragua 
si participant!! la manifestațiile 
de protest organizate împotriva 
regimului dictatorial al președin
telui Somoza. Manifestațiile au 
avut loc în contextul grevei ge
nerale de 24 de ore care a pa
ralizat întreaga activitate din 
Nicaragua. Principalele inciden
te s-au înregistrat în orașele

Masaya. la 27 km sud de ca
pitala tării. Esteli. 150 km nord 
de Managua, la Leon. Chinan- 
dega. Jinotega si în alte locali
tăți.

Greva generală de 24 de ore a 
fast lansată la chemarea Fron
tului Amplu de Opoziție (F.A.O.). 
brganizatie politică recent crea
tă, cu participarea a numeroa
se partide. între care U- 
niunea Democratică de Elibe
rare (U.D.E.L.). centrale sindi
cale. federații studențești etc.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — 
Echipajul complexului orbital 
de cercetări științifice „Sa- 
liut-6“ — „Soiuz-29“ — „Pro- 
gress-2“, format din casmonau- 
ții Vladimir Kovalionok și Alek
sandr Ivancenkov, continuă cer
cetările și experimentele înscri
se în programul de zbor — a- 
nunță centrul sovietic de coor
donare a zborurilor cosmice. A 
fost încheiată operațiunea de 
transbordare a combustibilului 
adus de nava de transport 
„Piogress-2“ pentru laboratorul 
extraterestru „Saliut".

Cea mai mare parte a 
gramului de vineri a fost 
sacrată fotografierii unor 
tiuni ale teritoriului U.R.S.S. șt 
oceanului planetar în scopul 
efectuării de cercetări științifice 
și în interesul unor ramuri ale 
economiei naționale a Uniunii 
Sovietice. în a doua parte a 
zilei, cei doi cosmonauți au fă
cut o nouă experiență cu aju
torul instalației tehnologica 
„Splav".

Potrivit informațiilor tele- 
metrice și rapoartelor ce
lor doi cosmonauți, sistemele 
complexului „Saliut-6“ — „So-

luz-29" — „Progress-2" func
ționează normal. Starea sănătă
ții lui Vladimir Kovalionok și 
Aleksandr Ivancenkov este bu
nă. Programul de lucru pe or
bită circumterestră se îndepli
nește cu succes. Zborul com
plexului continuă.

• ÎNTR-O ARHIVA DIN 
TOKIO a fost descoperit un do
cument inedit — raportul amă
nunțit al oamenilor de știință 
niponi privind urmările bombar
damentelor atomice din anul 
1945 de la Hiroshima si Naga
saki. Raportul reprezintă rodul 
activității desfășurate de peste 
1 500 de cercetători de la uni
versitățile din Tokio. Hiroshima 
și Nagasaki timp de șapte luni, 
din însărcinarea Ministerului 
învătămîntului. care au cules un 
vast material faptic si au reali
zat numeroase observații referi
toare la acțiunea distrugătoare 
a exploziilor si apoi ale radia
țiilor asupra oamenilor, anima
lelor si florei.

Pregătiri pentru zborul 
„navetei spațiale" americane

\ Descoperire medicală
Cercetătorii sovietici au făcut unele 

descoperiri care deschid noi posibilități 
pentru tratamentul epilepsiei.

Cu prilejul unor experiențe, fiziologii 
gruzini au descoperit că excitarea elec
trică a unor centri — de apărare, de 
teamă, de agresiune la animalele bolnave 
de epilepsie — fac să înceteze imediat 
convulsiile și starea de depresiune care le 
urmează.

Experimentul a demonstrat că starea de 
depresiune nu este determinată de o slă
bire a neuronilor, cum se credea in tre
cut. ci de anumite procese de inhibiție 
care se produc in creier. Fiziologii au 
emis ipoteza că excitarea centrilor de 
teamă sau agresiune ai creierului reface 
echilibrul între starea de excitație și in
hibiție a sistemului nervos central, ceea 
ce determină normalizarea funcționării 
creierului.

Secetă la... Niagara
Oricit ar părea de ciudat, regiunea din 

apropierea cascadei Niagara suferă de... 
secetă.

In această situație, autoritățile locale 
au fost nevoite să instituie restricții la 
consumul de apă in localitatea Niagara

Falls — centrul turistic al regiunii aflate 
la granița dintre Statele Unite și Canada, 
in zona lacurilor Erie și Ontario, legate 
intre ele de riul Niagara, pe al cărui curs 
se află celebra cădere de apă.

Tace, dar face I
Poliția franceză este în căutarea unul 

răufăcător care a comis în ultimele zile 
lâ Paris și în departamentul Somme o 
serie de jafuri intr-o manieră destul de

originali. Amenințindu-i pe casierii unor 
instituții financiare cu revolverul, răufă
cătorul n-a pronunțat niciodată vreun cu- 
vint, ci s-a limitat să le prezinte victime
lor un bilet cu „instrucțiuni" lapidare : 
„Dă-mi încasările. Nu da alarma. Nu a- 
nunta poliția". Nu se știe deocamdată 
dacă autorul jafurilor e mut, dar avin- 
du-se in vedere sumele destul de impor
tante pe care le-a „ridicat", se pare că 
in cazul lui tăcerea e intr-adevăr de 
aur...

pro- 
con- 
por-

HOUSTON 21 (A- 
gerpres). — Admi
nistrația națională 
pentru aeronautică 
Si cercetarea spațiu
lui cosmic (N.A.S.A.) 
a definitivat compo
nența grupului de 
35 astronaut! care 
vor face parte din 
echipajele misiuni
lor de la bordul ..na
vetei spațiale" ame
ricane. Grupul a 
început deja, la Cen
trul spațial ..John
son" din Houston, un

de 
antrena- 
va dura

35 de
de

program special 
pregătire si 
ment. care 
doi ani.

Din cel
astronaut! — 29 
bărbați si sase femei 
—. 15 sînt niloți de 
profesie. iar 20 — 
specialiști în diverse 
domenii ale științei. 
Ei se vor pregăti 
pentru îndeplinirea 
unor cercetări spe
ciale în spațiul cos
mic în 
medicinii, 
biologiei.

domeniile 
fizicii si

Agenția Awocîated 
Press subliniază, cu 
umor. că primele 
probleme provocate 
de caracterul mixt 
al grupului nu au 
întîrziat să apară. 
Astfel, partea supe
rioară a costumelor 
de astronaut!, croită 
pînă acum exclusiv 
pentru bărbați, s-a 
dovedit inutilizabilă 
pentru femei. Ceea 
ce a impus trecerea 
la execuția unul .al 
doilea model.

în oricare direcție a! porni din 
Varșovia — fie sore nord, către 
litoralul Mării Baltice, unde se 
află marile șantiere navale care 
fac din Polonia una dintre țările 
mari constructoare de nave, fie 
spre Silezia cu bogatele sale ză
căminte de cărbune, ori spre zo
nele din sud în care agricultura 
atinge cele mai mari recorduri 
de producții cerealiere din tară, 
pretutindeni te afli pe traseele 
unor mari prefaceri socialiste, 
ale unei dinamici economice oe 
măsura hărniciei poporului polo
nez prieten și a realismului po
liticii Partidului Muncitoreso 
Unit Polonez. Intr-adevăr, dacă 
luăm ca reper cincinalul trecut, 
venitul național al Poloniei — 
dună cum ne-a Informat to
varășul director Stefan Hatt, din 
Comisia de planificare economică 
națională — a sporit cu 10 la 
sută anual, ceea ce a determinat 
o continuă creștere a nivelului 
de trai al poporului. Salariile 
s-au majorat si ele in medie cu 
7 la sută anual. Au sporit, de 
asemenea, simțitor, veniturile ță
ranilor si pensionarilor. în actua
lul cincinal se menține nn ritm 
ridicat de creștere economică, în 
medie de 7 la sută. Mai bine de 
22 la sută din investițiile cinci
nalului sînt dirijate spre dotarea 
Si dezvoltarea agriculturii, iar 21 
la sută revin construcției de lo
cuințe. Conducerea partidului și 
statului polonez acordă o im
portantă deosebită dezvoltării 
fondului locativ, urm&rindu-se ca 
încă in 1980 să se acopere in 
mare nevoia de locuințe în ora
șele tării. Pentru aceasta, alături 
de constructorii polonezi poți 
vedea, mai ales In Varșovia, dar 
$i In celelalte orașe mari, firme 
constructoare din străinătate, 
care ridică hoteluri, clădiri pen
tru instituții, blocuri de locuințe. 
Programul dezvoltării urbanistice 
este ambițios și susținut cu fer
mitate. în industrie se prevede, 
de asemenea, o creștere substan
țială In actualul cincinal, creștere 
ce se va obține îndeosebi pe ca
lea sporirii productivității mun
cii. „E și explicabil, acest lucru, 
deoarece mal bine de 50 la sută 
din utilajele din dotare n-au o

vechime mal mare de 5 ani In 
exploatare, fiind dintre cele mal 
moderne, pe plan International 
— ne explică Interlocutorul nos
tru. directorul Stefan Hatt. Exis
tă. așadar, toate posibilitățile 
materiale ca productivitatea 
muncii pe economie să înregis
treze o creștere cu 50 Ia sută față de 1975".

Fără Îndoială Insă că toate 
aceste salturi In dezvoltarea e- 
conomlcă pe care si Ie propune 
poporul polonez, sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez. sint Pe deplin realizabile

însemnări 
din R. P. Polonă

Si elasa muncitoare, țărănimea. 
Intelectualitatea Isi consacră toa
tă energia îndeplinirii exemplare 
a sarcinilor acestui cincinal. De
sigur, cel mai bine poate fi 
văzut acest 'efort chiar intr-o 
uzină, acolo unde se hotărăsc rit
murile înalte, unde se dă o pu
ternică bătălie pentru creșterea 
producției și îmbunătățirea con
tinuă a calității produselor. Sin- 
tem la marea uzină de televi
zoare. cunoscută sub firma „Uni- 
tra", din Varșovia. Este creația 
ultimilor ani si se numără 
printre cele mal moderne între
prinderi electronice din Polonia. 
A Început să producă In 1956, 
cind de pe linia de montaj Ieșea 
primul televizor „Vistula", după 
licență sovietică. Un an mal tîr- 
ziu, colectivul de muncitori si 
specialiști scotea Insă primul te
levizor de creație proprie. De 
atunci producția a crescut an de 
an. și s-a diversificat in zeci de 
tipuri de televizoare, aparatură 
de televiziune, care de reportaje, 
picupnri etc. pentru ca in acest 
an să se ajungă la o producție 
de 700 000 de televizoare din care 
70 000 In culori. împreună cu 
uzina similară din Gdanskâ in 
Polonia se produo anual peste 1 
milion de televizoare. Directorul 
uzinei „Unitra" ne vorbește

despre perspectiva producției lor: 
„Am cumpărat de curind o li
cență americană, de la firma 
RKA. pentru cinescoapele (n cu
lori. Anul acesta vom scoate se
ria zero a unui nou tip de tele
vizor in culori, pentru ca in 1981 
să ajungem la o producție de 
300 000 de televizoare de acest 
tip. iar in 1983. Ia 600 000 bu
căți. Această producție va satis
face pe deplin cerințele interne 
si vor rămine suficiente disponi
bilități pentru export". Specia
liștii polonezi In electronică au 
început cercetările la un nou tip 
de televizor portativ în culori, 
cu circuite Integrate. Ia paralel, 
se află în construcție o nouă 
uzină de cinescoane care va avea 
o suprafață de producție, in hale, 
de 17 ha. în orașul Bialistok se 
află, de asemenea, o uzină care 
fabrică subansambie pentru te
levizoare. Mai există apoi alte 
întreprinderi. In cadrul aceleiași 
centrale,, care fabrică aparatură 
profesională, casete etc., un in
stitut de cercetări cu producție 
proprie de unicate. Dar. în afară 
de aceasta, fiecare uzină are bi
rouri proprii de cercetare si ex
perimentare In domeniul televi
zoarelor. Electronica, ca ramură 
Industrială de vîrf a luat astfel, 
un puternic avînt. imnunî-t. 
Polonia printre țările dezvoltate, 
cu tradiție în acest domeniu.

Cum e si firesc, tinerei uzine 
de televizoare din Varșovia îi 
corespunde tinerețea colectivului 
său. Din cei cinci mii de mun
citori și specialiști, 65 la sută sînt 
tineri, vîrsta medie fiind de 26 
de ani. El vor asigura, fără în
doială, perspectivele mari ale 
acestei ramuri Industriale. Uzina 
„Unitra" . colectivul său, prin 
ritmurile de dezvoltare șl mo
dernizare a producției, reprezintă 
unul dintre reperele muncii en
tuziaste. ale dăruirii creatoare 
cu care poporul polonez intîmpi- 
nă cea de-a 34-a aniversare a 
eliberării sale, a hotăririi cu 
care s-a angajat în îndeplinirea 
hotărîrilor congresului parti
dului. a sarcinilor actualului cin
cinal, pentru construcția socia
listă și comunistă a tării.

ROMULUS LAL

f

V
Invazia lăcustelor

Intr-o declarație făcută la Roma, 
Edouard Saouma, director general al Or
ganizației Națiunilor Unite pentru Ali
mentație și Agricultură (F.A.O.), a anun
țat că în ultima vreme nu mai puțin de 
50 invazii de lăcuste au fost observate în 
țări ca Somalia, Etiopia, Sudan, Pakistan 
și India. El a avertizat că, dacă nu vor fi 
adoptate măsuri urgente pentru anihila
rea lor, există riscul să se înregistreze un 
dezastru similar celui din 1958, cind au 
fost distruse, numai in Etiopia, 167 000 
tone cereale.

Ceas cu cuarț
Firma japoneză „Seiko" a prezentat la 

New York primul ceas de mină din lu
me. cu cuarț, avînd o grosime sub 3 mi
limetri. Acest nou ceas, pentru bărbați, 
are o baterie pe bază de oxid de argint 
și o grosime de 2,5 mm. Un reprezentant 
al firmei japoneze a precizat că ceasul a 
putut fi construit datorită punerii la punct 
a unui oscilator cu cuarț minuscul. Cea
sul are o marjă de imprecizie de zece 
secunde pe lună, iar bateria încorporată 
permite funcționarea lui pe timp de un 
an. Firma „Seiko" a comercializat primul 
său ceas cu cuarț în anul 1969.
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• PREȘEDINTELE losip 
Broz Tito l-a primit vineri, la 
Split, pe secretarul general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, aflat 
intr-o vizită in Iugoslavia, cu 
care a avut o convorbire 
prietenească — informează a- 
genția Taniug. La întrevedere a 
fost prezent losip Vrhovet, se
cretar federal pentru afacerile 
externe al R.S.F. Iugoslavia.

• LA CENTRUL CONGRE
SELOR „Sava", din Belgrad, se 
va desfășura, sîmbătă diminea
ță, prima ședință a Comitetu
lui de pregătire a Conferinței 
la nivel ministerial al țărilor 
nealiniate, ale cărei lucrări vor 
începe la 25 Iulie. Comitetul 
are drept sarcină pregătirea 
programului de lucru al Confe
rinței, ordinea de zi și proiec
tele documentelor pe care mi
niștrii urmează să Ie examine
ze și să le adopte.

NEGOCIERI CHINO-JAPONEZE
Agenția China Nouă infor

mează că vineri s-au reluat la 
Pekin negocierile intre guver

nele R.P. Chineze șl Japoniei in 
vederea încheierii unui tratat do 
pace si prietenie intre cele două 
țări.

Delegațiile sînt conduse de 
Ha Nien-lun. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe al 
R.P. Chineze, si Shoji Sato. am
basadorul Japoniei la Pekin.

• LA 21 IULIE a.e. a avut 
loc la Berlin semnarea pro
tocolului de colaborare Intre 
Radioteleviziunea română și 
Televiziunea din R.D. Ger
mană, pe anii 1978—1979.

Protocolul prevede inten
sificarea schimburilor de 
programe și marcarea unor 
date și evenimente impor
tante din viața popoarelor 
celor două țări.

ATENTAT TERORIST 
LA MADRID

Vineri a fost comis la Madrid 
un atentat căruia i-au căzut 
victimă generalul Juan Sanchez 
Ramos Izquierdo, de La Minis

terul Apărării șl aghiotantul a- 
cestuia. locotenent colonelul 
Juan Perez Rodriguez. Autoare 
a atentatului s-a declarat orga
nizația extremistă autointitulată 
„Grupurile înarmate proletare" 
(G.A.P.). Politia spaniolă consi
deră că G.A.P. ar putea avea le
gături cu organizația GRAPO. 
care a pus la cale. în ianuarie 
1977. răpirea generalului Emillio 
Villaescusa.

PROTEST AL P. C. GERMAN
Partidul Comunist German a 

dat publicității o declarație în 
care protestează energio îmno- , 
triva înscrierii lui Herbert Mies, 
președintele P.C. German, si a 
altor membri ai conducerii 
partidului, „pe listele negre ale 
persoanelor căutate", asa cum 
rezultă dintr-o emisiune a te
leviziunii vest-germane. Aseme
nea acțiuni arbitrare contravin 
Constituției R.F.G. — se arată 
in declarația amintită.

O DECLARAȚIE 
A PREMIERULUI BRITANIC

Răspunzind, In cadrul unui 
Interviu acordat companiei de 
televiziune „I.T.V.", la o între
bare prin care era rugat să 
spună dacă în luna octombrie a 
anului curent vor avea loc in 
Marea Britanie alegeri genera
le, primul ministru al acestei 
țări. James Callaghan, a decla
rat că nu a luat încă nici o 
hotărîre în această problemă și 
nici nu o va face decît după 
vacanta parlamentară de vară.

DONAȚIE DE CĂRȚI ROMANEȘTI 
BIBLIOTECII CENTRALE DE STAT 

DIN BRAZZAVILLE

La sediul Bibliotecii națio
nale populare din Brazza
ville a avut Ioc vineri cere
monia donării unui lot de 

‘publicații românești însu- 
mînd 150 de titluri, din par
tea Bibliotecii Centrale de 
Stat din București.
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